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Notes, Notices, and Cautions

n NOTE: A NOTE indicates important information that helps you make better use of your computer.

ﬁ NOTICE: A NOTICE indicates either potential damage to hardware or loss of data and tells you how to avoid
the problem.

& CAUTION: A CAUTION indicates a potential for property damage, personal injury, or death.

If you purchased a Dell™ n Series computer, any references in this document to Microsoft® Windows®
operating systems are not applicable.

The Drivers and Utilities CD (ResourceCD), operating system media, and Quick Reference Guides are optional
and may not ship with all computers.

Information in this document is subject to change without notice.
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Finding Information for Your Computer

What Are You Looking For?

Find It Here

A diagnostic program for my computer
Drivers for my computer

My computer documentation

My device documentation

Desktop System Software (DSS)

Drivers and Utilities CD (also known as the ResourceCD)

Documentation and drivers are already installed on your
computer. You can use the CD to reinstall drivers, run the
Dell Diagnostics, or access your documentation.

Readme files may be
included on your CD to
provide last-minute
updates about technical
changes to your
computer or advanced
technical-reference
material for technicians
or experienced users.
NOTE: The latest drivers and documentation updates can
be found at support.dell.com.

NOTE: The Drivers and Utilities CD is optional and may not
ship with all computers.

OS updates and patches

Desktop System Software

Located on the Drivers and Utilities CD and the Dell
Support website at support.dell.com.

Warranty information
Safety instructions
Regulatory information
Ergonomics information

End User License Agreement

Product Information Guide

e e L

e

How to remove and replace parts
Technical specifications

How to configure system settings

How to troubleshoot and solve problems

Dell™ OptiPlex™ User's Guide

Microsoft® Windows® XP Help and Support Center
1 Click the Start button and click Help and Support.
2 Click User’s and system guides and click User’s guides.

The User’s Guide is also available on the Drivers and
Utilities CD.
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What Are You Looking For?

Find It Here

* Service Tag and Express Service Code
¢ Microsoft Windows License Label

Service Tag and Microsoft Windows License

These labels are located on your computer.

Use the Service Tag to _
identify your

computer when you
usc support.dell.com
or contact technical
support.

Enter the Express

Service Code to direct your call when contacting
technical support. The Express Service Code is not
available in all countries.

* Latest drivers for my computer

* Answers to technical service and support questions

¢ Online discussions with other users and technical
support

¢ Documentation for my computer

Dell Support Website — support.dell.com

NOTE: Select your region to view the appropriate support
site.

The Dell Support website provides several online tools,
including:

Solutions — Troubleshooting hints and tips, articles
from technicians, and online courses

Community — Online discussion with other Dell
customers

Upgrades — Upgrade information for components, such
as memory, the hard drive, and the operating system

Customer Care — Contact information, order status,
warranty, and repair information

Downloads — Drivers, patches, and software updates

Reference — Computer documentation, product
specifications, and white papers

* Service call status and support history

* Top technical issues for my computer

* Frequently asked questions

¢ File downloads

* Details on my computer configuration

* Service contract for my computer

6
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Dell Premier Support Website — premiersupport.dell.com

The Dell Premier Support website is customized for
corporate, government, and education customers. This
website may not be available in all regions.



What Are You Looking For?

Find It Here

* How to use Windows XP
* Documentation for my computer

* Documentation for devices (such as a modem)

Windows Help and Support Center
1 Click the Start button and click Help and Support.

2 Type a word or phrase that describes your problem and
click the arrow icon.

3 Click the topic that describes your problem.
4 Follow the instructions on the screen.

* How to reinstall my operating system

Operating System CD

The operating system is already installed on your
computer. To reinstall your operating system, use the
Operating System CD. See your OptiPlex User’s Guide for
instructions.

After you reinstall your
operating system, use the
Drivers and Utilities CD
to reinstall drivers for the
devices that came with
your computer.

Your operating system
product key label is
located on your
computer.

NOTE: The color of your CD varies based on the operating
system you ordered.

NOTE: The operating system media are optional and may
not ship with all computers.

* Regulatory Model Information and Chassis Type

DHS—Small desktop chassis
MTC2—Mini-tower chassis
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About Your Small Desktop Computer

Front and Back Views

front panel door

service tag headphone connector
Microsoft
USB 2.0 connectors (2) Windows
Product Key

CD/DVD drive
eject button

front panel door floppy-drive eject button

floppy-drive activity light

power light 7~ power button hard-drive activity light

o o network adapter connector
link integrity light
parallel network activity light

connector mouse
connector

line-in connector

:.\- optional card
=1 slots(2)

o power
4 romeetr
serial
connector low-profile PCI card slot
. line-out connector
video
connector microphone connector

diagnostic lights USB 2.0 connectors (4)
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Inside Your Computer

-& CAUTION: Before you begin any of the procedures in this section, follow the safety instructions in the
Product Information Guide.

CAUTION: To avoid electrical shock, always unplug your computer from the electrical outlet before
opening the cover.

ﬂ' NOTICE: Be careful when opening the computer cover to ensure that you do not accidently disconnect
cables from the system board.

CD/DVD drive

floppy drive

hard drive

e

system board

heat sink and
blower assembly

optional internal
speaker

\ \ optional card cage

power supply
NOTE: Your computer may have a metal bracket
instead of a card cage

padlock ring

low-profile
PCl card slot
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Attaching and Removing the Computer Stand

-& CAUTION: Before you begin any of the procedures in this
section, follow the safety instructions in the Product
Information Guide.

ﬁ NOTE: Place your computer on a soft surface to prevent
scratching the top cover.

Your computer can be used in either a vertical or

horizontal position.

To use the computer in a vertical position, you must
attach the computer stand:

1 Place the computer on its right side so that the drive
bays are at the bottom and fit the stand onto what
was the left side of the computer:

a  Position the stand as shown in the following
figure by aligning the large round hole in the
stand with the securing button on the side of the
cover.

b  Align the captive screw in the stand with the
screw hole in the cover, and tighten the
thumbscrew.

2 Rotate the computer so that the stand is at the
bottom and the drives are at the top.
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About Your Mini-Tower Computer

Front and Back Views

CD or DVD drive activity light
service tag
5—==——CD or DVD eject button
—— ————second drive bay

floppy drive light floppy drive eject button

power light hard-drive activity light

/

power button

USB 2.0 connectors (2) headphone connector

power connector

voltage selection switch

serial connector

video connector g
keyboard connector%

parallel connector

diagnostic lights (4)
mouse connector
line-out connector

line-in connector
microphone connector
cover latch

USB 2.0 connectors (4) network adapter connector

PCl card slots (3)—{

security cable slot
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Inside Your Computer

-& CAUTION: Before you begin any of the procedures in this section, follow the safety instructions in the
Product Information Guide.

CAUTION: To avoid electrical shock, always unplug your computer from the electrical outlet before
opening the cover.

ﬁ NOTICE: Be careful when opening the computer cover to ensure that you do not accidently disconnect
cables from the system board.

| CD or DVD drive bay

T~~~ secondary CD or DVD drive bay

NN

floppy drive bay

™N

N

secondary hard drive bay

{] primary hard drive bay
\ /

system board

power supply
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Setting Up Your Computer

& CAUTION: Before performing any of the procedures in this section, follow the safety instructions in the

=

Product Information Guide.

NOTICE: If your computer has an expansion card installed (such as a modem card), connect the
appropriate cable to the card, notto the connector on the back panel.

You must complete all steps to properly set up your computer. See the appropriate illustrations that
follow the instructions.

1

=
Es

2

=

B O

Connect the keyboard and mouse.
NOTICE: Do not attempt to operate a PS/2 mouse and a USB mouse simultaneously.

NOTE: If you have a USB-compliant mouse or keyboard, use the USB connectors on the back of your
computer.

Connect the modem or network cable.

Insert the network cable, not the phone line, into the network connector. If you have an
optional modem, connect the phone line to the modem.

NOTICE: Do not connect a modem cable to the network adapter. Voltage from telephone
communications can cause damage to the network adapter.

Connect the monitor.

Align and gently insert the monitor cable to avoid bending connector pins. Tighten the
thumbscrews on the cable connectors.

NOTE: Some monitors have the video connector underneath the back of the screen. See the
documentation that came with your monitor for its connector locations.

Connect the speakers.

Connect power cables to the computer, monitor, and devices and insert the other ends of the
power cables to electrical outlets.

Verify that the voltage selection switch is set correctly for your location. Your computer has a
manual voltage selection switch. Computers with a voltage selection switch on the back panel
must be manually set to operate at the correct operating voltage.

NOTICE: To help avoid damaging a computer with a manual voltage selection switch, set the switch for
the voltage that most closely matches the AC power available in your location.

NOTE: Before you install any devices or software that did not ship with your computer, read the
documentation that came with the software or device, or contact the vendor to verify that the software or
device is compatible with your computer and operating system.

Quick Reference Guide
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Small Desktop Computer

Setup Without Cards
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Mini-tower Computer

Setup Without Cards

monitor

keyboard

mouse

9, speakers
m headphones

ﬁ network
- usB

Setup With Cards

speakers

telephony/
Z_ modem

Quick Reference Guide | 15



www.dell.com | support.dell.com

Completed Setup

Small Desktop Computer

Mini-Tower Computer

Microsoft Windows Product Key
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Solving Problems

Dell provides a number of tools to help you if your computer does not perform as expected. For the
latest troubleshooting information available for your computer, see the Dell Support website at
support.dell.com.

If computer problems occur that require help from Dell, write a detailed description of the error,
beep codes, or diagnostics light patterns; record your Express Service Code and Service Tag below;
and then contact Dell from the same location as your computer.

See "Finding Information for Your Computer" on page 5 for an example of the Express Service
Code and Service Tag.

Express Service Code:

Service Tag:

Dell Diagnostics

& CAUTION: Before you begin any of the procedures in this section, follow the safety instructions
located in the Product Information Guide.

When to Use the Dell Diagnostics

If you experience a problem with your computer, perform the checks in "Solving Problems" of your
online User’s Guide and run the Dell Diagnostics before you contact Dell for technical assistance.

It is recommended that you print these procedures before you begin.
ﬁ NOTICE: The Dell Diagnostics works only on Dell™ computers.

Enter system setup, review your computer’s configuration information, and ensure that the device
you want to test displays in system setup and is active.

Start the Dell Diagnostics from either your hard drive or from the optional Drivers and Utilities CD
(also known as the ResourceCD).

Starting the Dell Diagnostics From Your Hard Drive
1 Turn on (or restart) your computer.
2 When the DELL™ logo appears, press <IFF12> immediately.

n NOTE: If you see a message stating that no diagnostics utility partition has been found, run the Dell
Diagnostics from your Drivers and Utilities CD.

If you wait too long and the operating system logo appears, continue to wait until you see the
Microsoft® Windows® desktop. Then shut down your computer and try again.

3 When the boot device list appears, highlight Boot to Utility Partition and press <Enter>.

4 When the Dell Diagnostics Main Menu appears, sclect the test you want to run.

Quick Reference Guide
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Starting the Dell Diagnostics From the Optional Drivers and Utilities CD

1
2

0 N o0 U AW

9

Insert the Drivers and Utilities CD.
Shut down and restart the computer.

When the DELL logo appears, press <F12> immediately.

If you wait too long and the Windows logo appears, continue to wait until you see the
Windows desktop. Then shut down your computer and try again.

NOTE: The next steps change the boot sequence for one time only. On the next start-up, the computer
boots according to the devices specified in system setup.

When the boot device list appears, highlight IDE CD-ROM Device and press <Enter>.
Select the IDE CD-ROM Device option from the CD boot menu.

Select the Boot from CD-ROM option from the menu that appears.

Type 1 to start the ResourceCD menu.

Type 2 to start the Dell Diagnostics.

Select Run the 32 Bit Dell Diagnostics from the numbered list. If multiple versions are listed,
select the version appropriate for your computer.

When the Dell Diagnostics Main Menu appears, sclect the test you want to run.

Dell Diagnostics Main Menu

1 After the Dell Diagnostics loads and the Main Menu screen appears, click the button for the
option you want.
Option Function
Express Test Performs a quick test of devices. This test typically takes 10 to 20 minutes and
requires no interaction on your part. Run Express Test first to increase the
possibility of tracing the problem quickly.
Extended Test Performs a thorough check of devices. This test typically takes an hour or more
and requires you to answer questions periodically.
Custom Test Tests a specific device. You can customize the tests you want to run.
Symptom Tree Lists the most common symptoms encountered and allows you to select a test
based on the symptom of the problem you are having.
2 Ifa problem is encountered during a test, a message appears with an error code and a

description of the problem. Write down the error code and problem description and follow
the instructions on the screen.

If you cannot resolve the error condition, contact Dell.

h NOTE: The Service Tag for your computer is located at the top of each test screen. If you contact Dell,

technical support will ask for your Service Tag.
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3 Ifyou run a test from the Custom Test or Symptom Tree option, click the applicable tab
described in the following table for more information.

Tab Function

Results Displays the results of the test and any error conditions encountered.

Errors Displays error conditions encountered, error codes, and the problem
description.

Help Describes the test and may indicate requirements for running the test.

Configuration Displays your hardware configuration for the selected device.
The Dell Diagnostics obtains configuration information for all devices from
system setup, memory, and various internal tests, and it displays the
information in the device list in the left pane of the screen. The device list may
not display the names of all the components installed on your computer or all
devices attached to your computer.

Parameters Allows you to customize the test by changing the test settings.

4 When the tests are completed, if you are running the Dell Diagnostics from the Drivers and
Utilities CD, remove the CD.

5 Close the test screen to return to the Main Menu screen. To exit the Dell Diagnostics and

restart the computer, close the Main Menu screen.

System Lights

Your power light may indicate a computer problem.

Power Light Problem Description Suggested Resolution
Solid green Power is on, and the computer is No corrective action is required.
operating normally.
Blinking green The computer is in the suspended Press the power button, move the mouse, or

state (Microsoft® Windows® 2000
and Windows XP).

press a key on the keyboard to wake the
computer.

Blinks green several
times and then
turns off

A configuration error exists.

Check "Diagnostic Lights" on page 20 to see
if the specific problem is identified.

Solid yellow

The Dell Diagnostics is running a
test, or a device on the system board

may be faulty or incorrectly installed.

If the Dell Diagnostics is running, allow the
testing to complete.

Check "Diagnostic Lights" on page 20 to see
if the specific problem is identified.

If the computer does not boot, contact Dell
for technical assistance.

Quick Reference Guide
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Power Light Problem Description

Suggested Resolution

Blinking yellow A power supply or system board
failure has occurred.

Check "Diagnostic Lights" on page 20 to see
if the specific problem is identified. See
"Power Problems" in your online User’s

Guide.

Solid greenanda A problem was detected while the
beep code during  BIOS was executing.
POST

See "Beep Codes" on page 22 for instructions
on diagnosing the beep code. Also, check
"Diagnostic Lights" on page 20 to see if the
specific problem is identified.

Solid green power ~ The monitor or the graphics card may
light, no beep code  be faulty or incorrectly installed.
and no video during

POST

Check "Diagnostic Lights" on page 20 to see
if the specific problem is identified.

Solid green power  An integrated system board device
light and nobeep  may be faulty.

code but the

computer locks up

during POST

Check "Diagnostic Lights" on page 20 to see
if the specific problem is identified. If the
problem is not identified, contact Dell for
technical assistance.

Diagnostic Lights

& CAUTION: Before you begin any of the procedures in this section, follow the safety instructions

located in the Product Information Guide.

To help you troubleshoot a problem, your computer has four lights labeled "A,""B," "C," and "D" on
the back panel. The lights can be yellow or green. When the computer starts normally, the patterns
or codes on the lights change as the boot process completes. If the POST portion of system boot
completes successfully, all four lights display solid green. If the computer malfunctions during the
POST process, the pattern displayed on the lights may help identify where in the process the

computer halted.

Light Problem Description Suggested Resolution
Pattern
ff The computer is in a normal off * Verify that the computer is plugged into a working
DO Off condition or a possible pre-BIOS electrical outlet and that you have pressed the power
C 8 Off failure has occurred. button.
B 0
AlO| off

20
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Light

Problem Description

Suggested Resolution

Pattern
A possible processor failure has * Reinstall the processor and restart the computer.
([; 2 ig/ileow occurred.
n
BlO| yellow
AlO | yellow
Memory modules are detected, buta ¢ If you have one memory module installed, reinstall it and
D|@| sreen memory failure has occurred. restart the computer.
C|®| sreen ¢ If you have two memory modules installed, remove the
B[O yellow m;)dulcs, reinstall one r}lodulc, and then restart the
A[Q ] vellow computer. If the computer starts normally, reinstall the
second module.

¢ If available, install properly working memory of the same
type into your computer.

* If the problem persists, contact Dell.

) A possible PCI expansion card failure ¢ Determine if a conflict exists by removing a card (not the
D| Q| yellow has occurred. video card) and then restarting the computer.
C|Q| yellow * If the problem persists, reinstall the card that you
B|@| sgreen removed, remove a different card, and then restart the
AlQ ] vellow computer.

* Repeat this process for each card. If the computer starts
normally, troubleshoot the last card removed from the
computer for resource conflicts (sce "Resolving Software
and Hardware Incompatibilities" on page 24").

* Move each card one at a time to a ditferent PCI slot and
restart the computer after cach move.

e If the problem persists, contact Dell.

A possible IDE drive failure has * Reseat all IDE drive power and data cables and restart the
g 2 yellow occurred. computer.
green
B|@®| grcen
AlOQ| vyellow
A possible USB failure has occurred.  * Reinstall all USB devices, check cable connections, and
g : gz:g then restart the computer.
B|@®| green
AlO| vellow
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Light Problem Description Suggested Resolution
Pattern
How No memory modules are detected. ¢ Reinstall all memory modules and restart the computer.
CD: 8 521123] * To eliminate the possibility of a faulty memory connector,
remove all memory modules, reinstall one memory
B|Q| vellow module (if the computer supports a single module), and
A[@] green then restart the computer. If the computer starts
normally, move the memory module to a different
connector and restart the computer. Continue until you
have identified a faulty connector or reinstalled all
modules without error.
Memory modules are detected, buta ¢ Ensure that no special memory module/memory
D|O yellow memory configuration or connector placement requirements exist (sec "Memory"
C|l@]| s« compatibility error exists. in the online User’s Guide for more information).
B|O yellow * Verify that the memory modules that you are installing
Al @] sreen arc compatible with your computer.
* If the problem persists, contact Dell.
Another failure has occurred. * Ensure that the cables are properly connected to the
D|O yellow system board from all installed hard drives.
cl®@| & * Check the computer message that appears on your
B|@| & monitor screen.
Al @] green * If the problem persists, contact Dell.
The computer is in a normal * None.
D|@| green operating condition after POST.
C @ | green
B . green
Al@ | green
Beep Codes

22

Your computer might emit a series of beeps during start-up if the monitor cannot display errors or
problems. This series of beeps, called a beep code, identifies a problem. One possible beep code
(code 1-3-1) consists of one beep, a burst of three beeps, and then one beep. This beep code tells
you that the computer encountered a memory problem.

If your computer beeps during start-up:
1  Wirite down the beep code.
2 Sce "Dell Diagnostics" on page 17 to identify a more serious cause.

3 Contact Dell for technical assistance.
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Code Cause Code  Cause
1-1-2 Microprocessor register failure 3-1-4  Slave interrupt mask register failure
1-1-3 NVRAM read/write failure 3-2-2  Interrupt vector loading failure
1-1-4 ROM BIOS checksum failure 3-2-4  Keyboard Controller Test failure
1-2-1 Programmable interval timer failure 3-3-1 NVRAM power loss
1-2-2 DMA initialization failure 3-3-2 Invalid NVRAM configuration
1-2-3 DMA page register read/write 3-3-4  Video Memory Test failure
failure
1-3 Video Memory Test failure 3-4-1 Screen initialization failure
1-3-1 through 2-4-4 Memory not being properly 3-4-2 Screen retrace failure
identified or used
3-1-1 Slave DMA register failure 3-4-3  Search for video ROM failure
3-1-2 Master DMA register failure 4-2-1 No timer tick
3-1-3 Master interrupt mask register 4-2-2 Shutdown failure
failure
4-2-3 Gate A20 failure 4-4-1 Serial or parallel port test failure
4-2-4 Unexpected interrupt in protected 4-4-2  Failure to decompress code to
mode shadowed memory
4-3-1 Memory failure above address 4-4-3  Math-coprocessor test failure
OFFFFh
4-3-3 Timer-chip counter 2 failure 4-4-4  Cache test failure
4-3-4 Time-of-day clock stopped

Running the Dell™ IDE Hard Drive Diagnostics

The Dell IDE Hard Drive Diagnostics is a utility that tests the hard drive to troubleshoot or
confirm a hard drive failure.

1 Turn on your computer (if your computer is already on, restart it).

2 When 2= Setup appears in the upper-right corner of the screen, press <Ctr><Alt><D>.

3 Follow the instructions on the screen.

If a failure is reported, see "Hard Drive Problems" in the "Solving Problems" section of the online

User’s Guide.

Quick Reference Guide
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Resolving Software and Hardware Incompatibilities
If a device is either not detected during the operating system setup or is detected but incorrectly
configured, you can use the Hardware Troubleshooter to resolve the incompatibility. In the
Microsoft® Windows® 2000 operating system, you can also use Device Manager to resolve
incompatibilities.
Windows XP
To resolve incompatibilities using the Hardware Troubleshooter:

1 Click the Start button and click Help and Support.

2 ‘Type hardwar e troubl eshoot er in the Search field and click the arrow to start the search.
3 Click Hardware Troubleshooter in the Search Results list.
4

In the Hardware Troubleshooter list, click I need to resolve a hardware conflict on my
computer, and click Next.

Windows 2000
To resolve incompatibilities using Device Manager:
1 Click the Start button, point to Settings, and then click Control Panel.
2 In the Control Panel window, double-click System.
3 Click the Hardware tab.
4 Click Device Manager.
5 Click View and click Resources by connection.
6 Double-click Interrupt request (IRQ).

Incorrectly configured devices are indicated by a yellow exclamation point (1) or a red Xif the
device has been disabled.

7 Double-click any device marked with an exclamation point to display the Properties window.

The Device status area in the Properties window reports the cards or devices that need to be
reconfigured.

8 Reconfigure the devices or remove the devices from the Device Manager. See the
documentation that came with the device for information on configuring the device.

To resolve incompatibilities using the Hardware Troubleshooter:
1 Click the Start button and click Help.

2 Click Troubleshooting and Maintenance on the Contents tab, click Windows 2000
troubleshooters, and then click Hardware.

In the Hardware Troubleshooter list, click I need to resolve a hardware conflict on my computer
and click Next.
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Using Microsoft® Windows® XP System Restore

The Microsoft® Windows® XP operating system provides System Restore to allow you to return
your computer to an earlier operating state (without affecting data files) if changes to the
hardware, software, or other system settings have left the computer in an undesirable operating
state. See the Windows Help and Support Center for information on using System Restore.

ﬁ NOTICE: Make regular backups of your data files. System Restore does not monitor your data files or
recover them.

Creating a Restore Point
1 Click the Start button and click Help and Support.
2 Click System Restore.

3 Follow the instructions on the screen.

Restoring the Computer to an Earlier Operating State

ﬁ NOTICE: Before you restore the computer to an earlier operating state, save and close any open files
and exit any open programs. Do not alter, open, or delete any files or programs until the system
restoration is complete.

1 Click the Start button, point to All Programs — Accessories » System Tools, and then click
System Restore.

2 [Ensure that Restore my computer to an earlier time is selected and click Next.
3 Click a calendar date to which you want to restore your computer.

The Select a Restore Point screen provides a calendar that allows you to see and select restore
points. All calendar dates with available restore points appear in boldface type.

4 Sclect a restore point and click Next.

If a calendar date has only one restore point, then that restore point is automatically selected.
If two or more restore points are available, click the restore point that you prefer.

5 Click Next.

The Restoration Complete screen appears after System Restore finishes collecting data and
then the computer restarts.

6 After the computer restarts, click OK.

To change the restore point, you can either repeat the steps using a different restore point, or you
can undo the restoration.

Quick Reference Guide
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Undoing the Last System Restore

ﬁ NOTICE: Before you undo the last system restore, save and close all open files and exit any open
programs. Do not alter, open, or delete any files or programs until the system restoration is complete.

1 Click the Start button, point to All Programs — Accessories — System Tools, and then click
System Restore.

2 Click Undo my last restoration and click Next.
3 Click Next.

The System Restore screen appears and the computer restarts.

4 After the computer restarts, click OK.

Enabling System Restore

If you reinstall Windows XP with less than 200 MB of free hard-disk space available, System
Restore is automatically disabled. To see if System Restore is enabled:

1 Click the Start button and click Control Panel.
2 Click Performance and Maintenance.
3 Click System.

4 Click the System Restore tab.

5

Ensure that Turn off System Restore is unchecked.
Reinstalling Microsoft® Windows® XP

Before You Begin

If you are considering reinstalling the Windows XP operating system to correct a problem with a
newly installed driver, first try using Windows XP Device Driver Rollback. If Device Driver
Rollback does not resolve the problem, then use System Restore to return your operating system to
the operating state it was in before you installed the new device driver.

n NOTICE: Before performing the installation, back up all data files on your primary hard drive. For
conventional hard drive configurations, the primary hard drive is the first drive detected by the computer.

To reinstall Windows XP, you need the following items:
e Dell™ Operating System CD
*  Dell Drivers and Utilities CD

h NOTE: The Drivers and Utilities CD contains drivers that were installed during assembly of the computer.
Use the Drivers and Utilities CD or go to the Dell support site to load any required drivers.

h NOTE: The Operating System and Drivers and Utilities CDs are optional and may not ship with all
computers.
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Reinstalling Windows XP
ﬁ NOTICE: You must use Windows XP Service Pack 1 or later when you reinstall Windows XP.

To reinstall Windows XP, perform all the steps in the following sections in the order in which they
are listed.

The reinstallation process can take 1 to 2 hours to complete. After you reinstall the operating
system, you must also reinstall the device drivers, virus protection program, and other software.

:} NOTICE: The Operating System CD provides options for reinstalling Windows XP. The options can
overwrite files and possibly affect programs installed on your hard drive. Therefore, do not reinstall
Windows XP unless a Dell technical support representative instructs you to do so.

ﬁ NOTICE: To prevent conflicts with Windows XP, disable any virus protection software installed on your
computer before you reinstall Windows XP. See the documentation that came with the software for
instructions.

Booting From the Operating System CD

1 Save and close any open files and exit any open programs.

2 Insert the Operating System CD. Click Exit if I nstal | W ndows XP message appears.
3 Restart the computer.

4 Press <F12> immediately after the DELL™ logo appears.

If the operating system logo appears, wait until you see the Windows desktop, and then shut
down the computer and try again.

Press the arrow keys to select CD-ROM, and press <Enter>.

When the Press any key to boot from CDmessage appears, press any key.

Windows XP Setup

1 When the Windows XP Setup screen appears, press <Enter> to select To set up
Windows now.

2 Read the information on the Microsoft Windows Licensing Agreement screen, and press
<F8> to accept the license agreement.

3 If your computer already has Windows XP installed and you want to recover your current
Windows XP data, type r to select the repair option, and remove the CD.

If you want to install a new copy of Windows XP, press <Esc> to select that option.

Press <Enter> to select the highlighted partition (recommended), and follow the
instructions on the screen.

The Windows XP Setup screen appears, and the operating system begins to copy files and
install the devices. The computer automatically restarts multiple times.

h NOTE: The time required to complete the setup depends on the size of the hard drive and the speed of
your computer.

Quick Reference Guide
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ﬁ NOTICE: Do not press any key when the following message appears: Press any key to boot

10
11
12

13
14

15

16
17
18
19
20
21

fromthe CD

When the Regional and Language Options screen appears, select the settings for your
location and click Next.

Enter your name and organization (optional) in the Personalize Your Software screen, and
click Next.

At the Computer Name and Administrator Password window, enter a name for your
computer (or accept the one provided) and a password, and click Next.

If the Modem Dialing Information screen appears, enter the requested information and click
Next.

Enter the date, time, and time zone in the Date and Time Settings window, and click Next.
If the Networking Settings screen appears, click Typical and click Next.

If you are reinstalling Windows XP Professional and you are prompted to provide further
information regarding your network configuration, enter your selections. If you are unsure of
your settings, accept the default selections.

Windows XP installs the operating system components and configures the computer. The
computer automatically restarts.

NOTICE: Do not press any key when the following message appears: Pr ess any key to boot
fromthe CD.

When the Welcome to Microsoft screen appears, click Next.

When the How wi || this computer connect to the Internet? message appears,
click Skip.

When the Ready to register with Microsoft? screen appears, select No, not at this time and
click Next.

When the Who will use this computer? screen appears, you can enter up to five users.
Click Next.

Click Finish to complete the setup, and remove the CD.

Reinstall the appropriate drivers with the Drivers and Utilities CD.

Reinstall your virus protection software.

Reinstall your programs.

NOTE: To reinstall and activate your Microsoft Office or Microsoft Works Suite programs, you need the
Product Key number located on the back of the Microsoft Office or Microsoft Works Suite CD sleeve.
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Using the Drivers and Utilities CD

To use the Drivers and Utilities CD (also known as the ResourceCD) while you are running the
Windows operating system:

£y NOTE: To access device drivers and user documentation, you must use the Drivers and Utilities CD while
you are running Windows.

Turn on the computer and allow it to boot to the Windows desktop.

2 Insert the Drivers and Utilities CD into the CD drive.

If you are using the Drivers and Utilities CD for the first time on this computer, the
ResourceCD Installation window opens to inform you that the Drivers and Utilities CD 1s
about to begin installation.

3 Click OK to continue.

To complete the installation, respond to the prompts offered by the installation program.

Click Next at the Welcome Dell System Owner screen.
Select the appropriate System Model, Operating System, Device Type, and Topic.

Drivers for Your Computer
To display a list of device drivers for your computer:
1 Click My Drivers in the Topic drop-down menu.

The Drivers and Utilities CD scans your computer’s hardware and operating system, and then
a list of device drivers for your system configuration is displayed on the screen.

2 Click the appropriate driver and follow the instructions to download the driver to your
computer.

To view all available drivers for your computer, click Drivers from the Topic drop-down menu.

Quick Reference Guide
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Poznamky, upozornéni a vystrahy

E‘ POZNAMKA: POZNAMKA obsahuje dileZité informace, které vam pomohou potitaé lépe vyuzivat.

ﬁ UPOZORNENI: UPOZORNENI ukazuje na moznost poskozeni hardwaru nebo ztraty dat a sdéluje vam, jak se
problému vyhnout.

& POZOR: Odstavec uvozeny slovem POZOR oznacuje moZnost poskozeni majetku, zranéni i smrtelného drazu.

Pokud jste si zakoupili pocitac fady Dell™ n, v§echny odkazy na operacni systémy Microsoft® Windows®
v tomto dokumentu nejsou platné.

Disk CD Drivers and Utilities (ResourceCD), média s operacnim systémem a strucné referencni prirucky jsou
volitelné doplitkky a nemuseji byt dodavany se vSemi pocitaci.

Informace v tomto dokumentu se mohou ménit bez piredchoziho upozornéni.
© 2004 Dell Inc. VSechna prava vyhrazena.

Jakakoli reprodukce bez pisemného svoleni spolecnosti Dell Inc. je pfisné zakdzéna.

Ochranné znamky pouZité v textu: Dell, logo DELL logo a OptiPlex jsou ochranné znamky spolecnosti Dell Inc. Microsoft a Windows jsou
registrované ochranné znamky spole¢nosti Microsoft Corporation.

Jiné ochranné zndmky a obchodni nazvy ptipadné pouZité v tomto dokumentu mohou odkazovat na subjekty drZici prava k t€émto zndmkam
a nazvy jejich vyrobku. Spolec¢nost Dell Inc. odmita vlastnické zajmy k ochrannym zndmkam a obchodnim ndzviim mimo své vlastni.

Modely MTC2 a DHS

Zafri 2004 P/N C7558 Rev. A0D
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Ziskani informaci o poéitaci

Co hledate?

Kde to naleznete

Diagnosticky program pro pocitac
Ovladace pro pocitac

Dokumentaci k pocitaci

Dokumentaci k zafizeni

Software Desktop System Software (DSS)

Disk CD s ovladaci a nastroji (Drivers and Utilities,
také ResourceCD)

Dokumentace a ovladace jsou v pocitaci jiZ nainstalovany.
Tento disk CD umoZiuje preinstalovani ovladacu, spusténi
diagnostickych nastroji Dell Diagnostics a piistup

k dokumentaci.

Soubory readme, které
miZete nalézt na disku
CD, obsahuji nejnovéjsi
informace o technickych
zménéch pocitace nebo
odborné technické
referen¢ni materidly pro
techniky ¢i zkuSené
uZivatele.
POZNAMKA: Nejnovéjsi ovladate a aktualizace
dokumentace naleznete na adrese support.dell.com.

POZNAMKA: Disk CD Drivers and Utilities je nepovinny
a nemusi byt dodavan se v§emi pogcitagi.

Aktualizace a opravy operacniho systému

Desktop System Software

Umistén na disku CD Drivers and Utilities a serveru
Dell Support na adrese support.dell.com.

Informace o zéruce

Bezpecnostni pokyny

Pravni predpisy

Ergonomické zasady

Licen¢ni ujednani s koncovym uZzivatelem

Informacni pfirucka produktu

e e L

2

Struéna referenéni pfirucka | 37



www.dell.com | support.dell.com

Co hledate?

Kde to naleznete

¢ QOdstraiiovani a vyména soucasti

Technické udaje
¢ Konfigurace systému
¢ QOdstraiiovani a feSeni problému

Priru¢ka uzivatele Dell™ OptiPlex™

Centrum pro ndpovédu a odbornou pomoc
M'wrosoft® Windows® XP
1 Klepnéte na tla¢itko Start a klepnéte na polozku
Help and Support (Népovéda a odbornd pomoc).
2 Klepnéte na polozku User’s and system guides
(Uzivatelské pfirucky a prirucky k zafizeni) a klepnéte
na polozku User’s guides (UZivatelské ptirucky).

Prirucka uZivatele je k dispozici i na disku CD Drivers
and Utilities.

Servisni kéd a kéd pro expresni servis

Licen¢ni Stitek Microsoft Windows

Licencni stitek Microsoft Windows a servisni kod

Stitky jsou umistény na poéitai.

* Servisni kod slouZi

k identifikaci
pocitace na serveru
support.dell.com
nebo pii komunikaci
s oddélenim technické
podpory.

Pfi volani oddé€leni technické podpory zadejte kod pro
expresni servis, podle néjz budete spojeni. Kéd pro
expresni servis nemusi byt k dispozici ve vSech zemich.

¢ Nejnovejsi ovladace pro pocitac

¢ Odpovédi na technické otazky k servisu a podpoie
¢ Diskuse s jinymi uZivateli a technickou podporou
* Dokumentace k pocitaci

38 | Strucna referenéni pfirucka

Webovy server technické podpory Dell

Support — support.dell.com.

POZNAMKA: Vyberte sviij region a systém piejde na
pfislusny server podpory.
Webovy server Dell Support obsahuje nékolik online
ndstroji jako jsou:

* Solutions (Reseni) — pokyny a tipy pro feseni

problémi, ¢lanky technikl a online kurzy,

Community (Férum uZivatelti) — online diskuse
s ostatnimi zakazniky spolecnosti Dell,

Upgrades (Aktualizace) — informace o aktualizaci
soucasti, napfiklad paméti, pevnych diski ¢i operacniho
systému,

Customer Care (Péce o zakazniky) — kontaktni
informace, stav objednavek, zaruky, informace o opravach,

Downloads (Stahovani) — ovladace, do¢asné opravy
a aktualizace softwaru,

Reference — dokumentace k pocitactim, specifikace
vyrobkd a bil4 kniha.



Co hledate?

Kde to naleznete

¢ Stav servisnich volani a historie podpory

Nejpodrobnéjsi technické tidaje o pocitaci

Casto kladené otazky
¢ Stahovani soubort
¢ Podrobnosti o konfiguraci pocitace

¢ Servisni smlouva na pocitac

Webovy server Dell Premier Support —
premiersupport.dell.com

Webovy server Dell Premier Support je pfizplisoben pro
zékazniky z komercni, statni a vzdélavaci sféry. Tento
server nemusi byt k dispozici ve viech oblastech.

* Price se systémem Windows XP
* Dokumentace k pocitaci

* Dokumentace k zafizeni (napfiklad k modemu)

Centrum pro napovédu a odbornou pomoc Windows

1 Klepnéte na tladitko Start a klepnéte na polozku
Help and Support (Népovéda a odbornd pomoc).

2 Napiste slovo nebo frazi popisujici vzniklé potize
a klepnéte na ikonu se Sipkou.

3 Klepnéte na téma popisujici vase potiZe.

4 Postupujte podle pokynt na obrazovce.

¢ Preinstalovani opera¢niho systému

Disk CD s operacnim systémem

Operacni systém je v pocitaci jiZ nainstalovan. Chcete-li
operacni systém preinstalovat, pouZijte disk CD Operating
System (Operacni systém). Pokyny naleznete v prirucce
uZivatele pocitace OptiPlex.

— Po preinstalovani

. opera¢niho systému
pouzijte disk CD Drivers
and Utilities s ovladaci

a ndstroji a nainstalujte

z néj ovladace pro
zafizeni dodand

s pocitacem.

Stitek s kédem
operac¢niho systému
(Product Key) je umistén

na pocitaci.

POZNAMKA: Barva disku CD se lii podle objednaného
operaéniho systému.

POZNAMKA: Média s opera&nim systémem jsou volitelng
a nemusi byt doddvana se v§emi pocitaci.

¢ Predpisové informace o modelu a typ kostry

DHS—model SD (small desktop)
MTC2—model MT (mini-tower)
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Maly stolni pocitac
Pohled zepredu a zezadu

dvitka ¢elniho panelu

servisni kod konektor sluchatek

kdd operaéniho

2 konektory USB 2.0 systému (Product Key)
Microsoft Windows

tlacitko pro vysunuti
disku CD/DVD

tlacitko pro vysunuti disketové jednotky
indikator aktivity disketové jednotky

vypina¢! lindikator aktivity pevného disku

dvitka €elniho panelu

kontrolka napéajeni

konektor sitového adaptéru
kontrolka integrity spojeni

konektor kontrolka aktivity sité
paralelniho .
rozhrani konektor mysi vstupni konektor
N 2 zasuvky pro
/volltelne karty
konektor
konektor

sériového rozhrani zésuvka pro nizké adaptéry PCI

vystupni konektor

konektor konektor mikrofonu

zobrazovaciho zafizeni

. L 4 konektory USB 2.0
diagnostické kontrolky
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Prvky uvnitf pocitace

POZOR: Pied zahajenim kteréhokoli postupu z tohoto oddilu si pfeététe bezpeénostni pokyny
v informaéni pFirucce produktu.

POZOR: Abyste zabranili arazu elektrickym proudem, odpojuijte pfi kazdém otevirani krytu poéitac
od elektricke sité.

ﬂ' UPOZORNENI: Kryt potitage otevirejte opatrné, abyste omylem nerozpojili kabely systémové desky.

jednotka CD/DVD

disketova jednotka

/pevn\'/ disk

systémova deska

sestava chladice
a ventilatoru

volitelny vnitfni
reproduktor

\ \volitelné klec na adaptéry

napajeni
otvor pro zamek ' POZNAMKA: Ve vasem poéitati mize byt

zésuvka pro nizké misto klece kovovy drzak

adaptéry PCI

Struéna referenéni pfirucka
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Pfipojovani a odstraiiovani stojanu pocitace

POZOR: Pied zahajenim kteréhokoli postupu z tohoto
oddilu si prectéte bezpecnostni pokyny v informaéni
prirucce produktu.

E4 POZNAMKA: Umistéte potitat na mékkou podlozku,
abyste neposkrabali horni kryt.

Pocita¢ mizete pouZivat ve vodorovné i svislé poloze.

Chcete-li pocitac pouZivat ve svislé poloze, musite k nému
pripojit stojan:
1 PoloZte pocitac na pravou stranu prihradky
diskd dolu a pripevnéte stojan na pivodni levou
stranu pocitace:
a Podle obrazku zarovnejte velky okrouhly

otvor ve stojanu s upeviiovacim tlacitkem
na postrannim krytu.

b  Zarovnejte jistici Sroubek ve stojanu s otvorem
v krytu a utdhnéte prstovy Sroubek.

2 Otocte pocita¢ stojanem dolti a jednotkami nahoru.

Struéna referenéni pfirucka




Pocita¢ Mini-Tower
Pohled zepiedu a zezadu

indikator aktivity jednotky CD nebo DVD

servisni kad

tlacitko pro vysunuti
CD nebo DVD

pfihradka druhého disku

indikator disketové jednotky

tlaéitko pro vysunuti diskety

kontrolka napajeni

vypina(":/

indikator aktivity
pevného disku

2 konektory USB 2.0 ————

konektor sluchatek

konektor napéjeni

pfepinac volby napéti

konektor sériového rozhrani konektor paralelniho
rozhrani

4 diagnostické kontrolky

konektor zobrazovaciho zafizeni

konektor kladvesnice S ..
' konektor mysSi
vystupni konektor
vstupni konektor
konektor mikrofonu ———; (

zépadka krytu

l 0
4 konektory USB 2.0 45

3 zasuvky pro adaptéry PCI —{

konektor sit'ového adaptéru

bezpetnostni oko

Struéna referenéni pfirucka
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Prvky uvniti pocitace

POZOR: Pied zahajenim kteréhokoli postupu z tohoto oddilu si pieététe bezpeénostni pokyny
v informaéni pFirucce produktu.

POZOR: Abyste zabranili arazu elektrickym proudem, odpojuijte pfi kazdém otevirani krytu poéitaé
od elektricke sité.

ﬁ UPOZORNENI: Kryt potitage otevirejte opatrné, abyste omylem nerozpojili kabely systémové desky.

pfihradka jednotky
CD nebo DVD

™ prihradka sekundérni
jednotky CD nebo DVD

\pfihrédka disketové jednotky

\pFihrédka sekundérniho

pevného disku

pfihrédka primarniho
pevného disku

napajeni

systémova deska
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Instalace pocitace

& POZOR: Pied provedenim kteréhokoli postupu z tohoto oddilu si pieététe bezpeénostni pokyny
v informaéni pFirucce produktu.

ﬁ UPOZORNENI: Pokud je v poéitai nainstalovan rozsifujici adaptér (napiiklad modem), pipojte
pfislusny kabel k adaptéru, nikoli ke konektoru na zadnim panelu.

Pro spravné nastaveni pocitace musite provést vSechny kroky. Prohlédnéte si ilustrace nasledujici
za pokyny.

1 Pripojte klavesnici a mys.
ﬁ UPOZORNENI: Nepokousejte se sougasné pouzivat my$ PS/2 a my$ USB.

n POZNAMKA: Pokud pouzivate mys nebo kldvesnici kompatibilni s rozhranim USB, pouzijte konektory
USB v zadni ¢4sti pocCitace.

2 Pripojte modem nebo sitovy kabel.

Do sit’ového konektoru vloZte sit'ovy kabel, nikoli kabel telefonni linky. Pokud mate volitelny
modem, pfipojte k nému telefonni linku.

ﬁ UPOZORNENI: K sitovému adaptéru nepfipojujte kabel modemu. Napéti prenasené pii telefonni
komunikaci mlZe sitovy adaptér poskodit.

3 Pfipojte monitor.

Kabel monitoru nasadte pfesn€ na konektor a jemné ho zatlacte, abyste neohnuli vyvody.
Utahnéte Srouby na konektorech kabelt.

n POZNAMKA: Nékteré monitory maji videokonektor umistény pod zadni &asti obrazovky. Informace
o umisténi konektoru naleznete v dokumentaci k monitoru.

Pfipojte reproduktory.
Pfipojte k pocitaci, monitoru a ostatnim zatizenim napéjeci kabely a opacné konce kabeld
zasuiite do elektrickych zasuvek.

6 Ugjistéte se, Ze je prepinac napdjeciho napéti nastaven na spravnou hodnotu pro dané misto.
Pocita¢ ma ruéni prepinac napéjeciho napéti. Pocitade s pfepinatem napdjeciho napéti na
zadni stran€ je tfeba rucné nastavit na spravné napédjeci napéti.

napéajeciho rozvodu. Zabranite tak poskozeni pocitace prepina¢em napéajeciho napéti.

n POZNAMKA: Pied instalaci zafizeni a softwaru nedodaného s poéitagem si prectéte dokumentaci
dodanou se softwarem nebo zafizenim nebo u dodavatele zkontrolujte, zda je software nebo zafizeni
kompatibilni s va§im pocitacem a opera¢nim systémem.

Struéna referenéni pfirucka
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Maly stolni poéitac
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Pocita¢ Mini-tower

Instalace bez adaptéri
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Uplna instalace

Maly stolni poéitac

Pocéitaé Mini-tower

Kéd operacniho systému
Microsoft Windows
(Product Key)

Struéna referenéni pfirucka
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ReSeni problému

Spolecnost Dell nabizi nékolik néstrojii pomahajicich v pfipadé€, Ze pocita¢ nepracuje podle
ocekavani. Chcete-li ziskat nejnovéjsi informace o feSeni problémil s pocitacem, pouZijte webovy
server Dell Support na adrese support.dell.com.

Pokud dojde k potiZim s pocitacem, vyZadujicim pomoc spolecnosti Dell, zapiste si podrobny
popis chyby, zvukové ¢i svételné signaly, kdd pro expresni servis a servisni kod. Poté se spojte se
spolecnosti Dell z mista, kde je nefungujici pocitac.

Pfiklad kédu pro expresni servis a servisniho kddu naleznete v ¢asti ,,Ziskani informaci o pocitaci‘
na strance 37.

Kaéd pro expresni servis:

Servisni kod:

Diagnosticky program Dell Diagnostics

& POZOR: Pied zahajenim kteréhokoli postupu z tohoto oddilu si piectéte bezpeénostni pokyny
v informacni pFirucce produktu.

Kdy pouzit diagnosticky program Dell Diagnostics

Pokud nastane problém s pocitacem, provedte kontrolni ikony uvedené v &4sti ,,ReSeni probléma*
v elektronické prirucce uZivatele a spustte diagnosticky program Dell Diagnostics. Teprve poté
volejte technickou podporu spolecnosti Dell.

Tyto postupy si pred zahdjenim prace vytisknéte.
ﬁ UPOZORNENI: Diagnosticky program Dell Diagnostics pracuje pouze na poéita&ich Dell™.

Spustte program pro nastaveni systému, prohlédnéte si informace o konfiguraci pocitace
a zkontrolujte, zda je zafizeni, které chcete zkouset, v konfiguraci uvedeno a zda je aktivni.

Z pevného disku nebo z volitelného disku CD s ovladaci a nastroji (Drivers and Utilities, také
ResourceCD) spustte diagnosticky program Dell Diagnostics.

Spusténi programu Dell Diagnostics z pevného disku
1 Zapnéte (nebo restartujte) pocitac.
2 Thned po zobrazeni loga DELL™ stisknéte klavesu <F12>.

n POZNAMKA: Pokud obdrite zpravu, 7e nelze nalézt oddil nastroje Diagnostics, spustte diagnosticky
program Dell Diagnostics z disku CD Drivers and Utilities (Ovladace a nastroje).
Pokud jste ¢ekali piili§ dlouho a pocita¢ zobrazil logo operacniho systému, cekejte déle, az
pocitac zobrazi pracovni plochu systému Microsoft® Windows®. Potom pocitac vypnéte
a opakujte akci.

Struéna referenéni pfirucka
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3 Po zobrazeni seznamu zafizeni pro zavadéni vyberte moznost Boot to Utility Partition
(Spustit z oddilu nastroji) a stisknéte kldvesu <Enter>.

4 Po zobrazeni hlavni nabidky programu Dell Diagnostics vyberte typ zkousky, kterou
chcete provést.

Spusténi programu Dell Diagnostics z volitelného disku CD Drivers and Utilities
1 Vlozte do jednotky disk CD Drivers and Utilities (Ovladace a nastroje).
2 Vypnéte a znovu spustte pocitac.

Thned po zobrazeni loga DELL™ stisknéte klavesu <F12>.

Pokud jste ¢ekali prili§ dlouho a pocita¢ zobrazil logo Windows, ¢ekejte déle, az pocitac
zobrazi pracovni plochu systému Windows. Potom pocita¢ vypnéte a opakujte akci.

n POZNAMKA: Nasleduijici kroky méni pofadi zafizeni jednotek pii zavadéni pouze jednorazové. Pfi dal$im
spusténi pocitac zavadi operacni systém v pofadi uvedeném v nastaveni systému.

3 Po zobrazeni seznamu zafizeni pro zavadéni vyberte moznost IDF, CD-ROM Device
(Zatizeni CD-ROM IDE) a stisknéte klavesu <Enter>.

V zavéadéci nabidce zvolte moZznost IDE CD-ROM Device (Zafizeni CD-ROM IDE).
V nésledujici nabidce zvolte moZznost Boot from CD-ROM (Spustit z disku CD-ROM).
Stisknutim klavesy 1 spustte nabidku ResourceCD.

Stisknutim klavesy 2 spustte program Dell Diagnostics.

0 N & Ul b

V seznamu vyberte polozku Run the Dell 32-bit Diagnostics (Spustit 32bitovou diagnostiku
Dell). Je-li uvedeno vice verzi, vyberte verzi odpovidajici vaSemu pocitaci.

9 Po zobrazeni hlavni nabidky programu Dell Diagnostics vyberte typ zkousky, kterou
chcete provést.

Hlavni nabidka programu Dell Diagnostics

1 Po zobrazeni hlavni nabidky programu Dell Diagnostics klepnéte na tlacitko
poZadované ¢innosti.

MoZnost Funkce

Express Test Provede rychlou zkou$ku zatizeni. Tato zkouska obvykle trva 10 aZ 20 minut

(Expresni zkouska) a nevyZaduje Zadny zasah obsluhy. Expresni zkousku je vhodné spustit nejdfive,
zvy§i totiZ moZnost rychlého nalezeni problému.

Extended Test Provede dikladnou zkousku zafizeni. Tato zkouska obvykle trva nejméné hodinu

(Podrobna zkouska) a vyZaduje opakované reagovani na otazky.

Custom Test Zkousi konkrétni zafizeni. Spousténé zkousky miZete pfizptisobovat

(Vlastni zkouska) svym potfebam.

Symptom Tree Obsahuje nejbéZznéjsi priznaky a umozZiluje vybrat zkousku odpovidajici

(Strom piiznaki) existujicim potiZim.
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2 Pokud béhem zkousky dojde k chybé, zobrazi pocita¢ na monitoru kéd chyby a zpravu
popisujici vznikly problém. Kod chyby a popis problému si opiSte a poté postupujte podle
pokynil na obrazovce.

Pokud chybu nedokédZete napravit, obratte se na spolecnost Dell.

h POZNAMKA: V horni &4sti viech zkuebnich obrazovek je uveden servisni kad poéitage. Pii spojeni se
spolecnosti Dell vas technik podpory o servisni kéd pozada.

3 Pokud spoustite zkousku Custom Test (Vlastni zkouska) nebo Symptom Tree (Strom
priznaku), klepnéte na prislus$nou kartu podle popisu v nasledujici tabulce.

Karta Funkce

Results (Vysledky) Zobrazuje vysledky zkousky a pfipadné zjiSt€né chyby.

Errors (Chyby) Zobrazuje zjisténé chyby, chybové kody a popis problému.

Help (Napovéda) Popisuje zkousky a miiZe obsahovat poZadavky pro spusténi zkousky.
Configuration Zobrazi konfiguraci hardwaru pro vybrané zafizeni.

(Konfigurace)

Program Dell Diagnostics zjisti informace o konfiguraci vSech zafizeni

z konfigura¢niho programu, z paméti a pomoci rdznych vnitfnich zkousek.
Informace zobrazi v seznamu zatizeni v levé ¢asti obrazovky. V seznamu nemusi
byt uvedena vSech soucasti nainstalovanych v pocitaci nebo k nému pfipojenych.

Parameters (Parametry)  UmoZiiuje pfizptisobovat zkousky zménou nastaveni.

4 Pokud jste program Dell Diagnostics spustili z disku CD s ovladaci a nastroji (Drivers and
Utilities), vyjméte po ukonceni zkousek disk CD z jednotky.

5 Uzavfenim zkuSebni obrazovky se vratte do hlavni nabidky. Chcete-li ukon¢it diagnosticky
program a znovu spustit pocita¢, zaviete obrazovku s hlavni nabidkou (Main Menu).

Kontrolky zafizeni

Problém s pocitacem muliZe oznacovat kontrolka napéjeni.

Kontrolka napajeni Popis problému Navrh feSeni

Zelené sviti Napéjeni je zapnuto a pocitac Neni tfeba Zadné akce.
normdlné pracuje.

Zelené blika Pocitac je v reZimu spanku Pocita¢ mizete probudit stisknutim
(Microsoft® Windows® 2000 vypinace, pohybem mysi nebo
a Windows XP). stisknutim klavesy na klavesnici.
Nekolikrat zelené Doslo k chybé konfigurace. V &asti ,,Diagnostické kontrolky*
zablikd a zhasne na strance 53 zkontrolujte, zda kontrolky

nepopisuji konkrétni chybu.

Struéna referenéni pfirucka
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Kontrolka napajeni

Popis problému

Navrh feseni

Sviti zluté

Diagnosticky program Dell Diagnostics
provadi zkousku nebo je poskozeno
nebo nespravné nainstalovano zafizeni
na systémové desce.

Pokud bézi zkouska programu Dell
Diagnostics, nechejte ji dokoncit.

V &asti ,,Diagnostické kontrolky*

na strance 53 zkontrolujte, zda kontrolky
nepopisuji konkrétni chybu.

Pokud pocita¢ nezavadi operacni systém,
pozadejte o technickou pomoc
spole¢nost Dell.

Zlut& blika

Doslo k poruse zdroje napajeni nebo
systémové desky.

V &asti ,,Diagnostické kontrolky*

na strance 53 zkontrolujte, zda kontrolky
nepopisuji konkrétni chybu. Prectéte si
cast ,,PotiZe s napdjenim* v elektronické
prirucce uZivatele.

Pti zkousce po spusténi
(POST) sviti zelené

a vydava zvukovy
signal

Doslo k potizim pfi spousténi
systému BIOS.

Pokyny k diagnostice zvukovych

signall naleznete v ¢asti ,,Kody zvukovych
signall (pipnuti)“ na strance 55. V ¢asti
,Diagnostické kontrolky* na strance 53
také zkontrolujte, zda kontrolky nepopisuji
konkrétni chybu.

Pti zkousce po spusténi
sviti kontrolka napajeni
zelené a soucasné
pocita¢ nevydava
zvukovy signél

a monitor nesviti

MuzZe byt poskozen nebo
nespravné nainstalovdn monitor
nebo graficky adaptér.

V &asti ,,Diagnostické kontrolky*
na strance 53 zkontrolujte, zda kontrolky
nepopisuji konkrétni chybu.

Pti zkousce po spusténi
sviti kontrolka napajeni
zelené a soucasné
pocitac nevydava
zvukovy signal, ale
zablokuje se

MuzZe byt poskozeno zatfizeni
integrované na systémové desce.

V &asti ,,Diagnostické kontrolky*

na strance 53 zkontrolujte, zda kontrolky
nepopisuji konkrétni chybu. Pokud
problém nelze identifikovat, poZadejte

o technickou pomoc spolec¢nost Dell.
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Diagnostickeé kontrolky

.& POZOR: Pied zahajenim kteréhokoli postupu z tohoto oddilu si piectéte bezpeénostni pokyny
v informaéni pFirucce produktu.

Pfi feSeni problémut poméahaji Ctyfi kontrolky na zadnim panelu, které jsou oznaceny pismeny ,,A*,
B, ,,C* a ,,D* Kontrolky mohou svitit Zluté nebo zelené. Pfi normélnim spousténi pocitace se
kody (signaly) kontrolek po dokonceni zavadéni zméni. Pokud pfi zavadéni systému probéhne
zkous$ka po spusténi (POST) uspésné, rozsviti se vSechny Ctyti kontrolky zelené. Pokud béhem
zkousky po spusténi dojde k poruse pocitace, miiZe signal zobrazeny kontrolkami napomoci pfi
zjiStovani, kde se béhem procesu zavadéni pocita¢ zastavil.

Svételny Popis problému Navrh feSeni
signal
it Pocitac je normalné vypnut nebo mozZna ¢ Zkontrolujte, zda je pocita¢ zapojen do funkéni
D|O IleSV{ 1 doslo k selhani pfed zavadénim systému elektrické zasuvky a zda jste stiskli vypinac.
Cl|O| nesvit BIOS.
Bl O| nesviti
Al O | nesviti
L MozZna doslo k poruse procesoru. * Preinstalujte procesor a znovu spustte pocitac.
D| Q| Zutd
Cl@| zelend
BlOQ| Zluta
Al Q| Zlutd
lend Byly zjistény pamétové moduly, ale doslo  * Pokud méte nainstalovan jeden pamétovy modul,
D|@| zelend k poruse paméti. preinstalujte ho a znovu spustte pocitac.
C|l@| zelend . . . G 4
STuta * Pokud maéte nainstalovany dva pamétové moduly,
B[O % u ? vyjméte je, nainstalujte jeden modul a znovu
AlQ| Zut spustte pocitac. Pokud se pocita¢ spusti normalné,

nainstalujte i druhy modul.

Je-li to mozné, instalujte do pocitace funkéni
pamétové moduly jednoho typu.

Pokud potiZe potrvaji, obratte se na spolecnost Dell.
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Navrh feseni

Mozné doslo k chybé rozsifovaci karty PCI. ¢ Vyjméte kartu PCI (nikoli videoadaptér)

a znovu spustte pocitac. Tak zjistite, zda nedochézi
ke konfliktu.

Pokud potize potrvaji, vratte vyjmutou kartu,
vyjméte jinou kartu a znovu spustte pocitac.

Tento postup opakujte pro vSechny karty. Pokud se
pocita¢ spusti normalné, vyteste piipadné potize
konfliktu prostfedkt pro posledni vyjmutou kartu
(viz &ast ,,Redeni nekompatibilit softwaru

a hardwaru‘* na strance 57).

Jednu kartu po druhé presouvejte do jiné zasuvky
PCI a po kaZdém presunuti znovu spustte pocitac.

Pokud potiZe potrvaji, obratte se na spole¢nost Dell.

Znovu usadte vSechny napdajeci a datové kabely
jednotky IDE a znovu spustte pocitac.

Preinstalujte v§echna zafizeni USB, zkontrolujte
pripojeni kabeld a znovu spust’te pocitac.

Svételny Popis problému

signal

D|Q| Zut

clO| Zua

B|@| zelend

AlOQ | Zluta

o[o Slutd Mozn4 doslo k poruSe jednotky IDE.
C|l@ | zelend

B| @ | zelend

AlO| Zuta

o[@] zelens MozZna doslo k poruse rozhrani USB.
C| @ | zelend

B|@ | zelenad

AlOQ| Zluta

o] #ua Nebyly nalezeny zZadné pamét'ové moduly.
c|lO| Zuta

B|OQ| 7lutd

Al @ | zelend
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Preinstalujte v§echny pamét'ové moduly a znovu
spust’te pocitac.

Chcete-li se ujistit, Ze neni vadny pamétovy
konektor, vyjméte vSechny pamétové moduly,
vrat'te jeden pamét'ovy modul (pokud pocitaé
podporuje praci s jednim modulem) a znovu
spust’te pocitac. Pokud se pocita¢ spusti normalné,
pfemistéte pamét'ovy modul do jiného konektoru
a znovu spust’te pocita¢. Pokracujte, dokud
nenaleznete vadny konektor nebo nenainstalujete
vSechny moduly zpét bez chyby.



Svételny

Popis problému

Navrh feseni

signal
o Byly zjistény pamétové moduly, * Zkontrolujte, zda neplati néjaky zvlastni pozadavek
DIO Zlutd ) ale doslo k chybé konfigurace nebo na umisténi pamét'ového modulu do konektoru
C|® zelend kompatibility paméti. (dalsi informace naleznete v ¢asti Pamét’ v prirucce
Bl O| #utd uZivatele).
A| @] zelend ¢ Zkontrolujte, zda jsou instalované pamét'ové
moduly kompatibilni s pocitacem.
* Pokud potiZe potrvaji, obratte se na spolecnost Dell.
o Doslo k jiné poruse. ¢ Zkontrolujte, zda jsou kabely vSech
DlQ| Zut , nainstalovanych pevnych diski spravné p¥ipojeny
Ccl® ze]enafl k systémové desce.
Bl ® zelena’l ¢ Zkontrolujte chybovou zpravu, kterd je zobrazena
Al @ zelend na monitoru.
* Pokud potiZe potrvaji, obratte se na spolecnost Dell.
3 Pocita¢ po tvodnich zkouskach POST * Zadné.
D : 23222 normdlné pracuje.
g @ | zelend
Al @ | zelena

Kody zvukovych signalii (pipnuti)

Pokud nelze chyby nebo potiZze béhem spousténi zobrazit na monitoru, miiZe pocita¢ vydat
zvukovy signal. Rada pipnuti, zvana zvukovy signdl, problém popisuje. P¥ikladem zvukového
signalt (kéd 1-3-1) maze byt jedno pipnuti, skupina ti{ pipnuti a jedno pipnuti. Tato posloupnost
sdéluje, Ze ma pocitac potiZze s paméti.

Pokud pocita¢ béhem spousténi vyda zvukovy signél:

1 Zapiste si zvukovy signal.

vvvvvv

2 Slozitejsi problémy muZete identifikovat podle popisu v ¢asti ,,Diagnosticky program
Dell Diagnostics* na strance 49.

3 PoZadejte spole¢nost Dell o technickou pomoc.

Kod Pricina Kod Pricina
1-1-2 Porucha registru procesoru 3-1-4 Porucha pomocného registru masky
preruseni
1-1-3 Selhéni ¢teni nebo zapisu do 3-2-2 Selhéni zavadéni vektoru preruseni
paméti NVRAM
1-1-4 Chyba kontrolniho souctu paméti 3-2-4 Selhéni zkousky fadice klavesnice

ROM systému BIOS
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Kod Pricina Kad Pricina

1-2-1 Porucha programovatelného métice  3-3-1 Vypadek napéjeni paméti NVRAM
Casovych intervald

1-2-2 Selhéni inicializace kandlu DMA 3-3-2 Neplatnd konfigurace paméti NVRAM

1-2-3 Porucha ¢teni nebo zapisu do 3-3-4 Selhéni zkousky obrazové paméti

strankového registru DMA

1-3 Selhani zkousky obrazové paméti 3-4-1

Selhani inicializace obrazovky

1-3-1 a7z 2-4-4 Nespravna identifikace nebo 3-4-2
pouZiti paméti

Selhéni pfepisovani obrazovky

3-1-1 Porucha pomocného registru DMA  3-4-3 Selhéni hledani obrazové paméti ROM
3-1-2 Porucha hlavniho registru DMA 4-2-1 Chybi impuls ¢asovace
3-1-3 Porucha hlavniho registru 4-2-2 Selhani vypnuti
masky preruseni
4-2-3 Porucha brany A20 4-4-1 Selhani zkousky sériového nebo
paralelniho portu
4-2-4 Neocekavané preruseni v chranéném 4-4-2 Selhdni dekomprimace kédu do stinované
reZimu paméti
4-3-1 Porucha paméti nad adresou OFFFFh 4-4-3 Selhéni zkouSky matematického
koprocesoru
4-3-3 Porucha pocitadla ¢ipu ¢asovace 2 4-4-4 Selhédni zkouSky mezipaméti
4-3-4 Zastavené hodiny

Spusténi diagnostiky pevnych diski IDE Dell™

Dell IDE Hard-Drive Diagnostics je nastroj, ktery vyzkousi pevny disk a pokusi se vyfesit nebo

potvrdit selhani pevného disku.

1 Zapnéte pocitac (je-li pocitac zapnut, restartujte ho).

2 Jakmile se v pravém hornim rohu obrazovky objevi udaj F2 = Setup, stisknéte klavesy

<Ctr><Alt><D>.

3 Postupujte podle pokynil na obrazovce.

Piectéte si ¢ast ,,PotiZe s pevnym diskem* v &asti ,,ReSeni problémii v piirucce uZivatele.
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ReSeni nekompatibilit softwaru a hardwaru

Pokud pfi instalaci operacniho systému neni néjaké zatizeni zjiSt€éno nebo pokud je zjisténo,
ale je nespravné nakonfigurovano, mizZete nekompatibilitu vyfeSit nastrojem Hardware
Troubleshooter. V operacnim systému Microsoft® Windows® 2000 mizete nekompatibility
fesit i ve spravci zafizeni.

Windows XP

Reseni nekompatibilit ndstrojem Hardware Troubleshooter:

1 Klepnéte na tlacitko Start a klepnéte na polozku Help and Support (Napovéda
a odborna pomoc).

2 Do pole Search (Hledat) napiste har dwar e t roubl eshoot er (poradce pfi potiZich
s hardwarem) a klepnutim na Sipku zahajte hledani.

3V seznamu Search Results (Vysledky hledéni) klepnéte na polozku Hardware
Troubleshooter (Poradce pfi potiZich s hardwarem).

4 V seznamu Hardware Troubleshooter (Poradce pfi potiZich s hardwarem) klepnéte na
polozku I need to resolve a hardware conflict on my computer (Potfebuji vyfesit konflikt
hardwaru v pocitaci) a klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

Windows 2000
Reseni nekompatibilit ndstrojem Spravce zafizeni:

1 Klepnéte na tlacitko Start, ukaZte na polozku Settings (Nastaveni) a poté klepnéte na
polozku Control Panel (Ovladaci panely).

2 Vokné Control Panel (Ovladaci panely) poklepejte na ikonu System (Systém).

3 Klepnéte na kartu Hardware.

4 Klepnéte na tlacitko Device Manager (Spravce zafizeni).

5 Klepnéte na nabidku View (Zobrazit) a klepnéte na polozku Resources by connection
(Prostfedky podle pfipojeni).

6 Poklepejte na polozku Interrupt request (IRQ) (PoZadavek preruseni (IRQ)).

Nespravné konfigurovand zafizeni jsou oznacena Zlutym vykticnikem (! ) nebo, pokud bylo
zafizeni vypnuto, ¢ervenym znakem X.

7 Poklepanim na zafizeni oznacené vykfi¢nikem oteviete okno Properties (Vlastnosti).

Ve stavové oblasti Device (Zafizeni) v dialogovém okné Properties (Vlastnosti) jsou uvedeny
adaptéry nebo zafizeni, ktera je tfeba prekonfigurovat.

8 Zafizeni pfekonfigurujte nebo je odeberte ze spravce zafizeni. Informace o konfiguraci

naleznete v dokumentaci dodané se zarizenim.

Struéna referenéni pfirucka
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Reseni nekompatibilit nastrojem Hardware Troubleshooter:
1 Klepnéte na tladitko Start a klepnéte na polozku Help (Napovéda).

2 Na karté Contents (Obsah) klepnéte na moznost Troubleshooting and Maintenance
(Poradci pfi potiZich a idrzba), klepnéte na polozku Windows 2000 troubleshooters
(Poradci pfi potiZich se systémem Windows 2000) a klepnéte na polozku Hardware.

V seznamu Hardware Troubleshooter (Poradce pii potiZich s hardwarem) klepnéte na poloZku
I need to resolve a hardware conflict on my computer (Potiebuji vyfesit konflikt hardwaru
v pocitaci) a klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

Pouziti funkce obnoveni systému v operacnim systému Microsoft® Windows® XP

Operacni systém Microsoft® Windows® XP obsahuje funkci obnoveni systému umoziujici vratit
pocitac do dfivejsiho funkéniho stavu (bez ovlivnéni dat), pokud zména hardwaru nebo softwaru ¢i
zména nastaveni systému prevedla pocita¢ do neZddouciho provozniho stavu. Informace o praci

s funkci obnoveni systému naleznete v centru pro napovédu a odbornou pomoc.

a UPOZORNENI: Datové soubory pravidelné zalohujte. Funkce obnoveni systému datové soubory
nesleduje ani je neobnovuje.

Vytvoreni bodu obnoveni

1 Klepnéte na tlacitko Start a klepnéte na polozku Help and Support (Napovéda
a odbornd pomoc).

2 Klepnéte na moznost System Restore (Obnoveni systému).

3 Postupujte podle pokynl na obrazovce.

Vraceni pocitace do predchoziho stavu

ﬁ UPOZORNENI: Pied obnovovanim poéitate ulozte a zaviete viechny oteviené soubory a ukongete
v§echny aplikace. AZ do dokonéeni obnoveni systému neméfite, neotevirejte ani neodstranujte Zzadné
soubory ani programy.

1 Klepnéte na tlacitko Start, ukaZte na polozku All Programs (V3echny programy) —
Accessories (Pfislusenstvi) — System Tools (Systémové ndstroje) a klepnéte na polozku
System Restore (Obnoveni systému).

2 Zkontrolujte, zda je zaSkrtnuto policko Restore my computer to an earlier time (Obnovit
predchozi stav pocitace) a klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

3 Klepnéte na datum, ke kterému cheete pocita¢ obnovit.

V dialogovém okné Select a Restore Point (Vyberte bod obnoveni) je zobrazen kalendar,
ve kterém muZete prohliZet a vybirat body obnoveni. VSechna data, pro ktera je k dispozici
bod obnoveni, jsou zobrazena tu¢né.

Struéna referenéni pfirucka
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6

Vyberte bod obnoveni a klepnéte na tlac¢itko Next (Dalsi).

Pokud je pro dané datum k dispozici pouze jeden bod obnoveni, program ho
automaticky vybere. Pokud je k dispozici vice bodd obnoveni, klepnéte na bod obnoveni,
ktery chcete pouZit.

Klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

Az funkce obnoveni systému dokonc¢i shromazdovani dat, zobrazi systém dialogové
okno Restoration Complete (Dokonéeni obnoveni) a po¢ita¢ automaticky restartuje.

Po restartovani pocitace klepnéte na tlacitko OK.

Chcete-li pouzit jiny bod obnoveni, mizZete pouZit stejny postup pro jiny bod nebo obnoveni vritit.

Vraceni posledniho obnoveni systému

a UPOZORNENI: Pied vracenim posledniho obnoveni systému uloZte a zaviete viechny oteviené soubory

4

a ukoncete vSechny aplikace. Az do dokonéeni obnoveni systému neméiite, neotevirejte ani
neodstrafiujte Zadné soubory ani programy.

Klepnéte na tlacitko Start, ukaZte na polozku All Programs (VSechny programy) —
Accessories (PfisluSenstvi) — System Tools (Systémové ndstroje) a klepnéte na polozku
System Restore (Obnoveni systému).

Klepnéte na moznost Undo my last restoration (Vzit posledni obnoveni zpé&t) a klepnéte
na tlacitko Next (DalSi).

Klepnéte na tlaitko Next (Dalsi).

Systém zobrazi obrazovku System Restore (Obnoveni systému) a restartuje pocitac.

Po restartovani pocitace klepnéte na tlacitko OK.

Zapnuti funkce obnoveni systému

Pokud pfeinstalujete operacni systém Windows XP a mate k dispozici méné€ nez 200 MB mista
na pevném disku, bude funkce obnoveni systému automaticky vypnuta. Kontrola zapnuti funkce
obnoveni systému:

1

U A W DN

Klepnéte na tlacitko Start a klepnéte na poloZzku Control Panel (Ovladaci panely).
Klepnéte na polozku Performance and Maintenance (Vykon a adrzba).

Klepnéte na tlacitko System (Systém).

Klepnéte na kartu System Restore (Obnoveni systému).

Zkontrolujte, zda neni zaSrkrtnuto policko Turn off System Restore (Vypnout néstroj
Obnoveni systému).

Struéna referenéni pfirucka
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Preinstalovani Microsoft® Windows® XP

NezZ zacnete

Pokud uvazujete o pteinstalovani Windows XP kvili potiZim s novym ovlada¢em, zkuste nejprve
pouzit funkci vraceni pfedchozich ovlada¢d Windows XP (Device Driver Rollback). Pokud funkce
vraceni pfedchozich ovladacii potiZe nevyfesi, vratte operacni systém do stavu pred instalaci
nového ovladace zafizeni nastrojem System Restore (Obnoveni systému).

ﬁ UPOZORNENI: Pied instalaci zalohujte véechny datové soubory z priméarniho pevného disku. Pfi b&zné
konfiguraci je primarnim pevnym diskem jednotka, kterou poé¢ita¢ nalezne jako prvni.

K preinstalovani Windows XP potiebujete tyto polozky:
* Disk CD s opera¢nim systémem Dell™ Operating System
* Disk CD s ovladaci a néstroji (Dell Drivers and Utilities)

n POZNAMKA: Na disku CD Drivers and Utilities jsou ovladate, které byly nainstalovany pfi vyrobg
pocitace. Pouzijte disk CD Drivers and Utilities nebo navstivte server Dell Support, kde jsou k dispozici
v§echny potfebné ovladace.

n POZNAMKA: Disky CD Operating System a Drivers and Utilities jsou volitelné a nemusi byt dodavany se
vSemi pocitaci.
Pteinstalovani Windows XP

ﬁ UPOZORNENI: Pii pieinstalovavani Windows XP musite pouZit aktualizaci Service Pack 1 nebo nov&jsi.
Chcete-li pfeinstalovat operacni systém Windows XP, pouzijte v uvedeném poradi
nasledujici postupy.

Preinstalovani miiZe trvat 1 aZ 2 hodiny. Po pfeinstalovani operac¢niho systému musite pfeinstalovat
iovladace zafizeni, antivirovy program a ostatni software.

:} UPOZORNENI: K preinstalovani operagniho systému Windows XP slouzi disk CD s operaénim
systémem. Jeho moZnosti mohou pfepsat soubory a ovlivnit programy nainstalované na pevném disku.
Proto neni pfeinstalovani operacniho systému Windows XP doporuceno, pokud véas k nému nevyzve
pracovnik stfediska technické podpory spoleénosti Dell.

ﬁ UPOZORNENI: Konflikt&im s opera&nim systémem Windows XP zabranite, kdy? pied preinstalovanim
vypnete antivirové programy nainstalované v pocéitaci. Pokyny naleznete v dokumentaci dodané se
softwarem.

Spusténi pocitace z disku CD s operaénim systémem
1 UloZte a zaviete vSechny oteviené soubory a ukoncete vSechny programy.

2 Vlozte disk CD s operacnim systémem. Pokud systém zobrazi zpravu | nst al | W ndows XP
(Instalovat systém Windows XP), klepnéte na moznost Exit (Konec).

3 Znovu spustte pocitac.

Struéna referenéni pfirucka



Thned po zobrazeni loga DELL™ stisknéte klavesu <F12>.

Pokud pocitac zobrazil logo operac¢niho systému, cekejte déle, aZ pocitac zobrazi pracovni
plochu systému Windows. Poté pocitaC vypnéte a opakujte spusSténi.

Sipkami vyberte moznost CD-ROM a stisknéte klavesu <Enter>.

A7 pocita¢ zobrazi zpravu Press any key to boot from CD(Stisknutim libovolné
klavesy spustte systém z disku CD), stisknéte libovolnou klavesu.

Instalace Windows XP

1

or

Po zobrazeni dialogového okna Windows XP Setup (Instalace Windows XP) vyberte
klavesou <Enter> moznost To set up Windows now (Nainstalovat Windows nynj).

Prectéte si informace uvedené v dialogovém okné& Microsoft Windows Licensing
Agreement (Licen¢ni smlouva Microsoft Windows) a stisknutim klavesy <F8> potvrdte
souhlas s licen¢ni smlouvou.

Pokud je operacni systém Windows XP v pocitaci jiz nainstalovan a chcete zachovat aktualni
data systému Windows XP, vyberte stisknutim klavesy r moZnost repair (opravit) a vyjméte
disk CD z jednotky.

Chcete-li nainstalovat novou kopii systému Windows XP, vyberte pfisluSnou moZnost
stisknutim klavesy <Esc>.

Stisknutim kldvesy <Enter> vyberte zvyraznény oddil (doporuceno) a postupujte podle
pokynil na obrazovce.

Pocita¢ zobrazi dialogové okno Windows XP Setup (Instalace Windows XP) a opera¢ni
systém zacne kopirovat soubory a instalovat zafizeni. Pocitac se nékolikrat automaticky
restartuje.

POZNAMKA: Doba instalace zavisi na velikosti pevného disku a rychlosti poéitace.

UPOZORNENI: Po zobrazeni nasledujici zpravy netisknéte zadnou klavesu: Press any key to
boot from the CD(Stisknutim libovolné klavesy spustte systém z disku CD).

Po zobrazeni dialogového okna Regional and Language Options (Mistni a jazykova
nastaveni) vyberte poZadované nastaveni a klepnéte na tla¢itko Next (Dalsi).

Na obrazovce Personalize Your Software (Zadéni osobnich udaji) zadejte své jméno
a organizaci (nepovinny tidaj) a klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

V okné Computer Name and Administrator Password (Nézev pocitace a heslo spravce)
zadejte nazev pocitace (nebo vyberte jeden z nabidnutych) a heslo a klepnéte na tlacitko
Next (Dalsi).

Pokud systém zobrazi dialogové okno Modem Dialing Information (Informace o vytageni),
zadejte pozadované informace a klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

Struéna referenéni pfirucka
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10

11

12

V okn& Date and Time Settings (Datum a ¢as) zadejte datum, Cas a ¢asové pasmo a klepnéte
na tlacitko Next (Dalsi).

Pokud systém zobrazi dialogové okno Networking Settings (Nastaven sit&), klepnéte
na moznost Typical (Typickd) a klepnéte na tlagitko Next (Dalsi).

Pokud vas instalacni program pfi preinstalovavani Windows XP vyzve k zadani dalSich
informaci o konfiguraci sité, zadejte poZadované hodnoty. Pokud si nastavenim nejste jisti,
pouzijte vychozi nastaveni.

Systém Windows XP zacne instalovat soucésti operacniho systému a konfigurovat pocitac.
Pocita¢ se automaticky restartuje.

& UPOZORNENI: Po zobrazeni nésledujici zpravy netisknéte zadnou klavesu: Press any key

13

14

15

16
17
18
19
20
21

toboot fromthe CD (Stisknutim libovolné klavesy spust'te systém z disku CD).

Na tvodni obrazovce Welcome to Microsoft (Vitd vis operaéni systém Microsoft) klepnéte
na tlacitko Next (Dalsi).

Po zobrazeni dotazu How wi | | this conputer connect to the Internet?
(Jak je tento pocitac pfipojen k siti Internet?) klepnéte na tlacitko Skip (Pfeskodit).

Po zobrazeni dialogového okna Ready to register with Microsoft? (Registrace
u spolecnosti Microsoft) vyberte moznost No, not at this time (Nyni ne) a klepnéte na
tlacitko Next (Dalsi).

Na obrazovce Which computer is this? (O ktery po¢ita¢ jde?) mizZete zadat a7 5 uZivateld.
Klepnéte na tlacitko Next (Dalsi).

Klepnutim na tlaéitko Finish (Dokon¢it) ukonéete instalaci a vyjméte disk CD.

Z disku CD Drivers and Utilities preinstalujte potfebné ovladace.

Preinstalujte antivirovy software.

Pfeinstalujte ostatni programy.

POZNAMKA: K pieinstalovéni a aktivaci programi sady Microsoft Office nebo Microsoft Works Suite
potiebujete kdd Product Key umistény na zadni strané obalu CD s programy Microsoft Office nebo
Microsoft Works Suite.

Struéna referenéni pfirucka



Prace s diskem CD Drivers and Utilities

Préce s diskem s ovladaci a nastroji (Drivers and Utilities, také ResourceCD) v operacnim
systému Windows:

4 POZNAMKA: Chcete-li hledat ovladate zafizeni nebo &ist dokumentaci, musite disk CD Drivers and

Utilities pouZit pfi spusténém operacnim systému Windows.
Zapnéte pocitac a nechejte spustit pracovni plochu Windows.
Do jednotky CD vloZte kompaktni disk Drivers and Utilities.

Pokud disk CD Drivers and Utilities pouZivate v tomto pocitaci poprvé, otevie systém
instala¢ni okno ResourceCD Installation (Instalace ResourceCD) s informaci, Ze bude
zahéjena instalace disku CD Drivers and Utilities.

Pokracujte klepnutim na tlacitko OK.
Pokracujte podle pokynt instalacniho programu a instalace bude dokoncena.

Na obrazovce Welcome Dell System Owner (Vitejte u svého pocitace Dell) klepnéte na
tlacitko Next (Dalsi).

V nabidkach System Model (Model), Operating System (Operacni systém), Device Type
(Typ zafizeni) a Topic (Téma) vyberte odpovidajici hodnoty.

Ovladace pro pocitaé

Zobrazeni seznamu ovladaci zatizeni pro vas pocitac:

1

2

V nabidce Topic (Téma) klepnéte na polozku My Drivers (Ovladace pro tento pocitac).

Disk CD Drivers and Utilities prohlédne hardware a operacni systém pocitace a poté zobrazi
seznam ovladacu zafizeni pro danou konfiguraci.

Klepnéte na pozadovany ovladac a podle zobrazenych pokynil ho preneste do pocitace.

Chcete-li zobrazit vSechny ovladace pro vas pocitac, klepnéte v rozeviraci nabidce Topic (Téma)
na polozku Drivers (Ovladace).

Struéna referenéni pfirucka
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Opmerkingen, kennisgevingen en waarschuwingen

n OPMERKING: een OPMERKING duidt belangrijke informatie aan voor een beter gebruik van de computer.

ﬁ KENNISGEVING: een KENNISGEVING duidt mogelijke beschadiging van de hardware of gegevensverlies aan en geeft
aan hoe u dergelijke problemen kunt voorkomen.

& WAARSCHUWING: een WAARSCHUWING duidt het risico van schade aan eigendommen, lichamelijk letsel
of overlijden aan.

Als u een Dell™-computer uit de n-serie hebt aangeschalft, zijn de verwijzingen naar de
Microsoft® Windows®-besturingssystemen in dit document niet van toepassing.

De cd Drivers and Utilities (Bron-cd), informatie over het besturingssysteem en Beknopte handleidingen
zijn optioneel en worden niet bij alle computers geleverd.

Deinformatiein dit document kan zonder voor afgaande kennisgeving wor den gewijzigd.
© 2004 Dell Inc. Alle rechten voor behouden.

Verveelvoudiging van dit materiaal, op welke wijze dan 0ok, is alleen toegestaan na uitdrukkelijke, schriftelijke toestemming van Dell Inc.

Handelsmerken in dit document: Dell, het DELL-logo en OptiPlex zijn handelsmerken van Dell Inc.; Microsoft en Windows zijn gedeponeerde
handel smerken van Microsoft Corporation.

Andere handelsmerken en handel snamen die mogelijk in dit document worden gebruikt, dienen ter aanduiding van de rechthebbenden met
betrekking tot de merken en namen of ter aanduiding van hun producten. Dell Inc. claimt op geen enkel e wijze enig eigendomsrecht ten aanzien
van andere handelsmerken of handelsnamen dan haar eigen handel smerken en handel snamen.
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Informatie over uw computer vinden

Waar bent u naar op zoek?

Hier kunt u het vinden

* Een diagnoseprogramma voor de computer
* Stuurprogramma’s voor de computer

* Documentatie voor de computer

* Documentatie voor ecen apparaat

* DSS (Desktop System Software)

De cd Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s, ook
wel deResourceCD of bron-cd genoemd)

Documentatie en stuurprogramma’s zijn al geinstalleerd
op de computer. U kunt deze cd gebruiken voor het
opnieuw installeren van stuurprogramma’s, het uitvoeren
van het Dell-diagnoseprogramma of het lezen van
documentatie.

De cd kan readme-
bestanden (leesmij-
bestanden) bevatten
met de meest

recente updates over
technische wijzigingen
aan de computer, of
geavanceerd technisch
referentiemateriaal
voor ervaren gebruikers
of technici.

OPMERKING: De meest recente stuurprogramma’s en
documentatie-updates vindt u op support.dell.com.
OPMERKING: De cd Drivers and Utilities is optioneel
en wordt niet bij alle computers geleverd.

* Updates en patches voor het besturingssysteem

DSS (Desktop System Software)

Dit bevindt zich op de cd Drivers and Utilities en op de
Dell Support-site support.dell.com.

* Informatic omtrent garantie

* Veiligheidsinstructies

* Informatie omtrent wet- en regelgeving
* Informatie omtrent ergonomie

* Licenticovereenkomst voor eindgebruikers

Productinformatiehandleiding

e e L
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Waar bent u naar op zoek?

Hier kunt u het vinden

Onderdelen verwijderen en vervangen
Technische specificaties
Systeeminstellingen configureren

Problemen vaststellen en oplossen

Dell™ OptiPlex™ Gebruikershandleiding

Help en ondersteuning van Microsoft® Windows® XP
1 Klik op de knop Start en vervolgens op Help en
ondersteuning.
2 Klik op User’s and system guides (Gebruikers- en
systeemhandleidingen) en op User’s guides

(Gebruikershandleidingen).

De Gebruikershandleiding is ook terug te vinden op de cd
Drivers and Utilities.

Servicelabel en Express Service Code

Microsoft Windows-licentielabel

Servicelabel en Microsoft Windows-licentie

Deze labels bevinden zich op de computer.

* Gebruik de gegevens
op het servicelabel
wanneer u naar
support.dell.com gaat
of contact opneemt
met de technische
ondersteuning.

Voer de Express Service Code in om uw telefoontje naar
de technische ondersteuning aan de juiste persoon te
richten. De Express Service Code is niet voor alle landen

beschikbaar.

De meest recente stuurprogramma’s voor de computer

Antwoorden op vragen op het gebied van technische
diensten en ondersteuning

On line discussies met andere gebruikers en technische
ondersteuning

Documentatie voor de computer
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Dell Support-site — support.dell.com

OPMERKING: Selecteer uw land om de voor u van
toepassing zijnde support-website te bekijken.

De Dell Support-website biedt verschillende on line
hulpprogramma’s, waaronder:
* Solutions (Oplossingen) — hints en tips voor het
oplossen van problemen, artikelen van technici en
on line cursussen
* Community — on line discussies met andere gebruikers
van Dell-producten
* Upgrades — upgrade-informatie voor onderdelen zoals
het geheugen, de vaste schijf en het besturingssysteem.

Customer Care (Klantenzorg) — contactinformatie,
een statusoverzicht van bestellingen, informatie over
garantie en reparaties

* Downloads — stuurprogramma’s, patches en
softwarc-updates

Reference (Naslag) — computerdocumentatie,
productspecificaties en andere documenten



Waar bent u naar op zoek?

Hier kunt u het vinden

Status van serviceverzoeken en
ondersteuningsgeschiedenis

De belangrijkste technische informatie over
de computer

Veelgestelde vragen
Downloadbare bestanden
Meer informatie over de configuratic van de computer

Onderhoudscontract voor de computer

Dell Premier Support-website — premiersupport.dell.com

De Dell Premier Support-website is aangepast voor
bedrijven, de overheid en onderwijsinstellingen. Mogelijk
is deze website niet overal beschikbaar.

Met Windows XP werken
Documentatie voor de computer

Documentatie voor apparaten (zoals een modem)

Help en ondersteuning van Windows

1 Klik op de knop Start en vervolgens op Help en
ondersteuning.

2 Geef met een of meer woorden een beschrijving van het
probleem en klik vervolgens op het pijlpictogram.

3 Klik op het onderwerp dat uw probleem beschrijft.
4 Volg de instructies op het scherm.

Het besturingssysteem opnicuw installeren

Cd besturingssysteem

Het besturingssysteem is al op de computer geinstalleerd.
Gebruik de cd Besturingssysteem om het besturingssysteem
opnicuw te installeren. Zie voor instructies de OptiPlex-

gebruikershandleiding.

— Nadat u het

i besturingssysteem
opnicuw hebt
geinstalleerd, gebruikt
u de cd Drivers and
Utilities om de
stuurprogramma’s voor
de bij de computer
geleverde apparaten
opnieuw te installeren.

De productcode voor uw besturingssysteem bevindt zich
op de computer.

OPMERKING: De kleur van de cd varieert afhankelijk van
het besturingssysteem dat u hebt besteld.

OPMERKING: De media voor het besturingssysteem zijn
optioneel en worden niet bij alle computers geleverd.

Kennisgeving betreffende model en chassistype
van de computer

DHS—Klein bureaumodel chassis
MTC2—Minitower chassis
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Over uw klein bureaumodel computer

Voor- en achteraanzicht

deurtje in het voorpaneel

servicelabel hoofdtelefoonaansluiting

USB 2.0-connectoren (2) Productcode voor
. Microsoft Windows
Cd/dvd-station

Eject-knop

deurtje in het

voorpaneel Eject-knop diskettestation

lampje diskettestation
aan/uit-lampje/  aan/uit-knop! !lampje van vaste schijf

connector voor netwerkadapter

indicator van integriteit

parallelle van verbinding activiteitsindicator netwerk

connector

muis-connector lijningang

:-\- optionele
2l > == kaartsleuven (2)

r netkabel-
) s aansluiting
NN

staande PCl-kaartsleuf
lijnuitgang
microfooningang

seriéle

controlelampjes USB 2.0-connectoren (4)

Beknopte handleiding



In de computer

-& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures in dit gedeelte, moet u de
veiligheidsinstructies in de Productinformatiegids raadplegen.

WAARSCHUWING: Om elektrische schokken te voorkomen, moet u voordat u de computerbehuizing
opent altijd eerst de stekker uit het stopcontact halen.

n‘ KENNISGEVING: Let op dat u bij openen van de computerbehuizing niet per ongeluk kabels van het
moederbord loskoppelt.

Cd/dvd-station

diskettestation

moederbord

koelplaat met
ventilator

optionele interne

irw - R luidspreker
2] 'I'"w S /

\ \ \ voeding
\ optionele kaartkooi

beugel voor ' OPMERKING: mogelijk heeft uw computer een
hangslot staande PCl-kaartsleuf ~ Metalen beugel in plaats van een kaartkooi.

Beknopte handleiding
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De computerstandaard bevestigen en verwijderen

-& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures
in dit gedeelte, moet u de veiligheidsinstructies in de
Productinformatiegids raadplegen.

ﬁ OPMERKING: Plaats de computer op een gladde
ondergrond, om krassen op de behuizing te voorkomen.

U kunt de computer verticaal of horizontaal plaatsen.

Als u de computer verticaal plaatst, moet u de
computerstandaard bevestigen:

1 Zet de computer op zijn rechterkant, zodat de
stationcompartimenten zich onderop bevinden
en monteer de standaard aan wat de linkerkant
van de computer was:

a  Houd de standaard zoals in de figuur wordt
weergegeven en plaats het grote ronde gat in
de standaard over de bevestigingsknop aan
de zijkant van de behuizing.

b  Plaats de schroef van de standaard in het
schroefgat van de behuizing en draai de
vingerschroef aan.

2 Draai de computer zodanig dat de standaard zich
onderaan en de stations zich bovenaan bevinden.

Beknopte handleiding




Over uw minitower computer

Voor- en achteraanzicht

Lampje van cd- of dvd-station
servicelabel
s—=a— Eject-knop cd- of dvd-station
—— o —tweede stationcompartiment
lampje van diskettestation I=

1 —I—Eject-knop diskettestation

aan/uit-lampje —-V%—Iampje van vaste schijf

/

aan/uit-knop

USB 2.0-connectoren (2) ———— hoofdtelefoonaansluiting

netkabelaansluiting

stroomselectieschakelaa

seriéle connector parallelle connector

videoconnector controlelampjes (4)

toetsenbordconnector )
muisconnector
lijnuitgang
lijningang

microfooningang ) o
vergrendeling behuizing

USB 2.0-connectoren (4)

connector voor
g netwerkapdapter
PCl-kaartsleuven (3)_l

sleuf voor beveiligingskabel

Beknopte handleiding
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In de computer

-& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures in dit gedeelte, moet u de
veiligheidsinstructies in de Productinformatiegids raadplegen.

WAARSCHUWING: Om elektrische schokken te voorkomen, moet u voordat u de computerbehuizing
opent altijd eerst de stekker uit het stopcontact halen.

ﬁ KENNISGEVING: Let op dat u bij openen van de computerbehuizing niet per ongeluk kabels van het
moederbord loskoppelt.

compartiment voor
/cd- of dvd-station

\compartiment voor tweede
cd- of dvd-station

\compartiment voor

diskettestation

™N

N

compartiment voor
tweede vaste schijf

{] compartiment voor

\ / primaire vaste schijf

voeding

moederbord
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De computer instellen
& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures in dit gedeelte, moet u de

veiligheidsinstructies in de Productinformatiegids raadplegen.

ﬁ KENNISGEVING: Als er in de computer een uitbreidingskaart is geinstalleerd (bijvoorbeeld een

modemkaart), sluit u de bijbehorende kabel aan op de kaart en nietop de connector op het achterpaneel.

De computer is pas juist ingesteld nadat alle stappen uit de procedure zijn uitgevoerd. Zie de
illustraties die bij de instructies horen.

1

Sluit het toetsenbord en de muis aan.

ﬁ KENNISGEVING: Probeer niet een PS/2-muis en een USB-muis tegelijkertijd te gebruiken.

2

=

OPMERKING: Als u een USB-muis of -toetsenbord hebt, gebruikt u de USB-connectoren aan de
achterkant van de computer.

Sluit de modem of de netwerkkabel aan.

Sluit de netwerkstekker (dus niet de telefoonstekker) aan op de netwerkconnector. Als de
computer beschikt over een modem, sluit u de telefoonlijn aan op de modem.

KENNISGEVING: Sluit geen modemkabel aan op de netwerkadapter. Het voltage van apparaten voor
telefooncommunicatie kan de netwerkadapter beschadigen.

Sluit de monitor aan.

Houd de stekker van de monitorkabel in de juiste positie voor de connector op de computer
en duw de stekker voorzichtig in de connector. Op die manier voorkomt u dat pennen in de
connector worden verbogen. Draai de vingerschroeven op de kabelconnectoren aan.

OPMERKING: Bij sommige monitoren is de videoconnector onder de achterzijde van het scherm
gemonteerd. Raadpleeg de documentatie van de monitor voor de locatie van de connector.

Sluit de luidsprekers aan.

Sluit de stroomkabels op de computer, monitor en andere apparaten aan en steck het andere
uiteinde van de stroomkabels in een stopcontact

Controleer of de stroomselectieschakelaar juist is ingesteld voor uw locatie. Uw computer
heeft een handmatige stroomselectieschakelaar. Computers met een stroomselectieschakelaar
op het achterpaneel moeten handmatig worden ingesteld op het juiste voltage.

KENNISGEVING: Om te voorkomen dat de computer wordt beschadigd door het gebruik van een
handmatige stroomselectieschakelaar, moet u de schakelaar instellen op een niveau dat de lokale
netstroom het dichtst mogelijk benadert.

OPMERKING: Voordat u apparaten of software installeert die niet zijn meegeleverd met de computer,
moet u de documentatie van het apparaat of de software lezen. U kunt ook contact opnemen met de
leverancier om te controleren of de software of het apparaat compatibel is met uw computer en
besturingssysteem.

Beknopte handleiding
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Klein bureaumodel computer

Installatie zonder kaarten

o o o

INNER
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Installatie met kaarten

monitor
toetsenbord
muis

luidsprekers

7

netwerk

b ok

USB
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Minitower computer

Installatie zonder kaarten

monitor

toetsenbord
muis
luidsprekers
hoofdtelefoon

netwerk

USB

577
] luidspreke
J

telefoon/
Z_ modem
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Complete installatie

Klein bureaumodel computer

Productcode voor Microsoft Windows

(') stroom

Minitower computer

Productcode voor Microsoft Windows

1
0 1

BEEERERa
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— C) stroom

5
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Problemen oplossen

Dell biedt een aantal hulpmiddelen die u kunt gebruiken wanneer uw computer niet naar wens
functioneert. De meest recente informatie over probleemoplossing voor de computer vindt u op
de Dell Support-website support.dell.com.

Als er computerproblemen optreden waarbij u de hulp van Dell nodig hebt, schrijft u de fout tot
in detail op, noteert u geluidscodes of diagnostische lichtpatronen en uw Express Service Code en
servicelabel en neemt u contact op met Dell terwijl u bij de computer zit.

Zie voor een voorbeeld van de Express Service Code en het servicelabel “Informatie over uw
computer vinden” op pagina 71.

Express Service Code:

Servicelabel:

Dell Diagnostics

& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures in dit gedeelte, moet u de
veiligheidsinstructies in de Productinformatiegids raadplegen.

Wanneer gebruikt u het diagnoseprogramma Dell Diagnostics?

Als u een probleem ondervindt met de computer, volgt u de controlestappen die worden
beschreven in het hoofdstuk “Problemen oplossen” van de on line Gebruikershandleiding en voert
u Dell Diagnostics uit voordat u contact opneemt met Dell voor technische ondersteuning.

Het verdient aanbeveling deze procedures af te drukken voordat u begint.
ﬁ KENNISGEVING: Het Dell-diagnoseprogramma werkt alleen op Dell™-computers.

Start het Setup-programma van het systeem, controleer de configuratiegegevens van de computer
en verzeker u ervan dat het apparaat dat u wilt testen, wordt weergegeven in het Setup-programma
van het systeem en dat het apparaat actief is.

Start het Dell-diagnoseprogramma vanaf de vaste schijf of vanaf de optionele c¢d Drivers and
Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s), ook wel ResourceCD of bron-cd genoemd.

Het Dell-diagnoseprogramma starten vanaf de vaste schijf
1 Zet de computer aan of start deze opnieuw op.
2 Druk op <F12> zodra het DELL™-logo verschijnt.

h OPMERKING: Als het bericht verschijnt dat er geen partitie is aangetroffen met het
diagnoseprogramma, voert u Dell Diagnostics uit vanaf de cd Drivers and Utilities (Stuur- en
hulpprogramma’s).

Als u te lang hebt gewacht en het Microsoft® Windows®-logo verschijnt, wacht dan tot u het
bureaublad van Windows ziet. Vervolgens sluit u de computer af en probeert u het opnicuw.

Beknopte handleiding
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Selecteer in de lijst met opstartapparaten Boot to Utility Partition (Opstarten vanaf partitie
van hulpprogramma) en druk op <Enter>.

Wanneer het hoofdmenu van het Dell-diagnoseprogramma wordt weergegeven, selecteert u
de test die u wilt uitvoeren.

Het Dell-diagnoseprogramma starten vanaf de optionele cd Drivers and Utilities (Stuur- en
hulpprogramma’s)

1
2

Plaats de cd Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s).

Sluit de computer af en start deze opnieuw op.

Druk zodra het DELL-logo wordt weergegeven, onmiddellijk op <F12>.

Als u te lang hebt gewacht en het Windows-logo wordt weergegeven, moet u wachten totdat

het bureaublad van Windows wordt weergegeven. Sluit vervolgens de computer af en probeer
het opnicuw.

OPMERKING: Met de volgende stappen wordt de opstartvolgorde eenmalig gewijzigd. Wanneer u de
computer opnieuw inschakelt, start de computer op met de hardwarevolgorde die is aangegeven in de
systeeminstellingen.

Selecteer IDE CD-ROM Device (IDE CD-ROM-apparaat) in de lijst met opstartapparaten
en druk op <Enter>.

Selecteer de optic IDE CD-ROM Device (IDE CD-ROM-apparaat) in het opstartmenu
van de cd.

Selecteer de optie Boot from CD-ROM (Opstarten vanaf cd-rom) in het menu dat
wordt geopend.

Typ 1 om het menu van de ResourceCD weer te geven.
Typ 2 om het Dell-diagnoseprogramma te starten.

Selecteer Run the Dell 32-bit Diagnostics (32-bits Dell-diagnoseprogramma uitvoeren)
in de genummerde lijst. Als de lijst meerdere versies bevat, moet u de juiste versie voor uw
computer selecteren.

Wanneer het hoofdmenu van het Dell-diagnoseprogramma wordt weergegeven, selecteert
u de test die u wilt uitvoeren.
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Hoofdmenu van Dell-diagnoseprogramma

1 Nadat het Dell-diagnoseprogramma is geladen en het scherm met het hoofdmenu wordt
weergegeven, klikt u op de knop voor de gewenste optic.

Optie

Functie

Snelle test

Hiermee wordt een snelle test uitgevoerd van apparaten. Deze test neemt
doorgaans 10 tot 20 minuten in beslag. Er is geen interactie vereist. Als u eerst
de Express Test (snelle test) uitvoert, vergroot u de kans om het probleem snel
op te sporen.

Uitgebreide test

Hiermee wordt een grondige controle van apparaten uitgevoerd. Deze test
neemt doorgaans een uur of langer in beslag. U moet af en toe vragen
beantwoorden.

Aangepaste test

Hiermee kunt u een bepaald apparaat testen. U kunt de uit te voeren
tests aanpassen.

Symptomenstructuur

Hier vindt u de meest voorkomende symptomen. U kunt hier een test kiezen
op basis van de symptomen van het aangetroffen probleem.

2 Als tijdens het uitvoeren van een test een probleem wordt aangetroffen, wordt een bericht
weergegeven met de foutcode en een beschrijving van het probleem. Noteer de foutcode
en de beschrijving van het probleem en volg de instructies op het scherm.

Neem contact op met Dell, als u de foutconditie niet kunt herstellen.

4 OPMERKING: Boven in elk testscherm ziet u het servicelabel van de computer. Als u contact opneemt
met Dell, vraagt de technische ondersteuning naar het servicelabel.

3 Wanneer u een test uitvoert van de optic Custom Test (Aangepaste test) of Symptom Tree
(Symptomenstructuur), kunt u voor meer informatie over de test op een van de tabbladen
klikken die in de volgende tabel worden beschreven.

Tabblad

Functie

Results (Resultaten)

Hier worden de resultaten van de test weergegeven, samen met eventuele
foutcondities die zijn aangetroffen.

Errors (Fouten)

Hier worden aangetroffen foutcondities, foutcodes en probleembeschrijvingen
weergegeven.

Help

Hier wordt de test beschreven en worden eventuele vereisten voor het uitvoeren
van de test vermeld.
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Tabblad Functie (vervolg)

Configuration Hier wordt de hardwareconfiguratie beschreven voor het geselecteerde apparaat.

(Configuratic) Het Dell-diagnoseprogramma verkrijgt de configuratiegegevens voor alle
apparaten via de systeeminstellingen, het geheugen en verschillende interne
tests. Deze gegevens worden weergegeven in het linkerdeelvenster van het
scherm. Mogelijk worden in het apparaatoverzicht niet de namen van alle
onderdelen weergegeven die zijn geinstalleerd in of aangesloten op de computer.

Parameters Hiermee kunt u de test aanpassen door de testinstellingen te wijzigen.

4 Wanneer u het Dell-diagnoseprogramma uitvoert vanaf de cd Drivers and Utilities (Stuur- en
hulpprogramma’s), moet u de cd verwijderen zodra de tests voltooid zijn.

5  Sluit het testscherm om terug te keren naar het hoofdmenu. Als u het Dell-diagnoseprogramma
wilt afsluiten en de computer opnicuw wilt opstarten, sluit u het hoofdmenu.

Systeemlampjes

Het aan/uit-lampje kan een computerprobleem aanduiden

Aan/uit-lampje

Omschrijving probleem

Mogelijke oplossing

Constant groen

De computer staat aan en werkt
normaal.

U hoeft niets te doen.

Knipperend groen

De computer staat in de slaapstand
(Microsoft® Windows® 2000 en
Windows XP).

Druk op de aan/uit-knop, beweeg de muis of
druk op een toets op het toetsenbord om de
computer te activeren

Knippert een paar
keer groen en gaat
dan uit

Er is sprake van cen configuratiefout.

Ga naar “Controlelampjes” op pagina 87 om
te zien of het probleem daar specifick wordt
beschreven.

Constant geel

Het Dell-diagnoseprogramma voert
een test uit of een apparaat op het
moederbord is defect of onjuist
geinstalleerd.

Als het Dell-diagnoseprogramma actief is,
wacht dan tot de test is voltooid.

Ga naar “Controlelampjes” op pagina 87 om
te zien of het probleem daar specifick wordt
beschreven.

Als de computer niet opstart, neemt u
contact op met Dell voor technische
ondersteuning.

Knipperend geel

86 | Beknopte handleiding

Er is een storing in de voeding of het
moederbord.

Ga naar “Controlelampjes” op pagina 87 om
te zien of het probleem daar specifick wordt

beschreven. Zie “Problemen met de voeding”
in de on line Gebruikershandleiding.



Aan/uit-lampje Omschrijving probleem Mogelijke oplossing

Constant groen Er is een probleem gevonden terwijl  Zie “Geluidscodes” op pagina 89 voor

en een pieptoon het BIOS actief was. instructies over het identificeren van de
tijdens de geluidscode. Ga ook naar “Controlelampjes”
POST (Power On op pagina 87 om te zien of het probleem daar
Self Test) specifiek wordt beschreven.

Het aan/uit-lampje  De monitor of de grafische kaart is ~ Ga naar “Controlelampjes” op pagina 87 om
is constant groen,  defect of verkeerd geinstalleerd. te zien of het probleem daar specifick wordt
er is geen pieptoon beschreven.

en geen beeld

tijdens de POST

Het aan/uit-lampje  Er is mogelijk een fout opgetreden in - Ga naar “Controlelampjes” op pagina 87 om
is constant groen,  een geintegreerd apparaat. te zien of het probleem daar specifiek wordt
er is geen pieptoon beschreven. Als het probleem niet wordt
maar de computer beschreven, neemt u contact op met Dell
loopt vast tijdens voor technische ondersteuning.

de POST

Controlelampjes

& WAARSCHUWING: Voordat u begint met de procedures in dit gedeelte, moet u de
veiligheidsinstructies in de Productinformatiegids raadplegen.

Om u te helpen bij het oplossen van problemen, heeft uw computer op het achterpaneel vier
lampjes: “A”, “B”, “C” en “D”. De lampjes kunnen geel of groen zijn. Als de computer normaal
opstart, veranderen de lichtpatronen of -codes na afloop van het opstartproces. Als het onderdeel
POST van de systeemboot goed is verlopen, branden alle vier de lampjes constant groen. Als de
computer tijdens het POST-proces niet goed functioneert, kunt u er aan de hand van deze lampijes
achter komen waar in het proces de computer is vastgelopen.

Lichtpa- Omschrijving probleem Mogelijke oplossing
troon
, De computer staat uit of er is mogelijk * Controleer of de computer is aangesloten op cen
o1 i P gelii P g P

D , een fout opgetreden voordat het BIOS werkend stopcontact en of u de aan/uit-knop hebt
C 8 u# werd gestart. ingedrukt.

B uit

AlO| it

| Er is mogelijk een processorfout * Installeer de processor opnieuw en start de

D|OQ| & opgetreden. computer opnicuw op.

C|@ | groen

BlO| geel

Al Q| geel
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Lichtpa- Omschrijving probleem Mogelijke oplossing
troon
Er zijn geheugenmodules gevonden maar  » Als er slechts één geheugenmodule is geinstalleerd,
D| @ sroen er is een geheugenfout opgetreden. installeer deze dan opnicuw en start de computer
Cl@| goen opnicuw op.
B|Q| s * Als er twee geheugenmodules zijn geinstalleerd,
A[Q] seel verwijder dan beide modules, installeer één module
opnicuw en start de computer opnicuw op. Als de
computer normaal opstart, installeert u de tweede
module opnicuw.
* Installeer, indien beschikbaar, een goed werkend
geheugen van hetzelfde type in de computer.
* Als het probleem aanhoudt, neemt u contact
op met Dell.
Er is mogelijk een fout in de * Controleer of er sprake is van een conflict door
D|Q| se PCl-uitbreidingskaart opgetreden. cen kaart (nict de videokaart) te verwijderen en
Cc|O geel de computer opniecuw op te starten.
B|@| sgrocen * Als het probleem aanhoudt, installeert u opnieuw
AlQ| seel de kaart dic u hebt verwijderd, verwijdert u ecen
andere kaart en start u de computer opnieuw op.
* Herhaal deze stappen voor clke kaart. Als de
computer normaal opstart, controleert u of de
laatste kaart die u uit de computer hebt verwijderd,
voor bronconflicten zorgt (zie ““Software- en
hardwareconflicten oplossen” op pagina 917).
* Verplaats steeds één kaart naar een andere
PCl-kaartsleuf en start de computer na clke
keer opnieuw op.
* Als het probleem aanhoudt, neemt u contact
op met Dell.
Er is mogelijk cen fout in het IDE-station  ® Sluit alle stroom- en datakabels van het
D[Q| e ati euw a: ,
opgetreden. IDE-station opnicuw aan en start de computer
C|@| groen opnicuw op.
B|@| groen
AlOQ| geel
Er is mogelijk een fout in de * Installeer alle USB-apparaten opnicuw,
D|@| groen USB-connector opgetreden. controleer kabelaansluitingen en start de
C|@ | groen computer opnicuw op.
B|@| groen
AlO| geel
88 | Beknopte handleiding



Lichtpa-

Omschrijving probleem

Mogelijke oplossing

troon
Er zijn geen geheugenmodules gevonden.  © Installeer alle geheugenmodules opnicuw en start
D[Q] s de computer opnicuw op.
ClO] sged * Om de mogelijkheid van cen defecte
B[O el I tor uit te sluit t
geheugenconnector uit te sluiten, moet u
A[@] groen alle geheugenmodules verwijderen, één
geheugenmodule opnieuw installeren (als de
computer slechts één module ondersteunt) en de
computer opnicuw opstarten. Als de computer
normaal opstart, verplaatst u de geheugenmodule
naar ecn andere connector en start u de computer
opnicuw op. Ga hiermee door totdat u een defecte
connector hebt gevonden of alle modules zonder
problemen opnieuw hebt geinstalleerd.
Er zijn geheugenmodules gevonden, maar ¢ Verzeker u ervan dat er geen speciale eisen gesteld
D|O geel er is sprake van een configuratie- of worden aan de plaatsing van
c|l@]| s compatibiliteitsfout in het geheugen. geheugenmodules/geheugenconnectoren (zie voor
BlO| g meer informatie “Geheugen” in de on line
Al @] sgroen Gebruikershandleiding).
* Controleer of de geheugenmodules dic u
installeert, compatibel zijn met uw computer.
* Als het probleem aanhoudt, neemt u contact
op met Dell.
Er is een andere fout opgetreden. * Controleer of de kabels van alle geinstalleerde vaste
D|O geel schijven goed op het moederbord zijn aangesloten.
cl®| & * Lees het bericht dat op uw beeldscherm verschijnt.
B|@| s * Als het probleem aanhoudt, necemt u contact op
Al@] goen met Dell.
De computer werkt normaal na het * Geen.
D : sroen uitvoeren van de POST.
groen
(B: @ | groen
Al@ | groen
Geluidscodes

Tijdens het opstarten kan de computer diverse pieptonen laten horen als de monitor fouten
of problemen niet kan weergeven. Deze pieptonen, geluidscodes genoemd, duiden op een
probleem. Eén van die geluidscodes (code 1-3-1) bestaat bijvoorbeeld uit één pieptoon, drie
snelle pieptonen en dan weer één pieptoon. Deze geluidscode geeft aan dat de computer een
geheugenprobleem heeft.
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Als uw computer tijdens het opstarten pieptonen laat horen, doet u het volgende:

1 Schrijf de geluidscode op.

2 Ganaar “Dell Diagnostics” op pagina 83 om cen ernstiger oorzaak vast te stellen.

3 Neem contact op met Dell voor technische ondersteuning.

Code Oorzaak Code  Oorzaak

1-1-2 Registerfout in de microprocessor ~ 3-1-4  Fout in het slave interrupt mask register

1-1-3 NVRAM lees/schrijf-fout 3-2-2  Interrupt vector loading-fout

1-1-4 Checksum-fout in het ROM-BIOS 3-2-4  Testfout toetsenbordcontroller

1-2-1 Fout programmeerbare 3-3-1 Stroomuitval NVRAM
intervaltimer

1-2-2 Initialisatiefout DMA 3-3-2 Ongeldige NVRAM-configuratie

1-2-3 Lees/schrijf-fout DMA page register 3-3-4  Testfout videogeheugen

1-3 Testfout videogeheugen 3-4-1 Initialisatiefout beeldscherm

1-3-1 tot en Het geheugen wordt niet goed 3-4-2 Screen retrace failure

met 2-4-4 geidentificeerd of gebruikt

3-1-1 Registerfout slave-DMA 3-4-3  Zocken naar video-ROM mislukt

3-1-2 Registerfout master-DMA 4-2-1 Geen timer tick

3-1-3 Fout in het master interrupt 4-2-2 Fout bij afsluiten
mask register

4-2-3 Gate A20-fout 4-4-1  Testfout van seriéle of parallelle poort

4-2-4 Onverwachte interrupt in 4-4-2 Fout bij het decomprimeren van de
protected-mode code naar het schaduwgcheugen

4-3-1 Geheugenfout boven adres 4-4-3  Testfout rekenkundige coprocessor
OFFFFh

4-3-3 Fout van de counter 2 timerchip ~ 4-4-4  Testfout cachegeheugen

4-3-4 Fout in de real-time klok

Het diagnoseprogramma Dell™ IDE Hard Drive Diagnostics uitvoeren

Het diagnoseprogramma Dell IDE Hard Drive Diagnostics test de vaste schijf om fouten van de
vaste schijf op te sporen of te bevestigen.

1 Zet de computer aan (als de computer al aan staat, start deze dan opnieuw op).

2 Als rechtsboven in het scherm F2= Setup verschijnt, drukt u op <Ctrl><Alt><D>.

3 Volg de instructies op het scherm.

In het geval van een foutmelding raadpleegt u “Problemen met de vaste schijf” in het hoofdstuk

“Problemen oplossen” van de on line Gebruikershandleiding.
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Software- en hardwareconflicten oplossen

Als een apparaat tijdens de installatie van het besturingssysteem niet wordt gevonden, of wel wordt
gevonden maar onjuist wordt geconfigureerd, kunt u het conflict oplossen met de Probleemoplosser
voor hardware. In het besturingssysteem Microsoft® Windows® 2000 kunt u ook Apparaatbeheer
gebruiken om conflicten op te lossen.

Windows XP

Contflicten oplossen met de Probleemoplosser voor hardware:

1
2

Klik op de knop Start en vervolgens op Help en ondersteuning.

Typ pr obl eenopl osser har dwar e in het veld Zoeken en klik op de pijl om de
zoekbewerking te starten.

Klik op Probleemoplosser voor hardware in de lijst Zoekresultaten.

Klik in de lijst Probleemoplosser voor hardware op Er is een hardwareconflict op de
computer en klik op Volgende.

Windows 2000

Conlflicten oplossen met Apparaatbeheer:

1

o U1 A WD

Klik op de knop Start, wijs Instellingen aan en klik op Configuratiescherm.

Dubbelklik in het Configuratiescherm op Systeem.

Klik op het tabblad Hardware.

Klik op Apparaatbeheer.

Klik op Beeld en klik op Bronnen op verbinding.

Dubbelklik op Interrupt Request (IRQ).

Onjuist geconfigureerde apparaten worden aangegeven door een geel uitroepteken (1) of een
rode X als het apparaat niet meer werkt.

Dubbelklik op een apparaat met een uitroepteken om het venster Eigenschappen te openen.
Bij Apparaatstatus in het venster Eigenschappen ziet u welke kaarten of apparaten opnicuw

mocten worden geconfigureerd.

Contigureer de apparaten opnieuw of verwijder de apparaten vanuit Apparaatbeheer.
Raadpleeg de bij het apparaat geleverde documentatie voor informatie over het configureren
van het apparaat.

Conlflicten oplossen met de Probleemoplosser voor hardware:

1
2

Klik op de knop Start en klik op Help.

Klik op Problemen oplossen en onderhoud op het tabblad Inhoud, klik op Windows 2000
probleemoplossers en klik vervolgens op Hardware.

Klik in de lijst Probleemoplosser voor hardware op Er is een hardwareconflict op de computer en

klik op Volgende.
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Microsoft® Windows® XP Systeemherstel uitvoeren

Met Systeemherstel biedt het besturingssysteem Microsoft® Windows® XP u de mogelijkheid
om de computer terug te zetten in een eerdere status (zonder gegevensbestanden te verliezen)
als de computer door wijzigingen in de hardware, software of andere systeeminstellingen niet
naar behoren werkt. Zie Help en ondersteuning van Windows voor informatie over het gebruik
van Systeemherstel.

ﬁ KENNISGEVING: Maak regelmatig reservekopieén van uw gegevensbestanden. Systeemherstel kan

uw gegevensbestanden niet controleren of herstellen.

Een herstelpunt maken

1
2
3

Klik op de knop Start en vervolgens op Help en ondersteuning.
Klik op Systeemherstel.

Volg de instructies op het scherm.

De computer terugzetten in een eerdere status

E KENNISGEVING: Voordat u de computer in een eerdere status terugzet, moet u alle geopende

6

bestanden opslaan en sluiten en alle actieve programma’s afsluiten. Het is pas mogelijk om bestanden
of programma'’s te bewerken, openen of verwijderen nadat de herstelbewerking is voltooid.

Klik op de knop Start, wijs achtereenvolgens Alle programma’s — Bureau-accessoires —
Systeemwerkset aan en klik op Systeemherstel.

Controleer of Een eerdere status van deze computer herstellen is geselecteerd en klik
op Volgende.

Klik op de datum waarnaar u de computer wilt terugzetten.

Het scherm Selecteer een herstelpunt laat een kalender zien met herstelpunten die u kunt
selecteren. De datums met beschikbare herstelpunten zijn vetgedrukt.

Selecteer een herstelpunt en klik op Volgende.

Als een datum slechts één herstelpunt bevat, wordt dat herstelpunt automatisch geselecteerd.
Zijn er twee of meer herstelpunten beschikbaar, klik dan op het herstelpunt van uw voorkeur.

Klik op Volgende.

Als Systeembherstel klaar is met het verzamelen van gegevens, verschijnt het scherm
Herstellen voltooid en start de computer opnieuw op.

Als de computer opnieuw is opgestart, klikt u op OK.

Om het herstelpunt te wijzigen, kunt u bovenstaande stappen met een ander herstelpunt herhalen
of de herstelbewerking ongedaan maken.
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De laatste herstelbewerking ongedaan maken

ﬁ KENNISGEVING: Voordat u de laatste herstelbewerking ongedaan maakt, moet u alle geopende
bestanden opslaan en sluiten en alle actieve programma’s afsluiten. Het is pas mogelijk om bestanden
of programma'’s te bewerken, openen of verwijderen nadat de herstelbewerking is voltooid.

1 Klik op de knop Start, wijs achtereenvolgens Alle programma’s — Bureau-accessoires —
Systeemwerkset aan en klik op Systeemherstel.

2 Klik op De laatste herstelbewerking ongedaan maken en klik op Volgende.
3 Klik op Volgende.

Het scherm Systeemherstel verschijnt en de computer start opnieuw op.

4 Nadat de computer opnicuw is opgestart, klikt u op OK.

Systeemherstel inschakelen

Als u Windows XP opnieuw installeert met minder dan 200 MB vrije ruimte op de vaste schijf,
wordt Systeemherstel automatisch uitgeschakeld. Ga als volgt te werk om te controleren of
Systeemherstel is ingeschakeld:

1 Klik op de knop Start en klik op Configuratiescherm.
2 Klik op Prestaties en onderhoud.

3 Klik op Systeem.

4 Klik op het tabblad Systeemherstel.

5

Controleer of het selectievakje Systeemherstel uitschakelen is uitgeschakeld.
Microsoft® Windows® XP opnieuw installeren

Voordat u begint

Als u overweegt om het besturingssysteem Windows XP opnicuw te installeren om een
probleem met een recent geinstalleerd stuurprogramma te verhelpen, probeer dan eerst de
functie Vorig stuurprogramma van Windows XP. Als u het probleem niet kunt verhelpen met
Vorig stuurprogramma, zet u het besturingssysteem via Systeemherstel terug in de status waarin
het was voordat u het nieuwe stuurprogramma installeerde.

m KENNISGEVING: Maak voordat u met de installatie begint reservekopieén van al uw
gegevensbhestanden op de primaire vaste schijf. Bij normale configuraties is de primaire vaste schijf de
eerste schijf die de computer detecteert.
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Om Windows XP opnicuw te installeren, hebt u het volgende nodig:
*  Decd Dell™ Besturingssysteem
*  De cd Dell Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s)

h OPMERKING: De cd Drivers and Utilities bevat stuurprogramma'’s die tijdens de montage van de
computer geinstalleerd werden. Gebruik de cd Drivers and Utilities of ga naar de Dell Support-website
om de benodigde stuurprogramma’s te downloaden.

h OPMERKING: De cd's Besturingssysteem en Drivers and Utilities zijn optioneel en worden niet bij alle
computers geleverd.

Windows XP opnieuw installeren

ﬁ KENNISGEVING: Bij het opnieuw installeren van Windows XP moet u Windows Service Pack 1 of een
latere versie gebruiken.

Om Windows XP opnicuw te installeren, volgt u alle hieronder beschreven stappen in de

aangegeven volgorde.

Het installatieproces kan één tot twee uur in beslag nemen. Nadat u het besturingssysteem
opnicuw hebt geinstalleerd, moet u ook de apparaatstuurprogramma’s, anti-virusprogramma’s
en andere software opnieuw installeren.

ﬁ KENNISGEVING: De cd Besturingssysteem biedt opties voor het opnieuw installeren van Windows XP.
De opties kunnen bestanden overschrijven en op uw vaste schijf geinstalleerde programma’s
beschadigen. Ga dus pas over tot het opnieuw installeren van Windows XP als een medewerker van
de technische ondersteuning van Dell u dat aangeeft.

:} KENNISGEVING: Verwijder alle anti-virusprogramma’s van uw computer voordat u Windows XP
opnieuw installeert, om conflicten met Windows XP te voorkomen. Raadpleeg de documentatie bij de
software voor instructies.

Opstarten van de cd Besturingssysteem

1 Voordat u begint, moet u alle geopende bestanden opslaan en sluiten, en alle actieve
programma’s afsluiten.

2 Plaats de cd Besturingssysteem. Klik op Afsluiten als het bericht W ndows XP
i nstal | er en verschijnt.

3 Start de computer opnieuw op.
4 Druk op <F12> zodra het DELL™-logo verschijnt.

Als het logo van het besturingssysteem verschijnt, wacht u totdat u het bureaublad van
Windows ziet. Sluit vervolgens de computer af en probeer opnieuw.

Gebruik de pijltoetsen om cd-rom te selecteren en druk op <Enter>.

Als het bericht Druk op een toets als u de conputer vanaf cd-romw |t
opst art en verschijnt, drukt u op een willekeurige toets.
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Windows XP Setup

1

10
11
12

13

Als het scherm Windows XP Setup verschijnt, drukt u op <Enter> om Als u Windows nu
wilt installeren te selecteren.

Lees de informatie in het scherm Gebruiksrechtovereenkomst van Windows XP en druk op
<F8> om deze overeenkomst te accepteren.

Als Windows XP al is geinstalleerd op uw computer en u wilt uw huidige installatie van
Windows XP herstellen, typ danr om de hersteloptie te selecteren en verwijder de cd.

Als u een nicuwe kopie van Windows XP wilt installeren, drukt u op <Esc> om die optie
te selecteren.

Druk op <Enter> om de gemarkeerde optie (aanbevolen) te selecteren en volg de instructies
op het scherm.

Het scherm Windows XP Setup verschijnt en het besturingssysteem begint bestanden
te kopiéren en de apparaten te installeren. De computer start enkele keren automatisch
opnieuw op.

OPMERKING: De tijd die nodig is om de installatie te voltooien, is afhankelijk van de grootte van de
vaste schijf en de snelheid van uw computer.

KENNISGEVING: Druk op geen enkele toets wanneer het volgende bericht verschijnt: Dr uk op een
toets als u de conputer vanaf cd-romw |t opstarten.

Als het scherm Landinstellingen verschijnt, selecteert u de instellingen voor uw land en klikt
u op Volgende.

Typ uw naam en bedrijfsnaam (optioneel) in het scherm Uw software personaliseren en klik
op Volgende.

Voer in het venster Computernaam en beheerderswachtwoord een naam in voor uw
computer (of accepteer de gegeven naam), geef een wachtwoord op en klik op Volgende.

Als het scherm Belgegevens voor modem verschijnt, voert u de gevraagde informatie in en
klikt u op Volgende.

Voer in het venster Datum en tijd instellen de datum, tijd en tijdzone in en klik op Volgende.
Als het venster Netwerkinstellingen verschijnt, klikt u op Standaard en op Volgende.

Als u Windows XP Professional opnicuw installeert en u wordt gevraagd naar meer informatie
over uw netwerkconfiguratie, voer dan uw instellingen in. Als u niet zeker bent van uw
instellingen, selecteert u de standaardopties.

Windows XP installeert de onderdelen van het besturingssysteem en configureert de
computer. De computer start automatisch opnieuw op.

KENNISGEVING: Druk op geen enkele toets wanneer het volgende bericht verschijnt: Dr uk op een
toets als u de conmputer vanaf cd-romw lt opstarten.

Wanneer het scherm Welkom bij Microsoft verschijnt, klikt u op Volgende.
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14
15
16

17
18
19
20
21

Wanneer het bericht Hoe maakt deze conputer verbinding net het Internet?
verschijnt, klikt u op Overslaan.

Wanneer het scherm Nu registreren bij Microsoft? verschijnt, selecteert u Nee, niet nu en
klikt u op Volgende.

Wanneer het scherm Wie gaat deze computer gebruiken? verschijnt, kunt u maximaal vijf
gebruikers invoeren.

Klik op Volgende.

Klik op Voltooien om de installatic af te ronden en verwijder de cd.

Installeer de juiste stuurprogramma’s opnieuw met de cd Drivers and Utilities.
Installeer de anti-virussoftware opnieuw.

Installeer uw programma’s opnieuw.

OPMERKING: Voor het opnieuw installeren en activeren van uw Microsoft Office- of Microsoft Works
Suite-programma’s hebt u het nummer van de productcode nodig dat op de achterkant van het
cd-hoesje staat.

De cd Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s)
gebruiken

De cd Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s, ook wel ResourceCD of bron-cd
genoemd) gebruiken terwijl het Windows-besturingssysteem actief is:

OPMERKING: Om de apparaatstuurprogramma’s en de gebruikersdocumentatie te kunnen gebruiken,
moet u de cd Drivers and Utilities (Stuur- en hulpprogramma’s) gebruiken terwijl Windows actief is.

Zet de computer aan en wacht tot het bureaublad van Windows wordt weergegeven.
Plaats de cd Drivers and Utilities in het cd-rom-station.

Als u de cd Drivers and Utilities voor de cerste keer op deze computer gebruikt, wordt het
venster ResourceCD Installation (Installatie van ResourceCD) geopend, waarin wordt
aangegeven dat de cd Drivers and Utilities gereed is voor de installatie.

Klik op OK om door te gaan.

Voer de installatie uit door te reageren op de aanwijzingen van het installatieprogramma.

Klik op Volgende in het venster Welcome Dell System Owner (Welkom, gebruiker van het
Dell-systeem).

Selecteer het juiste System Model (systeemmodel), Operating System (besturingssysteem),
Device Type (apparaattype) en Topic (onderwerp).
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Stuurprogramma’s voor de computer
Fen lijst met apparaatstuurprogramma’s weergeven voor uw computer:
1 Klik op My Drivers (mijn stuurprogramma’s) in het vervolgkeuzemenu Topic (onderwerp).

De cd Drivers and Utilities controleert de hardware en het besturingssysteem van
de computer. Vervolgens wordt op het scherm een overzicht weergegeven van de
stuurprogramma’s voor de configuratie van uw computer.

2 Klik op het gewenste stuurprogramma en volg de instructies voor het downloaden van
het stuurprogramma naar de computer.

Voor een overzicht van alle beschikbare stuurprogramma’s voor uw computer klikt u op Drivers
(stuurprogramma’s) in het vervolgkeuzemenu Topic (onderwerp).
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avagopdc Quick Reference Guides sival Tpoaipetikd Kot dev GuVOdEHOVY OTAPAITTO OAOVE TOVG VITOLOYIOTEG.

O1 TANPOPOPIES AVTOV TOV EYYPAPOV UTOPEL va 02AAEOVY YWPIG TTPoEIdOTOINGY.
© 2004 Ddll Inc. Me tyv empbialn ravrég dikaiduarog.
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euTropika ofjpata Tng Dell Inc. Or emwvupies Microsoft kai Windows givai orjpata katateBévta Tng Microsoft Corporation.
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€iTE ATOUG KOTOXOUG TWV ONUATWYV KAl OVOUACIWY €iTE TwV TTPoidvTwy Toug. H Dell Inc. Trapaiteital atmd kEOe diKaiwua o€ EPTTOPIKG
ONUATA KAl EPTTOPIKEG OVOUOTIEG TTOU OEV AVAKOUV OE QUTHV.
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EUpeon TTANPO@OPIWYV OXETIKA UE TOV

UTTOAOYIOTH 00G

Ti nrdre;

Oa T10 BpeiTe dW

¢ [Ipdypoppo S1oyvmGTIKOV Y10, TOV DTOAOYIGTI] LoV
* TIpoypdppato 0d1ynomS Y10, TOV VTOAOYIGTH LOV

* Tnv Tekpunpi®on Tov VILOAOYIGTH OV

* Texunpiowon g GLGKELTG LoV

* Aoyiopkd tov cvotiuatog Desktop (DSS)

CD Drivers and Utilities (ettiong yvwoTto
w¢ ResourceCD)

Texunpioon kot Tpoypdppoto 0dynong eivat

NoN eyKaTESTNEVA GTOV VIOAOYIOTN GOG. MTopeite

va xpnoylonomoete To CD yio va emavorafete v
EYKOTAGTOON TOV TPOYPOLLUAT®V 081YNONG, VO EKTEAECETE
1o Dell Diagnostics 1 va anokticete TpdcPaocn otnv
Tekunpimon.

To apyeia

Readme gvdéyeton va
neproppavovrar oto CD
Yo VoL TPEYOVV TIG TTLO
TPOGPATES EVILEPDGELG
GYETIKG. [LE TEXVIKES
oALOYEG OTOV VITOLOYIOTH
o0g N e&eMypévo vAKO
avaQOPAG TEXVIKOD
TEPLEYOLLEVOD Y10l EUTELPOVG
TEYVIKOVG N XPNOTES.
THMEIQZH: Ma mpoafaacn aTig o TIpOaQATEG
EVNUEPWOEIG OTA TTPOYPAPHaTa 0dynong Kal oTnv
TEKUNPiwon atreubuvBeite TNV TOoTTOBETIQ
support.dell.com.

XHMEIQZH: To CD Drivers and Utilities €ivai
TIPOQIPETIKO Kal dev oUVOSEUEI ATTAPAITNTA OAOUG
TOUG UTTOAOYIOTEG.

* Evnuepmoeig kat d10pBmtikd mpoypdlppoto
AELTOVPYIKOD GLGTHLLOTOG

Noyiouikd Tou cuoThpaTog Desktop

Ymnépyet oo CD Drivers and Utilities kot otnv tomoBesio
web ¢ Dell Support support.dell.com.
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Ti gn1arTe;

Oa 10 BpeiTe £dW

* ITinpogopieg eyybnong

* Odnyieg acpodeiog

¢ [TAnpo@opieg KavovicU®OV

* [TAnpopopieg epyovopiog

* Adeto ypNong AOYIGUIKOV TEAMKOD YPoTN

Odnyé¢ MAnpogopiwyv MpoidvTog

S e

&

* Tpdmog apaipeong kot avtikatdotaons eEoptnritov
o Teyvikég mpodiaypapég

* Tpdmog S1oUOPEOGNG TOV PLOUIGEDY TOL GLOTAKATOG
* Tpdmoc avtipetdmiong kot enilvong TpoPfinuatov

Dell™ OptiPlex™ Obnyd¢ User’s Guide

Kévipo Bonbeiag kar Yrootipiéng twv Microsoft®
Windows® XP
1 Kdavte khik oto kovuni Start (Evapén) kot
katomy oto kovuni Help and Support
(Bonbeuo kat vrootpién).
2 Kévte khx oty emhoyn User’sand system guides
(Odnyoi ypHoTN KoL CLGTALATOC) KOL OT CUVEXELD,
oty emhoyn User’s guides (Odnyoi ypriot).

O 0dnydg User’s Guide dratifetar emiong oto CD
Driversand Utilities.

* Etwcéra e&ummpémong kot Kodikog toyeiog
eGommpémong
» Etikéta adetag ypriong Microsoft Windows

106 | Zu0vropog 0dnydS avagopds

ETikéTa e§uttnpétnong kai Adeia Xprong
Microsoft Windows

O1 eTikéTeg aVTEG PpioKovTal ETAVEO GTOV VTOAOYIGTI GOG.

* XpNOLLOTOWOTE TV

Etucéto e&ummpémong
Y10 VoL TPOGILopicETE i I L. r
v TonTdTTO TOV | 4 '"5|'H'|'|‘"!|-_||""ii""

VTOAOYIOTH GOG OTOV
¥PNOOTOLEITE TV
tonofeoia support.dell.com 1 emcowwveite pe v
TEYVIKY VTOGTNPIEN.

IMinktporoynote Tov Kodwo tayeiog e&uanpétnong yio
VoL KotevhvveTE TV KAOT| GOG KOTA TNV ENKOWVMVIO |LE
™mv vanpecia texvikng vrootpiEng. O Kmdidg tayeiog
e&ummpémong dev eivar dtabéoipog oe Oheg TIG YDPES.



Ti ntare;

Oa 10 BpeiTe £dW

* To mo TpdoPaTo TPOYPALLUOTE 0STYNOTS Y10 TOV
VTOAOYIOTH OV

* ATOVTNGELG GE EPOTNCELS TELVIKNG VITOGTHPIENG

* Hlektpovikég culntoelg e GAAOVG XpNOTEG Ko
TEYVIKN VTOGTNPIEN

* Texunpiwon Tov VTOAOYIGTH HOV

TommoBeoia utrooTAPIENS TNG Dell oto Web —
support.dell.com

ZHMEIQZH: EmA£ETe TNV TTEPIOXN OAG yia v
TpoBdAeTe TNV avdAoyn ToTroBeaia uTTooTAPIENG.

H tomobesio vrootpi&ng g Dell oto web napéyet
OPKETA NAEKTPOVIKG, epyaleio oTa omoia meptAapBavovToL:
* Avoeig — Ymodeifelg ko cupfBovlés yo Ty
avTeT®TIoN TPoPfAnudtav, dpbpa ypopuéva
amd TEYVIKOVG KO NAEKTPOVIKG, Lol pLorta,

Enkowvavio — Hlektpovikég cu{ntioeig pe GAlovg
nehdreg g Dell

Avopobuiceig — IMinpogopieg avapaduiong otoryeiov,
OmMG TG YNNG, TOV GKANPOD d{GKOL Kot TOV
AEITOVPYIKOD GLGTHLATOG

E&vuanpémon nedatdv — [MAnpogopieg emtkovmviag,
KOTAOTOON TopayyeAiag, EYYONGELS Kol TANPOQOpieg
EMOKEVNG

Afyelg — Evnuepmoeig mpoypappdtov odnyneng,
TPOGHNKOV Kot LoYIGHIKOD

Avapopd — Tekunpioon Tov VIOAOYIETH, TPOSLAYPOPES
TPOTOVTOG KoL SLOPTLGTIKA £YYPapaL

* Katdotaomn kANoemv eELMNpETNONG KOl IOTOPIKO TEYVIKNG
VIOGTHPENG

o TNUOVTIKA TEXVIKG OEHATO Y10 TOV VTTOAOYIGTH OV

* Yuvnbopéveg epOTHOELS

* Afyelg apyeiov

o AEmTOUEPELEG GYETIKG, LE TN POOLIGT TOV VTOLOYIGTN OV

o ZopPorono TeYVIKNG VITOGTAPENG Y10l TOV VIOAOYIOTY OV

TotroBeoia Dell Premier Support cto Web —
premiersupport.dell.com

H tonoBeocio Dell Premier Support oto Web éyet
TPOGOPLOGTEL Y10 TEAATEG OO TO YDPO TMV ETAPLDV,
™G KLPEPVNONG KOl TOV EKTOGEVTIKMV 10PVUATMV.
H tomobeoio avth evoéyetat va unv etvar dtobéoun
o€ OAEG TIC TEPLOYES.

* Tpomog ypnong towv Windows XP
* Texunpioon Tov VITOAOYIGTH LoV
* Texunpioon yio cLokevég (OTmg PoVTEL)

Kévtpo BorBeiag kai uttootApIEng Twv Windows

1 Kavte Kk oto kovurni Start (Evapén) kot katdmy otny
gmhoyn Help and Support (Boffsia kat vrootpién).
2 ITAnktpoloynote o AEEN 1 @pdon Tov TEPLypaPeL
70 TPOPANL KO KAVTE KAMK GTO €1KOVIO10 Tov PELOVC.

3 Kdvte khk ota Béparta mov neptypdeovv to TpofAnua
7OV avTETOMIETE.

4 AxolovBnorte Tig 0dnyieg otV 006V

20vTONOG 00NYO6G avagpopds |

107



www.dell.com | support.dell.com

Ti gntare;

Oa 10 BpeiTe EdW

* Tpdmog enaveEYKOTAGTOONG TOV AEITOVPYIKOV GUGTNUOTOS

CD AeitoupyikoU OUGTAPATOG

To Aettovpyikd cvoTnua Eivar 7101 EYKATEGTNIEVO GTOV
vrohoytot cac. ' va emavardfete T eykatdotoon
TOVL AEITOVPYIKOD GLGTNATOG, YpNoiportomote to CD
Operating System. T'o. 0dnyieg avatpéére otov 0dnyd
OptiPlex User’s Guide.

. A@ob emavalifete

. TNV EYKOTAGTOCT TOV
AEITOVPYIKOV GUGTHLLOTOG,
xpnowonomote to CD
Drivers and Utilities ywo
VO EMAVEYKOTAGTIOETE TCL
TPOYPAURMOTO 03TYNONG
Y10 TIG GUOKEVEG TTOV
GLVOSEVOLVY TOV
VTOAOYIGTH GOG.

H eticéta 1ov KAE10100 TPOIGVTOG TOV AEITOVPYIKOD
GULGTNUOTOG BPIOKETAL EXTAV®O GTOV VTOAOYIGTI GOG.
ZHMEIQZH: To xpwpua Tou CD dlagépel avaloya
ME TO AgITOUPYIKO OUCTNUA, TO OTTOI0 €XETE
TTOPAYYEIAEL

ZHMEIQZH: Ta pyéoa Tou AsitoupyikoU GUCTAUATOG
€ival TTPOAIPETIKA Kal dev ouvodeUouY aTrapaitnTa
OAoug TOUG UTTOANOYIOTEG.

* TTAnpo@opieg KavoviopdY HOVTELOV Kot TOTOG TAULGIOV

DHS—Mp6 mhaioio tomov desktop
MTC2—ITAaicto pivi Topyov
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2XETIKA JE TO HIKPO £mMITPATTECIO UTTOAOYIOTH OOG
M1rpooTIVéG Kal TTICW OYEIg

ETIKETA B80pa pTTPOCTIVOU TTAQICiOU

uTT000X1] OKOUOTIKWV

Microsoft

uTrodoxég USB 2.0 (2) Windows

KAeidi TpoibvTog
povada CD/DVD
TARKTPO aTTopPIYPNG

=

BUpa

MTTPOCTIVOU

mAaigiou TTANKTPO aTToppIYPnG HOVAdAG BICKETAG
QWTEIVA KoupTri QwTEIVH £VOEIEN HovAdag SIOKETAG

évdeign Aeiroupyiag 7 Aeimoupyiag! ! puwrev évBeign povadag okAnpou digkou

utTod0X N TTPOCapHOoYEéa SIKTUOU
QWTEIVH £VOEIEN AKEPOIOU TUVOETHOU
UTIOSOX QwTEIVA £vOeIEn dpaaTnpIOTRTAG BIKTUOU

TapdAANAng  UTTodoxn .,
OVBEONC TTOVTIKIOU utTodoxn €10650u

\ =
\l\rrrrrrrrr o N 1

__[,‘/H_—urroéoxég
- VﬂpOGIpSTIKU’oV
(- = i KapTWV (2)
L B ymrodoxn
mEE . TPOPOBOTIKOU

utrodoxn kdptag PCI xapnAwv
ATTAITACEWV
uttodoxn £§6dou

R
A
AT
AT
=R
BEE
EEE
BEE
BRI

utTodoxn
OEIPIaKAG
ouvdeang

utrodoxn

Bivreo UTTOBOX HIKPOPLIVOU

QWTEIVEG eVOEIEIG utrodoxég USB 2.0 (4)

SIAYVWOTIKWV EAEYXWV

ZUvTOHOG 0dny6¢S avagopdg
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EowTepIKA TOU UTTOAOYIOTH OOGg

-& MPOZOXH: Mpiv §eKIVACETE va eKTEAEITE OTTOINSHTTOTE ATTO TIG S1ASIKACIEG TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OE QUTH TNV EVOTNTA, dKOAOUBNOTE TIG 08NnYieg ao@algiag oTov
0dnyo MAnpogopiwyv lMpoidvrog.

MPOXOXH: MNa tnv amo@uyr NAEKTPOTTANSiAg, ATTOCUVSEETE TTAVTA TOV UTTOAOYIOTH
0ag a1ré TNV TPIfa TTPIV AVOISETE TO KAAUPMA.

n‘ EIAOMNOIHZH: Kabwg avoiyeTe To KGAUPUA TOU UTTOAOYIOTH, TIPOCEXETE WOTE VA PNV
atmoouvdEoeTe KaTd AdBog Ta KaAwdia atré TNV KAPTA TOU CUCTAUATOG.

povada CD/DVD

Hovada dIoKETOG

povada okAnpou
diokou

KApTa CUCTAPATOG

WUKTPA Kal

QVEUIOTAPAG \

TIPOQIPETIKO
E0WTEPIKO NXEio

TPOPOdOTIKO
Kpiko
)\SUKégTOU \ KAWROG TTPOIPETIKAG KAPTAG

' ZHMEIQZH: O umoloyioTrig oag
EVOEXOMEVWG Va OIOBETEI HETAAAIKO

uttodoxn kdptag PCI
Xf| KApTas Bpaxiova avTi evog KAwBoU KapTag

XOUNAWV aTTAITACEWV

20VTONOG 00NY6G avagpopdg



Mpoocapuoyn Kai agaipeon TnG BAong UTTOAOYIOTNH

MPOZOXH: Npiv {ekiviioeTe va eKTeAEITE
otroladnIroTe a1rod TIg S10dIKATiEg TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OE AUTH TNV EVOTNTA,
akoAouBnoTe TIg 0dnyieg ao@alsiag
oTov 00nyo lMAnpogopiwv lpoidvrog.

ﬁ ZHMEIQXH: TomroBeTrioTe Tov UTTOAOYIOTH 0AG
TTAvVW O€ JOAAKH ETTIQAVEIA WOTE VO OTTOPEUXOOUV
TUXOV YPATOOUVIEG OTO £EWTEPIKO KAAUPUA.

O voloylotig oag Pmopei vo ypnoiponomdei oe oplovtia
1N o€ kaBetn BEo.

TNa va ypnooromoete Tov vToAoYIoTH o€ KAOET
0éon mpénet va epappdcete ) PAon vIoAoyIoT:

1 TomobetroTe TOV VIOAOYIGTH 6T dEELHL TOV TAELPA,
€101 ®GTE TAL QaTViR TG HOVAdag dicKov va
Bpiokovtol 670 KdT® PEPOG Ko PapudoTe ™
Baon otV oplotepr TAELPA TOV VITOAOYIOTY.

a TomoBetnote ) Pdon pe tov tpdmo
OV OmEKOVILETOL GTO TOPUKAT® TN,
evBuypappifovtag  peydAn otpoyyvn
onf TG PAoNg e TO KOV AcQAMGNG O
Bpioketat otV TAEVPE TOV KOADUUATOG.

b  Evbuypappicte ) fida g faong pe v vwodoyn
g Pidag oto kdAvppo kot gei&te T Bida.

2 Ilepotpéyte TOoV VITOAOYISTN £T0L BOTE 1) Pon va PpickeTal 6To KATM LEPOG KOt Ol LOVAOES
diokov 010 v PEPOG.

ZUvtopog odnyog avagopds | 111
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2XETIKA ME TOV UTTOAOYIOTH MivI TTUPYOU

dwrervn €vdeiEn Asitoupyiag
povadag CD ) DVD
~Bl = [TAAKTPO aTTOPPIYNG
CD n bvD
— 8 parvio deUTeEPNG
I! povadag diokou

Auxvia povadag dIoKETAG TIANKTPO aTTOPPIYNG
Hovadag SICKETAG
= a——— QWTEIVA €vOEIEn AsIToupyiag

Qwrtelvh Evdeign Asitoupyiag 7€ i
V povadag okAnpou diokou

/

M1rpooTIVEG KaI TTICW OYEIg

ETIKETA £EUTTNPETNONG

KOUMTTI AsIToupyiag

uttodoxég USB 2.0 (2) UTTOB0X OKOUOTIKWV

utrodoxn TPOPodOoTIKOU
O1aKAOTTITNG ETTIAOYNG TAONG
uttodoxn TTapdAAnAng
ouvdeang

QWTEIVEG eVOEIEEIQ
SIaYVWOTIKWV EAEyXWV (4)

uTTOod0XN OEIPIOKNAG oUVdEONG

utrodoxn Bivreo
uTTO30xH TTANKTPOAOYioU \ UTroBoxi TOVTIKIOl
uttodoxn €§6dou \.
|
uTrod0XN HIKPOPWVOU — i

e} USB 2.0 (4
utrodoxeg @ utrodoxn TTpocapuoyéa

OIKTUOU

{

uttodoxé¢ kapTwyv PCI (3)_l

uttodoxn KaAwdiou
acpaAegiag

112 | Z0vtopog 0dnyog avapopdc



EowTEpIKA TOU UTTOAOYIOTH OOG

-"ri"‘n MPOZOXH: Mpiv §eKIVACETE va eKTEAEITE OTTOINSATTOTE ATTO TIG S1ASIKACIEG TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OE AUTH TNV EVOTNTA, dKOAOUBNOTE TIG 08NnYieg ao@algiag oTov
0dnyo MAnpogopiwyv lMpoidvrog.

MPOZOXH: Na tnv amo@uyr NAEKTPOTTANSiag, ATTOCUVSEETE TTAVTA TOV UTTOAOYIOTH
0oag a1rd TNV TPIfa TTPIV AVOIEETE TO KAAUUMA.

E EIAOMNOIHZH: Kabwg avoiyeTe To KGAUPUA TOU UTTOAOYIOTH, TIPOCEXETE WOTE VA PNV
atroouvdEoeTe KaTd AdBog Ta KaAwdia atré TNV KAPTA TOU CUCTAUATOG.

/cpaTvio povadag CD ry DVD

/

@artvio deutepeloucag
povadag CD ry DVD

@artvio yovadag dIOKETAG

@aTtvio deutepelioucag
Movadag okAnpou diokou

@aTvio TTpwTEUOUCAG HOVADAG
oKAnpou diokou

TPOPOBOTIKO

KAPTO GUCTAPATOG

>0vTodog 0dnyog avagopds | 113
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EYKaTdoTOON TOU UTTOAOYIOTH

& MPOZOXH: Npiv §eKIVAOETE va £KTEAEITE OTTOISHTTOTE ATTO TIG S1ASIKATIEG TTOU
TTEPIYPAPOVTOI OE QUTH TNV EVOTNTA, AKOAOUBNOTE TIG 08NYieg ao@algiag oTov
0dnyo MAnpogopiwyv lMpoiévrog.

ﬁ EIAONOIHZH: Edv oTov utroAoyIoTr) 0O¢ UTTAPXE! EYKATESTNUEVN KAPTA ETTEKTAONG
(6TTWG pIa KApTA POVTEN), OUVOEDTE TO KATAAANAO KOAWDIO OTNV KAPTA KAl Y1 OTNV
uTTod0XN OTO TTICW PEPOG TNG CUCKEUNG.

[0 Vo yKaTOOTHOETE COGTA TOV VITOAOYIOTH GOG, TPEMEL VO OAOKANPAOGETE OAC T PiLOLTO.

Agite T1g KATOAANAES E1KOVEG TOL 0KOAOVOODV TG 00N YiES.

1 ZuvdéoTe TO TANKTPOAIYLO KOL TO TOVTIKL.

ﬁ EIAONOIHZH: Mnv rpoocTrabrioete va AcitoupynoeTe Tautdxpova TovTiki PS/2
Kal TrovTiki USB.

E‘ ZHMEIQZH: Edv diaBéTeTe TrOVTiKI ] TTANKTPOAGYIO GUNRATO pe USB, XpNOIUOTIOINATE TIC
uttodoxég USB oTo TTiow péPOg Tou UTTOAOYICTH COG.

2 Zvvdéote 10 KOA®OL0 POVTEN 1] TO KOA®DSIO SIKTOOV.

Ewaydyete 10 KoAd10 d1kTOOV, OYL GTN YPOLUY TNAEPDOVOV, OALE GTHV VTOJOYN] HIKTVLOV.
Edv d108étete mpoapetikd LOVTEN, GUVIESTE TN VPO THAEQPOVOL GTO LOVTELL.

ﬁ EIAOMNOIHZH: Mnv ouvdéete kaAwdio pévTeY oTov TTpoodpuoyéa dikTUou. H Tdon
atrd TNAEPWVIKEG ETTIKOIVWVIEG PTTOPET va TTpoKaAEaEl BAGRN oTov TTpocapuoyéa SIKTUOU.

3 Xvvdéote v 006vn.

EvBuypappiiote Kot e160ydyeTe TPOGEKTIKA TO KOADOIO0 08OVNG OVTMG MOGTE VoL Unv Avyicovv
ot akideg. XOi&Te TOVG YEPOKOYALEG GTOVG AKPOOEKTEG TOV KAAMOIOV.

E‘ ZHMEIQZH: Opiopéveg 08dveg diaBéTouv utrodoyr Bivieo aTnv KATW TTAEUPd TOU TTIOW
ME€poug TNG 086vng. Na Tig BEoeIg Twv UTTOSOXWYV, AVATPESTE OTNV TEKUNPIWOTN TTOU OUVOJEUEI
TNV 006vn oag.
4 Xvvdéorte ta nyelo.

2uvoéote To KOAMILL TPOPOJOGING GTOV VTOAOYLOTN, TNV 000VN Kol GTIG GUGKEVES
KOl E100YAYETE KO T 000 Gkpa TV KaAmdimv Tpo@odociog ot mpiles.

6 BePawwbeite 611 0 droxdmTNG EMAOYNG TAOTG £lvar KaTdAANAo puOopévog Yo Tov TOTo
oag. O vmoloyiotic oag dabétet un avtdpoto drakdmtn emthoyng tdomng. Ot vToAoyIoTEG
7oV glvon eEOMMGUEVOL e O10KOTTN EMIAOYNG TAONG 0TV Tio® TAEVPE, Oo Tpémel va.
puBuifovtar yelpokivnta ya va AELTovpyovv Le T1 60T Téon Asttovpyiog.

:} EIAOMNOIHZH: TNa va amo@UyeTe TV BAGRN TOU UTTOAOYIGTH COG XPNOIUOTIOIVTOG SIOKOTITN
MN auTéuaTnG €MAOYAG TAONG, PUBUICTE TO IOKOTITN GTNV ETTIAOYK TAONG TTOU TTPOCEYYilEl
Tn d1aBéoiun Tpoodoaia AC TnG TTEPIOXAG OAG.
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h ZHMEIQXZH: Mpiv eykatooTACETE GUOKEUEG 1) AOYIOUIKO TTou Sev aTrooTAABNKe padi Ye
TOV UTTOAOYIOTH 00, dIaBAaTE TNV TEKUNPIWGN TTou GuvodeUEl TO AOYIOUIKO 1] TN CUCKEUN
] ETTIKOIVWVNOTE JE TOV TTPOUNBEUTA yia va eTTAANBeUoETE GV TO AOYIOUIKO I} N CUCKEUN
gival cupBaTr Pe Tov UTTOAOYIOTH 0OG KAl TO AEITOUPYIKO TOu OUCTNUA.

Mikp6g UTTOAOYIOTAG Ypa@Eiou

EykardoTaon Xwpig KAPTEG

086vn

1 TTANKTPOASYIO

EREEEEEEEREEE 7 6 .ITOVTiKI

nxeia
ﬁ dikTuo

(V2N USB

]

EykatdoTaon pe KAPTEG

ﬁ OikTUO

INARRRAREN
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Y1roAoyio TG Yivi TTUpyou

EykaTtdoTaon xwpig KapTeg

EykardoTaon pe KAPTEG

ZUvVTOHOG 0dNy6¢S avagopdg

0086vn

TTANKTPOASYIO

TTOVTIKI

nxeia

QKOUOTIKA

OikTUO

USB

nxeia

TNAEQwvia
L /pévtep




OAokAnpwuévNn eykaTadoTaon

Mikp6g UTTOAOYIOTAG YpagEiou

KAe1di rpoiovtog Microsoft Windows

fre T o o e
FERFFFEEFFFREEFERrre

C) TpOPOdOCia

Y1roAoyioThG Hivi TTUpyou

KA&1di rpoiévtog Microsoft Windows

EEEEEFEEEEEE
EERFEEEEEEEE
FER | (') Tpoodoaia
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EtriAuon TrpoBAnudaTwy

H Déll napéyet éva minbog epyareiov, to onoia o cag fondfoovv ce TepinTt®on TOL 0 VITOAOYIGTNG
oag dev amodidet, Omwg avapevotay. I'a Ti¢ o TpdoPateg S100£G1UES TANPOPOPIES AVTILETOTIONG
npofAnudTmy yio Tov vToAoyloTh cog, avatpééte oty tomobesio Dell Support oto Web, ot
devbvvon support.dell.com.

Edv epoavifovtor mpofAfuato 6Tov voloyiot), Ta oroio amattovy fondeio omd v Dell,
TEPLYPAYTE AETTOUEPMS TO GOAALLM, TOVG KOOIKOVG TMV NYNTIKOV GNUATOV 1] TOVG TUTOVG TMV
QOTEWVOV eVOEIEEMV TOV dLYVOOTIKOV EAEYYMV. Znpueidote Tov Kodwkd tayeiog umnpétmong kot
™V eTkETA EEVTNPETNONG TOV AVOPEPOVTAL TAPAKATM. LT GUVEKELD, EMKOvmViote pe v Dell,
eve PploKeoTe KOVTH GTOV VTOAOYLGTH GOG.

Avatpélre otnv evotnta "Edpecn mAnpogopidv oyeTikd pe tov vmoroyoth cog” ot cerida 105
v va dette Eva mapddetypa Kmdkov toyeiog eEumnpétnong Kot eTikéTag eEumnpétnong.

Kodikdg tayeiog e&unmnpétnong:

Etucéta ebummpétnong:

Dell Diagnostics (AlayvwoTikd Tpoypaupa Tng Dell)

& MPOXZOXH: Mpiv §eKIVAOETE va EKTEAEITE OTTOIOBHTTOTE ATTO TIG BIASIKOTIEG TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OE QUTA TNV EVOTNTA, AKOAOUBNOTE TIG 08nyieg aoc@aAgiag oTov
0dnyo6 MAnpogopiwv lMpoiévrog.

MNéte xpnoipotroigital To Dell Diagnostics

Edv avtipetonilete mpofAnpa pe TOV VTOAOYIOTH OOG, TPAYHOUTOTOWOTE TOVG EAEYYOVS TOV
avaeépovtat otnv evotnto «Solving Problems» (Exilvon npopfinudtov) tov User’s Guide kat
gkteréote 1o Tpoypappo Dell Diagnostics npwv emikowvmvioete pe Ty Dell ya teyvich vroothpién.

ZUVIOTATOL VO EKTUTMCETE OVTES TIG SLOdIKAGIEG TPV EEKIVIGETE.
ﬁ EIAOMNOIHZH: To Dell Diagnostics AsiToupyei aTToKAEIOTIKG 0€ UTTOAOYIOTEG TNG Dell™.,

[Mpaypatomomote (6080 GTO TPOYPULLLLO EYKATAGTAGTG TOV GUGTHHATOG, EavadiufdoTe Tig
TAnpogopieg pOBLoNG Yo Tov vIToloyloTh cog Kot Befaimbeite 6T 1) Guokev| Tov BENETE VL
dokipdoete epeavileTol 6To TPOYPALLO EYKOTAGTOONG KoL VAL EVEPYN.

[Tpoyuatomomote ekkivion Tov poypdppotoc Dell Diagnostics site and 1o oxAnpd dicko &ite
and to npoarpetikd CD Drivers and Utilities (eriong yvmotd mg ResourceCD).
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Ekkivnon Tou rpoypduparog Dell Diagnostics aimré 1o okAnpo oag dioko.

1
2

Evepyonomate tov vohoyiot oag (1] TpayLoTOTOWOTE EMAVEKKIVION).

Ortav gppaviotet o Aoydtomo g DELL™, matiote apéomng to <F12>.

E‘ THMEIQZH: Edv sppavioTei yrivupa 611 dev evioTriaoTnKe dlapépioua BondnTikoU

3

4

TTpoypdappaTog dlayvwoTIKWy, ekTeAéoTe To Dell Diagnostics a6 1o CD Drivers and Ultilities.

Edv mepyiévete ToAM dpa Kot ELPOVIGTEL TO AOYOTUTTO TOV AELTOVPYIKOD CUGTHATOG,
GLVEYIOTE VO TEPYEVETE HEXPL VOL ELQAVIOTEL 1] EMPAVELD EpYOCIOG TMV Microsoft® Windows®.
311 GUVEXELD TEPUOTIOTE TN AEITOVPYiD, TOV DITOAOYIOTY GG Kol SOKILAGTE EOVAL.

‘Otav gpgaviotei 1 AMota T@V GLEKEVOV EKKIVIONG, EMGNUAVETE TNV enthoyn Boot to Utility
Partition (Exxivnon og dopépiopa fondnticod npoypaupatog) kot matiote <Enter>.

Otav gppaviotei n enthoyi Main Menu (Baowko pevov) tov Dell Diagnostics, enihééte tov
€leyyo mov BELETE VO EKTEAETETE.

Ekkivnhon Tou mpoypduparog Dell Diagnostics amré 1o mpoaipeTiké CD Drivers
and Utilities

1
2

Ewaydyete to CD Driversand Utilities.

Teppatiote T Aettovpyic TOV VILOAOYIOTH KOl ETAVEKKIVIOTE TOV VIOAOYLOTH.

Ortav gppaviotet o Aoydtomo g DELL, matiote apéomg 1o <F12>.

Edv mepipévete moddn dpa ko gpeaviotei to hoyotono tov Windows, cuveyiote va mepiuévete

HEYPL VoL LOavIoTEL 1) empaveln epyaciog tmv Windows. Xtn cuvéyeta teppatiote n Agttovpyia
TOVL VTOAOYLOTY) GG KO SOKILAGTE EQVEL.

h ZHMEIQZH: Ta mapakdtw Bripata aAAddouv Tnv akoAouBia ekkivnong yia pia Hovo gopd.

Kartd tnv emmduevn ekkivnorn, o uTtoAoyIoTHG {eKIVAEI CUPPWVA UE TIG TUOKEUEG TTOU £XOUV
0pIOTEl OTNV £YKATAOTOCN TOU CUCTAUATOG.

Otav gpgaviotei 1 AMoTa TOV GLGKEVOV EKKIVIONG, ETCNUAVETE TNV ETIAOYY
IDE CD-ROM Device (2vokevi) CD-ROM IDE) kot matiote <Enter>.

Evepyomomote v emhoyr IDE CD-ROM Device (Xvokevn CD-ROM IDE) om6 to pevov
ekkivnong tov CD.

Evepyonomote v emihoy Boot from CD-ROM (Exkivnon and CD-ROM) and 1o pevod
mov epgaviletat.

[TAnktporoynote 1 yio vo mpaypatoromceete Evopén tov pevod ResourceCD.
ITANKTPOAOYNOTE 2 Y10 VO, TPOLYUATOTOWGETE KKivion Tov mpoypaupatog Dell Diagnostics.

Evepyonomote v emihoyf Run the 32 Bit Dell Diagnostics (Extéleon tov Dell Diagnostics
32 Bit) am6 v apBunuévn Aiota. Eqv ot Aicto ovaeépoviol ToAAEG £kd0GELS, EMAEETE
NV KATIAAAN Yo TOV DTOAOYIOTH 60G EKO0OT.

Ortov gpeaviotei ) emhoyn Main Menu (Baoikd pevod) Tov Dell Diagnostics, emidéEte tov
€leyyo mov BEAETE VoL EKTEAEGETE.
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Main Menu (Baoiko pevou) Tou Dell Diagnostics

1  Metd m optwon Tov Tpoypdappotoc Dell Diagnostics kot v epedvion g 006vng
Main Menu, Kévte KAK GTO KOUUTE TOL AVTIGTOLKEL GTNV EMAOYT TOL BELETE.

EmiAoyn AsgiToupyia

Express Test [paypotomoteitar ypryopog Ereyyog cuokevmv. O Eleyxog avTdS KOVOVIKA
Swapret 10 émg 20 Aentd kot dev anortel mapéuPacn ek pépovg cog. Extedéote
apyikd ™ Aertovpyion EXpress Test yua vo avénoete v mbovomro ypiyopov
EVTOTIGHOV TOL TPOPANUATOC.

Extended Test [paypotomoteiton Aemtopepnc édeyyog cuokevav. O €leyyoc cuviBmg dtapket
pio dpo 1 TEPIOGATEPO KO KATA SIACTALATA TPETEL VOL ATAVTATE GE EPMOTNOELS.

Custom Test [paypatomoteiton €Aeyyog oG cvykekpyévng cuokevng. Exete duvatomra
TPOGOPUOYNAG TOV ELEYY@V oL Bélete va Tpaypatononodv.

Symptom Tree [oapabétel o AioTa Ta TO GLYNOIGUEVE GUUTTMHOATO TOV CLVOVTOVTOL Ko
o0 emTpémel va emAEEETE Evav EAEYYO e BAOT TO COUTTMLLA TOV TPOPAYLLOTOG,
o0 onoto avrtipeTonilete.

2 Edv avriuetonioste mpdPAnpa katd ™ didprela eAEyyov, epeavifetar v uvopa, To 0Toio
TEPLEYEL KOITKO COAALOTOC KL TEPTYPUPT TOV TPOPANUATOS. ZNUEIDOTE TOV KOIKO COAALATOG
KOl TV TEPLYPOPT TOL TPOPANLATOS Kt akoAlovdnote Tig 0dnyieg mov eugavilovtal otny 006vn.
Edv dev pmopeite va emdoete to mpdPinpa, entkovmviote pe v Dell.

h ZHMEIQZH: H Enikéta e€uTinpéTnONng Tou UTTOAOYIOTH] COG BPICKETAI OTO ETTAVW WEPOG KABE
0086vng eAéyxou. EAv emikoivwvrioeTe pe Tnv Dell, o uTtdAANAOG TG TEXVIKNAG uTTOOTNAPIENG Ba
oag ¢ntioel Tov apiBuo Tng ETikETag egutrnpéTnong.

3  Edv ekteléoete éheyyo and v emthoyn Custom Test 1} Symptom Tree, KGvte KMK 011
OYETIKN KOAPTEAQ TTOV TEPTYPAPETAL GTOV OKOAOLOO Tivaka Y10 TEPIEGOTEPES TANPOPOPIES.

KaptéAa AsiToupyia

Results Epoaviel ta amoteléopoto Tov EAEYXOL KoL TUXOV GOAUALATO TTOV EVIOTIGTIKAV.

Errors Epgavifer cpdipata mov evionicmnkay, KodikoOs GOAANNTOS Kol TEPLYPOUPT TOV
TPOPAALOTOG.

Help [eprypdpet Tov ELeyyo Kot EVOEYETOL VO VITOSEIKVIEL TPODTOOEGELS Yo TV EKTELEOT

TOV EAEYYOV.
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KaptéAa Agitoupyia (ouvéyeia)

Configuration

Epgaviter tig pubpiceic Tov vAIKOD TOL YPNGLOTOLEITE Y10 TV EXAEYUEVT] GUOKELT.

To npdypappo Dell Diagnostics hapfdaver minpopopieg phibuiong yia dAeg Tig GVGKEVEG
OO TNV EYKATAGTOGT TOV GLUGTAIOTOG, TN LV KOl S10(pOPOVG ECMOTEPIKOVG EAEYYOVG
Kot epeavilet Tic TAnpogopieg 6T MOTO GUGKEVOV GTO UPLGTEPO TUNHUA THG 000VNGC.

H Xiota cuokevmv evdgyetor vo unv epeavilet o ovopato OAmv TV oTotyEimv,

Ta omoia £lval EYKOTESTNHEVO GTOV DTOAOYIGTY 60G 1) OA®V TV GUGKEVMOV, Ol OTTOTES
gival cuvoEdEUEVES GTOV VTOLOYIOTH GOG.

Parameters

Yog emtpénel va TpocapudceTe Tov Eheyyo odldlovtag Tig pubuicels eAEyyov.

4 Ortov ohokAnpwBoidv ot éreyyot kar edv exteleite To Tpoypappe Dell Diagnostics and to

CD Driversand Utilities, apaipéote 1o CD.

5 Kheiote v 006vn gléyyov v va emotpéyete oty 006vn Main Menu (Baoikd pevov).
Mo va Tpaypatoromogte ££0d0 amd to mpdypappe Dell Diagnostics kat exavekkivinon
TOV VIOAOYIOTH, KAgioTe TV 000V Main Menu (Baowd pevod).

Pwrelvég evdeielg cuoTAPATOG

H potevn évdelln Aettovpyiag pmopei vo vodeicviet KAmoto TpoBAN e TOV VTOAOYIOTY.

Qwreivn évdeign Mepiypagn mpofARnuarog

AgiToupyiag

Mpoteivopevn AUon

Ytabepd mpdoivo
KoL AELTOVPYEL KOVOVIKA.

O VTOAOYIGTAG EIVOIL EVEPYOTTONUEVOG

Agv amotteiton d10pOmTiKy evépyeta.

Avofocprvet
TPAGIVO

O vroloylotg Bpioketan
G€ KOTAGTOON OVOGTOANG

(Microsoft® Windows® 2000

kot Windows XP).

[Mathote To Kovumi gvepyomoinong,
UETOKIVAOTE TO TOVTIKL 1] TATHOTE £Va
TAKTPO GTO TANKTPOAGYLO Yl VoL
EVEPYOTOU|GETE TOV VITOAOYIOTY.

Avofocpnver mpact  Ymapyet cpdipo pHbpiong

VO QPKETES POPES
KOl GTT) GUVEXELL
ofnvet

TOPOUUETPOV.

EXéy&te "Dmtevég evdeibels SloyvmoTIKOV
eléyyov" ot oedida 122 Gv 10 GLYKEKPIUEVO
TpoOPANpa Tpocdiopiletar.

Y100epd kitpvo

gykatactodel cOOTA.

To npdypoppa Dell Diagnostics
ektelel EAeyyo M| KATOWL GLGKELY] GTNV
KAPTOL TOV GUGTHLLOTOG EVOEYETOL VO
glvot EMOTTOUOTIKN 1 Vo PV EYEL

Edv extedeiton To Tpdypoppo

Dell Diagnostics, mepipévete uéypt

vo 0LoKANp@OEL 0 ELeyyOG.

EMéyére "Dmtevég evdeifelg S10yvmoTiKOV

eréyyov" ot celida 122 edv to cvykekpLEVo
mpoPAnpa tpocdiopiletal.

Edv o voloyiotig dev TpayLOTOTOMGEL
ekkivnon, emkowoviorte pe v Dell yo

TEYVIKY VTOGTNPEN.
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Qwreivn évdeiln Meprypaen mpofAnRparog Mpoteivopevn AUon

Agitoupyiag

Avofocprvet [apovcidotnie dwxonn Tpopodociog EléyEte "dmtevég evdeifelg dSoyvmoTikdv
kitpwvo N PAAPN TNV KEPTO GUGTHLLATOG. eléyyov" ot cedida 122 edv 10 GuYKEKPIUEVO

mpoPAnpa tpoodiopiletor. AvatpéEte otnv
gvotnro, “Power Problems” (ITpofAquata
TPOP0J0Giag) TOL NAEKTPOVIKOD 081y0D

User’s Guide.
Ytabepd mphowo Evtornictnke mpdPinua katd tnv Agite v gvémto "Kodwol nyntikdv
Kot Mo onpo.  ektédeon tov BIOS. onudtov”’ otn oekida 126 yio 0dnyieg
Kot T StdpKeto Stéyvoong tov nyntikov kddwka. Emiong
tov POST eléy&re "Dmtevég evdeifelg S10yVOOTIKOV

eléyyov" o oedida 122 eGv 10 GLYKEKPIUEVO
npoPAnua Tpocdiopileta.

Ytabepd mphovn H 006vn 1 n kdpta ypagikav propei  EAéyEte "dotevég evdeifelg dStoyvmotikav

POTEWV £VOEEN va égovv BAAPN 1 va pnv Exovv eléyyov" ot celida 122 gdv 1o cuyKeKPLUEVO
Aerrovpyiag yopic  eykatactadei cwOTA. mpoPAnpa Tpoodiopiletat.

NYNTIKO G Ko

Xopic Bivteo katd ™

Suipkela tov POST

Ytabepd mphovn Kémnow evompatopévn cvokeon g EléyEte "daotevég evdeifelg Soyvmotikav

POTEWV £VOEIEN KAPTOG GLGTNOTOG EVOEYOUEVOG VO eAEyyoVv” ot oeAida 122 £dv 10 GUYKEKPYLEVO
Aerrovpyiag yopic  éxel PAGPN. mpofAnpa tpoodiopiletar. Edv to mpofinua
NYMTIKO GNLo, GAAG dev TpocdlopileTal, EXNKOWVOVAGTE UE TNV

pe Kieidopo tov Déll ywa tegvikn vrootpién.

VTOAOYIOTH KOTA TN
Suipkela tov POST

PwreIvég evOEi§EIG DIAYVWOTIKWYV EAEYXWV

& MPOZOXH: Mpiv §eKIVAOETE OTTOINSATTOTE QTTO TIG SIASIKATIEG TTOU TTEPIYPAQOVTAI

O€ QUTAV TNV eVOTNTA, akoAOUBNOTE TIg 0dnYieg ao@alAgiag, ol oTroieg BpiokovTal

oTov 06nyo MAnpogopiwv lMpoidvrog.
O VTOAOYIOTHG GO, TPOKEWEVOD VO, 60 fonONoEL OTNV OVTIHETOTIO VOGS TPOPANHOTOG, StabETeL
TE00EPIG MY ViEg e TIG eveibelg «A», «B», «C» kot «D» oto miom pépog. Ot Avyvieg avtég pmopel va.
givan kitpveg 1 Tpdowveg. OTav 0 VITOAOYIGTNG TPAYHATOTOLEL KOVOVIKT EKKIVIGT], Ol TOTOL 1] K®IKOT
o1 Avyvieg alhalovv kabmg olokAnpmvetal 1 dradikacio ekkiviong. Eedcov olokinpmbei enttuymg
10 tunpa POST g ekkivinong Tov GuGTHKATOC, Kot Ot TEGoEPIS Avyvieg Ba eival otabepd Tpacives.
Edv o vmoloyiotig duchettovpynoet kot ) dwdikacio POST, o tomog mov gpavifetot otig Avyvieg
Bonbd otov Tpocdiopiopd Tov onpeion 6OV SLOKOTNKE 1) AELTOVPYiO TOV VTOAOYIOTH KT TN
dradkaoio.
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Tomrog MNeprypapn TpoBARpaTog Mpoteivopevn AUon

QWTEIVAG
€vdeigng
off O vroloyiotig BpioKeTal € KAVOVIKN * Befaiwbeite 611 0 vTOLOYIGTAG ElVOL GLVOEIENEVOG

D|O avevepyn kotdotoon (off)  mapovoidotnke o¢ mpila mov Aettovpyel Kol OTL YETE TOTIHOEL TO

C 8 0: mOavd cedipa pre-BIOS. kovpmi Aerrovpyiog.

B O

AlO off

, [apovcidotnke mbavy PAGPN Tov * Enavaldfete v eykatdotaon tov enelepynot

D|O Kl‘E,pWO enelepyaot. KOl TPOLYLLOTOTTOW OTE EXAVEKKIVIGT| TOV VTOAOYIGTH.
cl® nphowo

Bl O kitpwo

Al O kitpwvo

, O1 povadeg pviung £Yovv EVIOmIOTEL, * Edv éyete eykateopévn pio povado pviung,

D| ® np(?tmvo OAAG TAPOVGLAGTNKE GOAALO LVUNG. EMOVOLAPETE TNV EYKATACTACT] KOL TPOLYLATOTOWGTE
C|l® n;?aolvo EMOVEKKIVI|GT] TOV VTOAOYIGTH.

B|Q KETPWO * Edv éyete eykoteomnpuéveg 600 HOVASES VAN,
AlQ Kitpwvo AQOLPESTE TIG LOVAdES, emavaldfete v

£YKOTAOTAOT TNG LI0G LOVASOS KL GTN GUVEYELL
TPOYLLOTOTOWOTE ENAVEKKIVION TOV VITOAOYIOTY.
Edv 0 vmoloy1oTig TpoyOTOTOWGEL KAVOVIKY
ekKivon, EMOVAAGPETE TNV EYKATACTOON TNG
debtepng pvnung.

EyKotaoTi0TE GTOV VTOAOYIGTH GOG 0L VILLT

100 13{ov tHmov (edv givan SraBéoiun) mov Aertovpyei
KOVOVIK.

Edv to TpofAnpa eTUEVEL, ETKOWVOVIOTE UE
v Dell.
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TaTmrog MNepiypagn rpoBARUATOG Mpoteivopevn AUon
PWTEIVAG
£vdeigng
, [apovoidotnke mboavi PAAPn oy kdpta  * [Ipocdiopicte edv voioTaton d1éveln apapdvTag
DO KE‘EpWO eméktaong PCI. o kapto. (Ot T Kapta Bivieo) kot 6Tn cLVEXELD
c|lO mf)wo TPAYUOTOTOIDVTOG ENAVEKKIVION TOV VITOAOYIGTY.
B|® n?aclvo * Edv 10 mpoPinpa emyévet, emavarafete tmv
AlO Kizpwvo £YKOTAGTAOT TNG KAPTOG TNV OOl APULPECATE,
AQALPESTE Ui FLOPOPETIKT KAPTA KL GTT) GUVEXELDL
TPOYLOTOTOU|OTE EMAVEKKIVI|OT TOV VITOAOYLOTH].
* Enavalafete ovt) ) Swadikacia yio kdbe képta.
Edv 0 vmoloylotig TpoyLLOTOTOWGEL KAVOVIKY
ekkivnon, eréyEre v televTaia KAPTO TOL
APULPECATE OO TOV VIOAOYLOTN Yl TUXOV JlEVEEELG
nopov (deite v evotnta «"Enihvon npofinudtov
acLUPATOTNTOG AOYIGHIKOD KOl VAIKOV" o711
oeMda 127»).
* Metakwiote pio kdpta kGbe gopd oe pia.
Swapopetikn vrodoyn PCl kot mpaypotonomorte
EMOVEKKIVIGT TOV VIOAOYIOTN HETH 0Ttd KAOE
HETAKIVION.
* Edv 10 TpoPAnpo enyiével, ETIKOVOVAOTE e
v Dell.
, [apovoidotnie mbavy AN ot * Agpaipéote Kot ovvdéote Eova Ola Ta KOADOLL
D[O KWPWO povéda IDE. Tpoodoaiag Kot dedopévov g povadag | DE ko
C : P (?GWO TPAYULOTOTOOTE EXOVEKKIVIGT] TOV VTOAOYIOTH.
B nphowo
AlO Kitpwo
, [apovcidotnie mbavy Prapn USB. * Enavaldfete v £yKatdoToon OA®V TOV GUCKEVOV
D|® np(?cwo USB, eAéy&re T1c ouvHEnels TV Kolwdimv kot
C|l® P (?GWO GTI GLVEXELDL TPAYLLOTOTOOTE EXOVEKKIVION
B|@| mpucwo TOV VTOAOYIGTH.
Al O Kitpvo
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Totrog Mepiypagn rpoBARUATOG Mpoteivopevn AUon

PWTEIVAG
€voeIgng
, Agv gvtomilovtan povadeg LvipngG. * Enavaldfete v £yKoTAOTOGT OAMV TOV LOVAS®OV
D|O KE‘EpWO LVIUNG KO TPOLYLOTOTTOLOTE EXAVEKKIVIION TOV
clO Kpwo VTOAOYIOTH.
B|O wam’o * [l va amokheioete v mbovotnTo piog
Al® Tpacvo EAOTTOUATIKNG VTOSOYNG LYNUNG, APULPESTE OAEG TIG
LOVASES VILNG, ETOVOLAPETE TNV EYKATACTACT| Hi0G
povadag pvAung (eév o vroloyiotig vrootnpiet
pio povada) Kol 6T GUVEXELD TTPAYULOTOTOMOTE
€MAVEKKIVION TOL VoAoyloT. Edv 0 vmoloyiotig
TPAYLOTOTOOEL KAVOVIKT EKKIVIOT|, LETAKIVIIOTE
TN HOVA0 VNG OF Lol S10pOPETIKT) VITodoyN Kot
TPAYUOTOTONOTE EXOVEKKIVI|GT] TOV VTOAOYIOTH.
Yoveyiote PHEYPL VO, EVIOTIGETE L0, EAOTTOHOTIKNY
VIodoyn 1 LEXPL VO OLOKANPADGETE TNV
EMAVEYKATAGTAGT] OA®V TV HOVAS®V Yopig
Vol TOPOVGLOGTEL GOALUAL.
, O1 povadeg pviung evromiotkay, * Befawwbeite 6t dev anorteitol 1 tomobéton
D| O KWPWO 0AAG vQioTaTO GEAAL pHOIONS ) e181kNg povadog pviung/umodoyng wvnung (deite
Cc|l® ’H:E)U,(SIVO GLUPATOTNTOG UVAUNG. v gvotnra «Memory» (Mviun) 6Tov nAEKTPOVIKO
B| O KiTpvo 0dny6 User’s Guide yio. mep1ocdtepeg mAnpopopiec).
Al @ Tpacvo * Befaiwbeite 11 o1 povadeg pvung, Tig omoieg
gykofiotdre, eivol cupPatég (e TOV VTOAOYIGTH GOG.
* Edv 10 TpoPAnpo enyiével, ETIKOVOVAOTE e
v Dell.
, [apovcidotnke GALo Evo AL, * Befoaiwbeite 611 To kKahmdia etval cwoTd
D| O KWE)WO GULVOESEEVQ JE TNV KAPTO. TOV GLUCTIHULATOS O
Ccl® np(?cswo OLEG TIG EYKATESTNUEVEG HOVASES GKANPOD dicKOv.
Bl ® P ?GWO * EAéy&re 10 ivopa mov gppaviletotl oty 086vn
Al @| mpuowo TOV VITOAOYLOTI| GOg.
* Edv 10 TpOPAn Lo eTEVEL, EMIKOVOVIOTE [LE
v Dell.
, O voloyiotig Bpicketat 6€ KOvoviKn * Kapia.
D : zgzz:z KOTAoTOoN AEttovpyiog LeTd T dradikacio
(B: (<) TPAGIVO POST.
Al® TPAGIVO
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Kwdikoi NXNTIKWV onuaTtwy

O VOAOYIOTHG GOG UTOPEL VO EKTEUYEL IO GELPE NYNTIKAOV GNUATOV KOTA TV EKKivIon, épdoov 1|
006vn dev pmopet va epeavioet caipato 1 TpofAuata. AVt 1 GEPE NYNTIKOV GNUETOV, 1) 070l
ovopaleTal KmOIKOG NYNTIKOY cNUATmV, Tpocdiopilet éva npoPanua. Evag mboaviog kmdikog nyntikdv
onuatev (kndwkog 1-3-1) amotedeitar omd Eva mynTikd onpe, Tpio AAETGAANAL NYNTIKG CUOTA KoL
0TI GUVEXELD, £VOL OTTAO NYNTIKO G0 AVTOC 0 KMOIKOG YNTIKOD GNUUTOG 0AG AEEL OTL O VTOLOYIOTHG
00G TOPOVGIOGE TPOPANUA LV UNG.

Edv o vmoloytotig o0g eXTEUTEL NYNTIKO GTLLOL KOTA TV EKKivIoN:

1 ZnUeidoTE TOV KOOIKO MYNTIKOY OLLATOG.

2 Avatpégte otny evotnta "Dell Diagnostics (Awyvootiko mpdypappe g Dell)" ot oglido 118
Y10 VoL EVTOTIGETE LiiaL TTLo cofopn ortia.

3 Emwowwvihote e v Del yua teyvikn vrootipién.

Kwdik6g Airtia

Kwdikég Artia

1-1-2

BAGPN kotoympnt Likpoenesepyaotn

3-1-4

BMAGPN katoyopnt vanpét packog
Sakomav

1-1-3 BLaPN avayveonc/eyypagric NVRAM 3-2-2 ZPaApo S10KOTNG SUVUGHATIKAG
POpTOONG

1-1-4 Ypdipa abpoioporog eAEyyov 3-2-4 ZdApo SoKnG EAEYKTH TANKTpOLOYiov
ROM BIOS

1-2-1 BAGPN Tpoypoppotilopevon 331 Anorewn tpopodociog NVRAM
XPOVOSLOKOTTN

1-2-2 Amotvyio mpogtopaciog DMA 332 Axvpn pHOpion topapétpov NVRAM

1-2-3 SeaApo avéyvoong/eyypoeng 334 Amotuyio gEléyyov pviung Pivteo
Kotoyopnth oelidagc DMA

1-3 Amotoyio gEléyyov pviung Bivteo 34-1 Amotoyio Tpogtoipaciog 000vng

1-3-1 H pviun dev avayvopiletor 1 dev 3-4-2 ZpdApo emotpoPng 006vng

£0G 2-4-4  ypnoonoteital cmotd

311 Yedipa katayopnt) vanpétn DMA 3-4-3 Avalimon oedApatog Bivieo ROM

3-1-2 Ypdaipo Tpmtevovtog katoyopnt DMA  4-2-1 Xpovépetpo yopig KTHTO

3-1-3 BAGPN mpotevovtog kataywpnt pookag 4-2-2 Aoctoyia TEpUOTIOLOD
Sokondv

4-2-3 Ypdipo moing A20 4-4-1 SpdApo eEAEyyov oEPLOKNG 1 TOPGAANANG

6vpag

4-2-4 Ampocpevn S10Kom 6 TPooTaTELOUEV 4-4-2 Amotoyio arocvumieong KwdKov ot
Katdotoon Aettovpylog oKUMON HvAun

4-3-1 Yeaipo pvpung dve g dtevboveng 4-4-3 Amotuyia eEAéyyov pabnuatikod

OFFFFh
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Kwdikég Artia Kwdikég Artia
4-3-3 Yeaipo petpntn 2 T0ov TOW Ypovouetpov 4-4-4 Zodipo dokiung kpveng pviung (Cache)

4-3-4 Alakomi] poAoyLo0 @pmV

EktéAgon Tou SlayvwoTiKoU Trpoypduparog Dell™ IDE Hard Drive
Diagnostics
To npdypaupa Dell IDE Hard Drive Diagnostics givon £ve. fondntiko tpoypoppa, to onoio

eAEYYEL TN HOVAd OKANPOL SIGKOL Yio TNV ovTeTdOTIoN 1) TNV emPefaimon PAAPNS ot
povéda oxkAnpol dickov.

1 Evepyomomote tov voloyioth cog (edv o voloylothg oag Bpicketal 7on oe Agrtovpyia,
TPAYLOTOTOOTE EMAVEKKIVI|OT)).
2 Ortav oty endvo de&d yovia tng 000vng epeaviotet ) évoeign F2= Setup, natorte
<Ctr> <Alt> <D>.
3 AxolovBnote Tig 00nyieg otV 006v.
Edv avapepBei PAGRN, avatpéte otnv vro-gvotnto «Hard Drive Problems» (ITpofiquato
oKkAnpov dickov) tng evotntag «Solving Problems» (Exilvon npofinudtmv) Tov nhextpovikod
odnyov User’s Guide.

EtriAuon rpoBAnpdATwY acuuBaToTnTag AOYICHIKOU Kal UAIKOU

Y mepintmon oV o GLGKELT OEV EVTOTILETOL KOTO, TNV EYKATAOTAGT) TOV AELTOVPYIKOD

GLOTHLOTOC 1) 1) GLOKEVT] eviomiletat, OALG dev Exel pOOTEL GMOTA, UTOPEITE VAL YPTCILOTOINCETE
TO TPOYPOULL AVTILETOTIONG TpofAnudtmy vikov (Hardware Troubleshooter) npokeévou va
EMADGETE TNV ACLUPATOTNTA. XT0 AgrTovpyikd chotnuo M icrosoft® Windows® 2000 umopeite emiong
vo, ypnoiponomoete to Device Manager (Aloyeipion cuokev®V) Y1 TV ETIAVGT TOV AGLUPATOTHTOV.

Windows XP
INo v eniivon acvpPaToTNTOV E (PTIOT TOV TPOYPALLUTOS AVTIHETOTIONG TPOPANLATOV
vlkov (Hardware Troubleshooter):
1 Kdavte Kk oto kovpmni Start (Evap&n) kot katdmy oty enthoyn Help and Support (Boffeta kot
vrootpi&n).
2 IIknktpoloyfote har dwar e troubl eshoot er oto medio Search (Avalitnon) kot
Kavte KAk oto BéAog date va Eekvioet ) avalitmon.
3  Kdavte Kk oty emthoyn Hardware Troubleshooter and tov kotdhoyo Search Results
(Amoteréopato avaliTnong).

4  Zrtov kotdhoyo Hardware Troubleshooter, kévte Kk otnv enthoyn | need to resolve a hardware
conflict on my computer (ITpénet va entAdoo pio 1€ve€n VAKOD 6TOV VITOAOYIOTN HOV) KoL KALK
oto Next (Endpevo).
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Windows 2000

Mo v enilvon acvpPatotitov pe xprion tov Device Manager (Awyeipion GuoKev®OV):

1

Kavte khik oto kovpni Start (Evapén), emhéEre Settings (Pubpiceic) kot katdmy kavte KAk
oty emhoyn Control Panel (ITivaxag eléyyov).

Amnd to napdBvpo Control Panel (ITivakag eAEyyov), kGvte STAG KAK 6TV TIAOYY
System (Zvotnua).

Kévte ik oty kaptého Hardware (YAko).
Kévte ik otnv emthoyn Device Manager (Atoyeipion cuoKevmv).

Kdévte khk otny emhoyn View (ITpoPols) kot khik otnv enthoyn Resources by connection (TTdpot
KoTd cvvdeon).

Kévte dumho ik oty emhoyn Interrupt request (IRQ) (Aitnon dtokonng).

O1 6voKeVES, O omoieg dev Exovv pubIGTEL COGTA, VTOJEIKVOOVTUL LE VO KITPVO BOvIACTIKG
(1) M éva kOKKIVO X €6V 1) GLGKELN ELvVaL OVEVEPYT.

Kdavte S1mhod KAk 6€ 0TO100TOTE GLGKELT TOV EMICTHAIVETOL ILE OOVUACTIKO, DGTE VO,
gppavicete To mapabupo Properties (I616tnteQ).

H meproyn katdotoong Device (Zvokevn) oto mapdbupo Properties (ISidtntec) avapépet Tig
KAPTEG N TIG GUOKEVEG TOL TIPEMEL VO pLOUGTOVV K VEOV.

Enavalafete m poOuion tov cuokevmv 1 apaipéote Tig cuokevég amd to Device Manager
(Awyeipion cvokevav). Mo TAnpopopieg oyeTiKd pe T pOOIGN TG GLoKEVNG, avaTpélte
OT1] GLUVOJEVTIKY TEKUNPIMGT) TNG GUGKELNG.

Mo v enilvoon acvpPatotitoy Le xpHoT TOV TPOYPUUUATOS AVTILETOTICNG TPOPANUATOV DALKOD
(Hardware Troubleshooter):

1

Kévte khik oto kovpni Start (Evapén) kot katdmy khik otny emhoyn Help and Support
(BonBeta xar vrootipiEn).

Kévte KAk otv emdoyn Troubleshooting and Maintenance (Avtiuetdnion npofinudtmv

Ko suvtipnon) g kaptéiag Contents (Iepieydpeva), 6T GUVEXELD KAVTE KK OTNV ETAOYN
Windows 2000 troubleshooter s (ITpoypappata aviyetdniong mpofinudtov Windows 2000) kot
KOTOTWY KAvte KAMK oTnv emthoyn Hardware (YAo).

Ytov KotdAoyo Hardware Troubleshooter, kdvte KAk oty emthoyn | need to resolve a hardware conflict
on my computer (TTpénet va enthdcw o S1éveén vAKOD 6TOV VIOAOYIOTH HOV) Kot KAMK 670 Next
(Emdpevo).
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Xprion Tou Tpoypdpuparog Microsoft® Windows® XP System Restore

To Aetrtovpyikd cvoTNUO Microsoft® Windows® XP nopéyel T Aertovpyia System Restore
(Emavapopd GUGTAUATOC), 1) OTTO10, GO EXLTPETEL VO, ETAVAPEPETE TOV VIOLOYIOTN GOC OF LI
nponyobuevn katdotaon Aettovpyiog (ywpic va ennpedlovial Ta apyeia dedouévmv) e TepinTtmon
7oL TVYOV OALAYEG 6TO DAIKG, LOYIoIKO 1) 08 GAAEG puBpicelg Tov cvoThipatog é0ecay Tov
VIOAOYIOTH o€ avemBount katdotacn Asrtovpyiog. ['a TAnpoeopieg oyeTikd pe T xpnon g
Lertovpyiag System Restore (Enovogopd cvotipotocg), avatpééte oto Kévipo Borbetog kot
vrootpiEng tov Windows.

ﬁ EIAOMOIHZH: AnpioupynoTe avTiypa@a ao@aAsiog TwV apXEiwV SEBOUEVWY OE TAKTIKI
Bdon. H Aeitoupyia System Restore (ETravag@opd cuoTrpaTog) dev TapakoAouBei ouTe
ETTavaPEPEl Ta apyeia dedopévwy oag.

Anpioupyia onpeiou eravagopdg

1 Kdavte Kk oto xovuni Start (Evapén) kot xatomy oty emhoyn Help and Support
(Borffgta kar vrooTApIEn).

2 Kavte khax otnv emhoyr System Restore (Enavoagopd cvotnpatog).

3 AxolovBnote Tig 00nYieg 6TV 000V.

Etravagopd Tou utroAoyioTh o€ TTponyoUpevn KAaTdoTaon AsiToupyiag

ﬂ EIAONOIHZH: Mpiv emavagépeTe Tov UTTOAOYIOTH O€ TTPONYOUHEV KATAGTAON AgIToupyiag,
aTroBnKeUOTE Kal KAEIOTE TUXOV aVOIXTA apXEia Kal TTpay aToTToInoTE £6080 aTTd TUXOV avOoIXTd
TTpoypappata. Mnv TpoTToTToINCETE, AVOISeTe 1) dlaypdWeTe apyeia i TTpoypdupaTa HEXPI va
0oAoKANpwOEi n eTTavapopd Tou GUGTAUOTOG.

1 Kdévte Kk oto xovuni Start (Evapén), emhéEre All Programs (Ola ta Tpoyplppore) —
Accessories (Bonfipata) » System Tools (Epyoleia cuoTipoTog) Kot KaTtomy Kavie
KMK otnv emhoyn System Restore (Enovagopd cuotiuotoc).

2 BePawwbeite 0t éxel emheyei n évdelén Restore my computer to an earlier time (Emavag@opd tov
VTOAOYLOTH HOV GE TTPOTYOVUEVO GTAD10) kot kKavte KAk 610 Next (Emdpevo).

3 Kdavte kKl oty nuepounvio otnv omoio, OELETE VoL ETOVAPEPETE TOV VITOAOYIOTH GAG.
H 006vn Select a Restore Point (Enthoyn onueiov emavagopdc) mopéyet Evo nueporoyio,
70 07010 G0G emiTpénel va dgite Kot vo, emhégete Ta onpeio exavaeopdc. Oleg ot nuepopnvieg
ue ta dtabéoyia onpeio emavapopdg epeavifoval pe EVovn Ypoom.

4 Emé€re éva onueio emavagopdc kot kévte kKhik oto Next (Emopevo).

Edv o nuepopnvia drabétel povo éva onpeio emavagopds, T0te antd T0 oNUEio ETAVAPOPAS
emiéyeton ovtoparta. Edv dwatiBevrar dHo 1) meptocdtepa onpeia eLavapopds, KAVTe KAMK 6TO
onuelo emavaeopds g TpoTipncng Goc.
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5 Kdavrte ki oto Next (Endpevo).

H 006vn Restoration Complete (OlokAnpwon emavapopdc) o epgaviotel
a@ob to System Restore oAokAnpdceL T GVALOYT SEGOUEVMV KOl GTT GUVEXELL.
0o paypatomom0ei emavekkivnon Tov VTOAOYIGTY.

6 Metd Vv ETOVEKKIVION TOL DITOAOYIOTY, KAVTE KAMK 6T0 OK.
INo va ahAd&ete To onpeio emovaeopdc, urnopeite vo exovaldfete To frLATO XPNOLLOTOIOVTOS
éva S1opopeTIKO ompeio ETAVOPOPES 1) VO OVOPEGETE TNV ETAVAPOPU.
Avaipegon Tng TeAeuTaiag eTAVAQOPAS CUCTAMATOG

m EIAOMNOIHZH: Mpiv avaipéoeTe TV TeAguTaia £TTAVAQOPA CUCTIUATOG, ATTOBNKEVUATE Kal

KAgioTe 6Aa Ta AvoIXTd apxeia Kal TTpaypaTtoTToinoTe £6060 atrd TuXOV avolXTd TTpoypdupaTa.
Mnv TpoTTroTTOINOETE, AVOoiSeTe 1} dlaypdweTe apyeia i TTpoypduuaTa HEXPI va OAOKANpwoOEi n

ETTAVAPOPA TOU CUCTHUATOG.

1 Kavre kuk oto kovpni Start (Evapén), emhéEre All Programs (Ola ta mpoypdppota) —
Accessories (Bonfnpata) » System Tools (Epyaleio 6uGTHHOTOC) KOl KOTOTY KAVTE
KAMK otV emdoyn System Restore (Enovagopd cuetipoToc).

2 Kdavte kk oty emthoyn Undo my last restoration (Avaipeon g tehevtaiog Hov emavapopdc)

KoL Kévte KAk oto Next (Emopevo).
3 Kdavre 1kl oto Next (Endpevo).

Oo gpupaviotei n 006vn System Restore (Enovopopd 6LGTHIATOG) Kol 0 VITOAOYIOTNG
0o TpaypaTOTOWGEL EMAVEKKIVION.

4 Metd v enoveKKivoN TOL VTOAOYIGTY, KAVTE KAK 670 OK.

Evepyotroinon tng Aeitoupyiag System Restore (Emrava@opd cuoTAUATOG).

Edv enavaldafete v eykatdotaon tov Windows XP pe Aydtepo amd 200 MB ghedBepo ydpo oto
oKAnpo dicko, 1 Aettovpyio System Restore (Enovo@popd GUGTHROTOC ) ATEVEPYOTOLEITAL AVTOUATA.

Mo va deite edv n Aertovpyia System Restore (Emavagpopd cuetipatog ) givar evepyn:

1 Kdévte Kk oto xovuni Start (Evapén) ko kotoémv KAk otnv emidoyn Control Panel
(Mivaxoag eléyyov).

Kavte ki otnv emdoyr Performance and Maintenance (Am6doon Kot cuvtiipnon).
Kaévte ik oto System (Zvotnua).

Kévte Kk oty kaptého System Restore (Emavagpopd cuotipoTog).

ga b~ W N

BeBaimbeite 611 dev givon emheyuévn 1 évdeién Turn off System Restore (Anevepyomoinon
EMAVAPOPAG GLOTHLATOC).

20VTONOG 00NY6G avagpopdg



Emraveykardotaon Twv Microsoft® windows® XP

MNpiv §ekivoeTe

Edv mpoxertar vo, emavarafete v eykatdotaon Tov Aertovpykod cvotiuatog Windows XP
TPOKEWEVOL VO, 010pBDGETE KATO10 TPOPANUA LE EVa TPOGPUTO EYKATESTNUEVO TPOYPOALLLOL
odnynong, doxipdote Tpdto va ypnoiponomaoete o Windows XP Device Driver Rollback. Edav to
Device Driver Rollback dev emiivoet to npdfinua, ypnouomomote n Aettovpyia System Restore
(Emavapopd GUGTAUATOSC) MOTE VO ETAVAUPEPETE TO AELTOVPYIKO GOG GUOTIHO OTNY KOTAOTAOT|
AEITOVPYiOG TOL PPLOKOTAV TPV EYKATUOTHOETE TO VEO TPOYPAUUO 03T YNONG GUGKELTG.

ﬁ EIAONMOIHZH: Mpiv TpaypatoTioNaTe TNV £yKATAGTOON, SNUIOUPYACTE avTiypaga
aog@aAgiag OAWV Twv apXeiwv dESOPEVWV TTOU UTTAPXOUV GTOV TTPWTEUOVTA GKANPO Sioko.
2 Jia guvnon pubuion TwV TTAPAUETPWY TNG Jovadag akAnpou SioKou, 0 TTPWTEUWY GKANPOG
diokog gival n TTPWTN Yovada TTou EVTOTTICETAI OTTO TOV UTTOAOYIOTH.
Mo va enavaldPete v eykatdotoon tov Windows XP, ype1dlecte To Topakdto otoryeio:
* CD )\ertovpyikod cvotipotog Dell™
* CD Déell Driversand Utilities

n ZHMEIQZXH: To CD Drivers and Utilities Trepiéxel TTpoypduyaTa 0drynong, Ta oTroia gixav
£YKATOOTABOEI KATA TN cUVApPPOAOYnon Tou uttoAoyioTr. XpnoiyotroijoTte To CD Drivers and
Utilities | yetaBeite atnv TommoBeaia utrooTApigng Tng Dell yia va kdveTe Afwn Twv
ATTAITOUMEVWYV TTPOYPAUHATWY 0dAYNoNnG.

h ZHMEIQZH: Ta CD Operating System ka1 Drivers and Utilities gival TipoaipeTIKA Kal Sev
ouvodelouv aTrapaiTnTa OAOUG TOUG UTTOAOYIOTEG.

Emraveykardortaon Twv Windows XP

E EIAOMOIHZH: Katd v emmaveykardoTaon Twv Windows XP, TIpéTiel va XpnoIPOTIOINOETE
10 Windows XP Service Pack 1 fj vedtepn £€kd00r] Tou.

T v enoveykotdotaon tov Windows XP, ekteléote Ol to, finota Tov TEPTypaQovToL 6TIg
akOlovheg eVOTNTEG LIE TN GELPA HE TV oTolo KaToypdQovTaL.

H Swdikacio g eraveykatdotaong punopet va dtapkécet 1 Emg 2 dpeg péypt vo oAokANpmOet.
MeTd TV ETOVEYKATAGTAGT) TOV AELTOVPYIKOD GUGTHUOTOG, TPENEL EMIONG VO EXLAVAAAPETE TNV
€YKOTAOTOCT] TV TPOYPOLUUATOV 001YNOTG CLOKEVMOV, TOL TPOYPALLLOTOG TPOGTAUGING 0o
100G KOl TUXOV GAAOL AOYIGHIKOD.

ﬁ EIAOMNOIHZH: To CD Operating System (Acitoupyiké aUaTnua) TTApéXel EMAOYEG yia TNV
emmaveykardotaon Twv Windows XP. Oi1 etmiAoyég pmmopoUv va avTIKATaoTHoOOoUV apxEia Kal
TOAVWG VA ETTNPEACOUV TA TTPOYPAUUATA TTOU €ival EyKATEOTNUEVA OTH HOVAdA OKAnpoU
Oiokou. Na 10 Adyo auTd, pnv eTavaAdBeTe Tnv eykatdoTacn Twv Windows XP edv dev
oag KateuBuvel KaTTol0G TeEXVIKOG Tng Dell.

ﬁ EIAONMOIHZH: Na tnv amoguyr] dievégewv pe Ta Windows XP, ammevepyoTroiaTe Kabe
AoyiopIkO TTpoaTaaiag atrd 100G, TO OTTOIO €ival EYKATEGTNUEVO GTOV UTTOAOYIOTH GAG TTPIV
emavaAdBere Tnv eykardaTtaon Twv Windows XP. MNa 0dnyieg, avaTpéETe 0TV GUVOBEUTIKA
TEKUNPiwaon Tou AoyIopIKoU.
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Ekkivnon péow tou CD Operating System

1  AmnoBnkedote kot KAEIGTE TUXOV AVOLYTA OpYEio KOt TPayHATOTOMoTE 5000 Ol TUXOV AVOLYTH
TpoyphupoTa.
2 Eiwodyete to CD Operating System. Kdvte khik oty enthoyn Exit (E&odog) edv eppaviotei
to pvopo I nstal | W ndows XP (Eykotdotaon twv Windows XP).
[TpayotomotoTe EXOVEKKIVIGN TOL VTOAOYIGTY.
4 Tamote <F12> apéomg potg eppaviotei to Aoydtomo g DELL ™.
Edv epoaviotel 1o LoydTumo Tov AELTOVPYIKOY GUGTNUOTOG, TEPUEVETE UEYPL VO deiTe TNV
empaveln epyaoiog tov Windows, otn cuvéyela TEpUATIOTE TH AELTOVPYia TOL VTOAOYIGTY
Kot dokipdote Eava.
[Moatorte o TAKTpa pe To fEAN dote va emiéEete CD-ROM kot matfote <Enter>.

MoMg eupavictel To uvopa Press any key to boot from CD (nothote
éva tuyaio mAnkTpo yio ekkivnon péow CD), nothote £va Tuyaio TAAKTPO.

Eykardotaon Twv Windows XP

1 Mol eppaviotei 1 006v Windows XP Setup (Eykotdotacn twv Windows XP),
natote <Enter> yio va emdéEete To set up Windows now.

2 Awfdote Tig Tinpogopieg otnv 006vn Microsoft Windows Licensing Agreement (Adeta ypnomng
Microsoft Windows) ka1 tatiote <F8> yia va anodeybeite v ddeio ypnong.

3 Edv otov vmoloyiot cog givar 16 ykateotnuévo to. Windows XP kot 6éhete va
enavapépete Ta TpExovta dedopéva Windows XP, minktporoynote r dote vo emhélete
™ Aerrovpyia emokevng kot apalpécte to CD.

4 Edv 8ékete va gykataotioete véo avtiypago tov Windows XP, matote <ESC> ®ote va
emlé€ete avth T SvvatodTTO.

5 Tlatote <Enter> dote va emdéete 10 dopépiopa mov emonpoivetar (cuviotdron) Kot
akolovbnote Tig 0dnyieg otV 000V.

Oa gpupaviotei n 006vn Windows XP Setup (Eykatdotoon tov Windows XP) kot
TO AELTOVPYIKO oot Bl EEKIVGEL TNV AVTLYPOQT TMV OPYEI®V KoL TNV £YKOTAGTOCT
TV ocvokev®V. O LTOAOYIOTNG B0 TPUYLLOTOTOGEL TOAAESG ETAVEKKIVIOELS OVTOLLOTO.

h ZHMEIQZH: O xpdvog Trou amaiteital yia Tnv 0AOKARPpWan NG eykatdoTaong e€aptdral
atrd 1o PéyeBog TnNG povadag okAnpou diokou Kal TV TaxUTnTa Tou UTTOAOYIOTA 0aG.

a EIAONOIHZH: Mnv matioeTe kavéva TTARKTPO 6Tav EPQAvIoTEi TO akOAOUBOo prvupa:
Press any key to boot fromthe CD (MatoTe éva Tuxaio TTAAKTPO YIa €KKivNOn HECW
Tou CD).

6 Ortav eppaviotel  006vn Regional and L anguage Options (Tomiicég emhoyég Kot emAoyég
yYAdooag), emhéEre Tic pubuicelg ya v Tomobesia cog kot kdvte KAk oto Next (Endpevo).
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ITAnktporoynote T0 GVOpd GaC KaL TV ETOVVUIN TG ETOIPEinG 60g (TPoatpeTikd) otny 006vn
Per sonalize Your Software (IIpocappoyn Aoyiopkod 610 TpocmmIKd 6 oTotyeio)

Ko Kavte KAk oto Next (Endpevo).

Y10 TopdBvpo Computer Name and Administrator Password (Ovopo vtoAoyloTh Kot KodKog
npdoPaong SluyEPLoTh) TANKTPOAOYNOTE £Vo. GVOUA Y10 TOV VITOAOYIOTH o0g (1) amodeyDeite
avtd mov mapEyetar) Kot Evav kKmdkd mpdoPacng kot kévte kKhk oto Next (Emduevo).

Edv gppaviotei n 006v Modem Dialing Information (ITAnpo@opieg KA oNG LOVTEW), EIGAYETE TIG
{nrodpeveg mAnpoopieg kot kavte KAk ato Next (Emxopevo).

Ewcdyete v nuepounvia, dpa kot {ovn dpog oto mapdbvpo Date and Time Settings

(PvBpioceig nuepopnviog ko dpog) kot kivte kKhk oto Next (Endpevo).

Edv supoviotei 1 006vn Networking Settings (PvBuiceig diktdmong), kavte KAk
otV emhoyn Typical (Tumikég) ko katomy KAk oto Next (Enduevo).

Edv mpaypatonoteite enaveykotdotacn towv Windows XP Professional kot cog (ntnbei va
dDOoETE MEPUITEPM TANPOPOPIEG GYETIKA LIE TIG TOPUUETPOVG SIKTOOV, ELCAYETE TIG EMAOYES
oag. Edv dev eiote PEPatot yia Tig pubpicelg cog, amodeydeite TIC TPOEMAOYES.

To Windows XP gykafiotolv ta ototyeio tov Agrtovpykod cuotipatog kot puduitovv

TIG TAPOUETPOVG TOV VITOAOYIGTH. O VTOAOYIGTNG TPAYLATOTOLEL CVTOLOTY EMAVEKKIVION).

EIAOMOIHZH: Mnv matioeTe kavéva TTARKTPO OTav EUQAVIOTEI TO aKOAOUBO PrvUua:
Press any key to boot fromthe CD (MatioTe éva Tuxaio TTAAKTPO YIa €KKivhon
péow Tou CD).

Ortav gpoaviotei n 006vn Welcome to Microsoft (Kalag opicate otn Microsoft),
Kavte KAk oto Next (Endpevo).

Orav gppaviotet To pvopa How wi || this conputer connect to the Internet?
(Mg Bo. cvvdebel avTdg 0 VIOroYIoTAG pe To Internet?), kavie kik oo Skip (Tapafleyn).

Ortav gpeaviotei n 006vn Ready to register with Microsoft? (Eiote ool vo kotaywpnOeite ot
Microsoft;), emihéEre No, not at thistime (Ot tdpa) kar kGvte kKhik oto Next (Enopevo).

Ortoav gpeaviotei 1 006v Who will use this computer ? (ITotog Ba xpnoyLomocetl avtodv
TOV VTOAOYIOTY;), LWTOPEITE VO 164 YETE EMC KO TEVTE YPNOTEG.

Kaévte KAk oto Next (Emdpevo).
Kdévte KAk oto Finish (Télog) yio vo, ohokAnpdoete Ty eykatdotoon kot agoipéote o CD.

Enavoldpete v eykotdotoon Tov KoTdAAnAoy tpoypappdtov odiynong ue to CD Drivers
and Utilities.

Enmavoddfete v £yKatdotaon Tov AOYIGHIKOD TPOGTAGinG amd 100G.
Enmavoidfete v £yKaTA0TAGT TOV TPOYPALUATOV GOG.

ZHMEIQZH: lNa va TTaveyKatooTACETE KOl VA EVEPYOTIOINOETE TA TIPOYPAUMATA
Microsoft Office 1 Microsoft Works Suite xpeideaTe Tov apiBu6-KAEIdi TOu TTPOIGVTOG
TTou BpiokeTal aTo TTiow WEPOG TNG Brikng Tou CD Microsoft Office rj Microsoft Works Suite.

20vVTONOG 00NY6G avagpopdg
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XpRon Tou CD Drivers and Utilities

Mo va ypnoonomaoete to CD Driversand Utilities (emiong yvootd wg ResourceCD) kabog
gkteleite 1o Aettovpykd cvotnpa twv Windows:

E‘ ZHMEIQZXH: lNa va amoktioete TpdoRaACn og TTPOYPAUUATA 03YNCNG CUCKEUWY
Kal TEKPNpiwaon XpARoTn, 6a Tpétel va xpnoiyoTtroifoete 1o CDDrivers and Utilities
evw ekTeAeiTe T Windows.

1 Evepyomomote TOV DTOAOYIGTN KO OPTGTE TOV VO, TPOLYLOTOTOGEL EKKIVIOT GTNV EMLPAVELD
gpyaociog twv Windows.

2 TomnoBetnote to CD Drivers and Utilities oty povéada CD.

Edv ypnowonoteite yio mpdtn @opd to CD Drivers and Utilities og avtov tov vmodoyior,
10 TopdBvpo ResourceCD Ingtallation avoiyet yuo va cog evnpepmocet 6t to CD Drivers and
Utilities mpdkettar va Eexivioel TV €YKATAGTOGT.

3 Kavre khk oto kovuni OK yia va cuveyicete.

"o vo oAoxkANphoETE TNV £YKATAGTACT, OTOVINGTE GTIS EPWTNCELS TOV TPOYPUULOTOG
€YKATAOTAOG.

4 Kavte khk oto kovuri Next (Enopevo) otnv 006vn Welcome Dell System Owner
(Yrodoyn katdyov Tov svotipatog tg Dell).

5 Opiote 11 KaTdAAnAeg emloyég yia to System Model (Movtélho ovotipatog), Operating
System (Agrtovpycd chotnua), Device Type (Tomog cvokevic) kot Topic (Oéua).

Mpoypdupara 0o8Qynong yia Tov UTToAoyYIoTH Cag
INo va gpeavicete AMoto TPoypapdTOY 001yNoNG Y10 TOV VITOAOYIGTH GOG:

1 Kdavre kuk oty emhoyn My Drivers (Tlpoypdppota 0dfynong) amd to ovortueeopevo
pevov Topic (Oéua).

To CD Drivers and Utilities tpaypatomolei cdpmon otov eEomMopd kot 6To Aettovpykd
o0OTN O TOV VITOAOYIOTH KO, 0T GLVEXELD, Epeaviletal otny 006vn wa AMota Tpoypappudtov
00MYNONG CLOKEVMOV Y10, T SUOPPMGT TOV GVOTNUATOG GOG.

2 Kdvte kMK 670 KATAAANAO TPOYPaLLULO 08T YNNG Kot aKoAOLONOTE TIG 0d1Yieg Yo va
QOPTAOGETE TO TPOYPOLLLLL 0O1YNONG OTOV VITOAOYIGTY GAG.

INa va gpeavicete OAa To StaBéctplo TpoypappaTe 061yNoNG OTOV VITOAOYIOTH GG, KAVTE KAK
oty emhoyn Drivers (Ilpoypappata 0dymong) amd to ovortuecouevo uevod Topic (Oéua).
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Megjegyzések, figyelmeztetések és ovintézkedések

E‘ MEGJEGYZES: A MEGJEGYZESEK a szamitogép biztonsagosabb és hatékonyabb hasznalatat elGsegitd fontos
tudnivaldkat tartalmaznak.

ﬁ FIGYELMEZTETES: A FIGYELMEZTETESEK a hardvereszkazokre veszélyes, illetve esetleg adatvesztést okozo
problémakra hivjak fel a figyelmet, és tajékoztatnak a probléméak elkeriilésének madjarol.

;"l\l VIGYAZAT! Az OVINTEZKEDESEK esetleges targyi és személyi sériilésekre, illetve életveszélyre hivjak fel a
figyelmet.

Dell™ n Series szdmitogép esetén a dokumentumban taldlhato, a Microsoft® Windows® operacios rendszerre
vonatkoz6 tudnivalok nem érvényesek.

Az illeszt6- és segédprogramokat tartalmazé Drivers and Utilities ResourceCD CD-lemez, az operacios rendszer
hordozo6i és az Uzembe helyezési iitmutaték nem feltétleniil tartozékai a szamitogépnek.

A jelen dokumentum tartalma el6zetes figyelmeztetés nélkiil megvaltozhat.
© 2004 Dell Inc. Minden jog fenntartva.

A Dell Inc. elézetes irdsos engedélye nélkiil szigortan tilos a dokumentumot barmiféle médon sokszorositani.

A szovegben hasznalt védjegyek: A Dell, a DELL 1og6 és az OptiPlex a Dell Inc. védjegyei. A Microsoft és a Windows a Microsoft Corporation
bejegyzett védjegyei.

A dokumentumban egyéb védjegyek és védett nevek is szerepelhetnek, amelyek a védjegyet vagy nevet bejegyeztetd cégre, valamint annak
termékeire vonatkoznak. A Dell Inc. kizar6lag sajat védjegyei és védett nevei tulajdonjogét tartja fenn.

Modellek: MTC2 és DHS

2004. szeptember P/N C7558 Rev. A00



Tartalomjegyzék

Informacioforrasok és egyéb segédanyagok . . . . . . . . . . ... .. M
Kis asztali szamitogép — rovid ismerteté . . . . . . . . . . . . . .. .. 145
El6l- és hatulnézet . . . . . . . . . .. ... 145
A szamitégép belseje. . . . . . . . ... 146
A szamitégéptalp felszerelése és eltdvolitdsa . . . . . . . . . . .. 147
Minitorony szamitégép — rovid ismerteté . . . . . . . . . . . . . .. .. 148
El6l- és hatulnézet . . . . . . . . . . ... 148
A szamitégép belseje. . . . . . . . ... 149
A szamitogép iizembe helyezése. . . . . . . . ... ... 150
Kis asztali szamitogép . . . . . . . . . . . ... ... ... ... 151
Minitorony szamitégép . . . . . . . . . . .. .. ... 152
Uzembe helyezésutan . . . . . . . . . . ... ... ... ..... 153
Kis asztali szamitogép . . . . . . . . . . . . .. ... 153
Minitorony szamitégép . . . . . . . . . . .. ... 153
Hibaelharitas. . . . . . . . . . . . . ... ... ... ... . 154
Dell Diagnostics . . . . . . . . . . . ... ... ... ... 154
Arendszer jelzéfényei . . . . . .. ... 157
Diagnosztikai jelz6fények . . . . . . . . . ... 158
Hangjelzések . . . . . . . . . . . ... 160
A Dell™ IDE Hard Drive Diagnostics program futtatdsa . . . . . . . . 161
Szoftveres és hardveres inkompatibilitds megoldésa . . . . . . . . . 162
A Microsoft® Windows® XP System Restore
(Rendszer-visszaallitas) hasznédlata . . . . . . . . . . . ... ... 163
A Microsoft® Windows® XP Ujratelepitése . . . . . . . ... ... 165
Az illeszt6- és segédprogramokat tartalmazo CD hasznalata. . . . . . . . 168
Targymutato . . . . . . . . . .. .. ... 169

Tartalomjegyzék | 139



140 | Tartalomjegyzék



Informacioforrasok és egyéb segédanyagok

Mit keres?

Itt talalja meg

Diagnosztikai program a szamitégéphez
Illesztéprogramok a szdmitogéphez
Szamitégép-dokumenticid
Eszkozdokumentacio

Desktop System Software (DSS)

Az illesztd- és segédprogramokat tartalmazo Drivers and
Utilities CD (mas néven ResourceCD)

A dokumentécio és az illesztGprogramok mar telepitve
vannak a szamitégépre. A CD segitségével tjratelepitheti
az illeszt6programokat, futtathatja a Dell Diagnostics
diagnosztikai programokat, valamint hozzaférhet a
dokumentéciohoz.

A CD-n taldlhat6
esetleges Readme fajlok
fontos tudnivaldkat
tartalmazhatnak a
szamitogépben tortént
technikai valtoztatasokrol,
amelyek az egyéb
dokumentacioba nem
keriiltek bele, illetve
tovabbi informaciot
biztositanak a szerviztechnikusok szdmara.
MEGJEGYZES: A legijabb illesztdprogramokat és

a frissitett leirdsokat a support.dell.com webhelyen
talalhatja meg.

MEGJEGYZES: Az illeszts- és segédprogramokat
tartalmazé Drivers and Utilities CD-lemez nem feltétleniil
tartozéka a szamitogépnek.

Az operécios rendszer frissitései és hibajavitdsai

Desktop System Software

Megtaldlhat6 az illesztG- és segédprogramokat tartalmazé
Drivers and Utilities CD-lemezen és a Dell tdmogatasi
webhelyén: support.dell.com.

Garanciaval kapcsolatos tudnivalok
Biztonsdgi 6vintézkedések
Szabalyozasokkal kapcsolatos informécio
Ergondmiai informécio

Végfelhasznéloi licencszerz6dés

Termékinformacios kézikonyv

e e L
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Mit keres?

Itt talalja meg

¢ Alkatrészek eltavolitdsa és cseréje
¢ Miiszaki adatok

¢ Rendszerbeillitasok konfigurdldsa
¢ Hibakeresés és -elhdritds

Dell™ OptiPlex™ Felhasznaloi kézikényv

Microsaft® Windows® XP Help and Support Center
(Sug6 és tamogatas)
1 A Start meniiben kattintson a Help and Support
(Sugo és tamogatas) elemre.
2 Kattintson a User’s and system guides (Felhasznal6i és
rendszerkézikonyvek) elemre, majd vélassza a User’s
guides (Felhasznalo6i kézikonyvek) parancsot.

A Felhaszndloi kézikonyv megtalalhat6 az illeszt6- és
segédprogramokat tartalmazo6 Drivers and Utilities
CD-lemezen is.

¢ Service Tag és Express Service Code (a gépet egyedien
azonosité kédok)

* Microsoft Windows licenccimke
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Service Tag és Microsoft Windows licenc

Ezek a cimkék a szdmitdgépen talalhatok.

¢ A Service Tag
segitségével
azonosithatja a
szamitogépet a
support.dell.com
webhely hasznalatakor,
vagy amikor a
technikai tigyfélszolgalattol kér segitséget.

* A technikai iigyfélszolgalat hivdsakor a hivds megfelel6
helyre val6 kapcsoldsdhoz adja meg az Express Service
Code-ot. Az Express Service Code nem minden
orszagban vehetd igénybe.



Mit keres?

Itt talalja meg

A legijabb illesztSprogramok a szamitégéphez
Vilasz a technikai és terméktdmogatasi kérdésekre

Online eszmecsere mas felhasznalokkal és a
terméktamogatasi szakemberekkel

Dokumentéci6 a szamitdgéphez

Dell Support webhely — support.dell.com

MEGJEGYZES: Valassza ki orszagat/térségét a megfelel
tdmogatasi webhely megjelenitéséhez.

A Dell Support webhely sokféle online eszkozt kindl a
felhasznalok szamara:

* Megoldasok — Otletek és tippek a hibaelhéritashoz,
szakcikkek és online tanfolyamok

Ugyfélférum — Online eszmecsere mds Dell
felhasznalokkal

Frissitések — Frissitési informéci6 eszk6zokhoz, példaul
memoridhoz, merevlemezhez és operacios rendszerhez

Ugyfélszolgalat — Kapcsolatfelvételi adatok, rendelés
nyomon kovetése, garancialis és szervizelési tudnivalok

Letoltések — IllesztSprogramok, javitoverziok és
szoftverfrissitések

Referencia — Szamitdgépes dokumentécio, termékadatok
és leirdsok

Szervizhivés éllapota és tamogatasi el6zmények

Bonyolult technikai kérdések az adott szamitdgéppel

kapcsolatban

Gyakran ismételt kérdések
Fajlletoltések

Adott szamit6gép konfiguracios adatai

Szervizszerz6dés a szamitégéphez

Dell Premier Support webhely — premiersupport.dell.com

A Dell kiemelt tamogatasi webhelye egy testreszabott

szolgaltatas vallalati, kormanyzati és oktatasi tigyfelek
szamara. A webhely nem minden orszdgban/térségben
érhet6 el.

A Windows XP hasznalata
Dokumentéci6 a szamitdgéphez

Dokumentaci6 az eszk6zokhoz (pl. a modemhez)

Windows Help and Support Center (Siigo és tamogatas)
1 A Start meniiben kattintson a Help and Support
(Sugé és tamogatas) elemre.
2 Gépeljen be egy sz6t vagy kifejezést a probléma
leirasara, majd kattintson a nyil ikonra.
3 Kattintson a problémahoz legkdzelebb allé témakorre.

4 Kovesse a képerny6n megjelend utasitasokat.
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* Az operaci6s rendszer tjratelepitése Az operacioés rendszert tartalmazo CD

Az operacits rendszer mdr telepitve van a szamitogépre. Az
operécids rendszer Gjratelepitéséhez hasznalja az operdcios
rendszer CD-lemezét. A sziikséges 1épéseket az OptiPlex
Felhaszndloi kézikonyvben talalja meg.

- Miutén végzett az
operacios rendszer
Ujratelepitésével,

a szamitogéppel
kapott eszkozok
illesztSprogramjainak
telepitéséhez hasznélja
az illesztd- és
segédprogramokat
tartalmaz6 CD-lemezt.

Az operacios rendszer termékkulcsa a szdmitdgépen
taldlhaté cimkérdl olvashato le.

MEGJEGYZES: A CD-lemez szine fiigg a megrendelt
operéacids rendszertdl.

MEGJEGYZES: Az operacios rendszer hordozéja nem
feltétlendl tartozéka a szamitogépnek.

¢ Hivatalos modellinformacié és haztipus DHS — Kis asztali haz
MTC2 — Minitorony haz
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Kis asztali szamitogép — rovid ismerteto

Elol- és hatulnézet

eldlapajté

fejhallgaté csatlakozdja

service tag
Microsoft
USB 2.0 csatlakozok (2) Windows
CD/DVD-meghaijté termeékkulcs
kiadas gomb
el6lapajté hajlékonylemez-meghajté kiadas gombja
tapellatas hajlékonylemez-meghaijto jelz6fénye
jelzéfény tapellatas gomb! 'merevlemez-aktivitas jelz6fény
o hélozati csatlakozo
kapcsolat miikddése jelzéfény
parhuzamos hélézati forgalom jelz6fény
csatlakozg egér-csatlakozo vonali bemenet csatlakozé
x bévitkartya-
/ nyilasok (2)
tapcsatlakozd
soros
csatlakozé keskeny PCI-bévitéhely
vonali kimenet csatlakozd

video-
csatlakozé mikrofon csatlakozdja
diagnosztikai jelz6fények

USB 2.0 csatlakozok (4)

Uzembe helyezési Gtmutatd
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A szamitogep belseje

VIGYAZAT! Az ebben a szakaszban ismertetett miiveleteket a Termékinformacids kézikdnyvben
olvashaté biztonsagi dvintézkedések betartasaval végezze el.

VIGYAZAT! Az aramiités elkeriilése érdekében a fedélap felnyitasa elGtt mindig hiizza ki a szamitogép
tapkabelét az elektromos csatlakozéaljzathal.

n‘ FIGYELMEZTETES: Ovatosan nyissa ki a szamitogép fedelét, nehogy véletleniil lehiizzon néhany
csatlakozot az alaplaprol.

CD/DVD-meghajto

hajlékonylemez-meghajtd

/merevlemez

alaplap

hiitéborda és
ventillator

i[\“" g
41 QIM \'i"

\ e
N \

/opcionélis belsd
\‘f/ u hangszoro
i

tapegység

opcionalis kartyahaz
MEGJEGYZES: Szamitogépében egy
fémkeret is lehet a kartyahaz helyén.

lakat gydr(je '

keskeny
PCl-bévitGhely
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A szamitogeéptalp felszerelése és eltavolitasa

VIGYAZAT! Az ebben a szakaszban ismertetett
miiveleteket a Termékinformacios kézikényvben olvashaté
biztonsagi dvintézkedések betartasaval végezze el.

ﬁ MEGJEGYZES: A szamitogépet helyezze sima feliiletre,
hogy ne karcolédhasson meg a fedélapja.

A szamitogépet fiiggoleges és vizszintes helyzetben is
hasznalhatja.

A szamitogép fiiggoleges helyzetli hasznalatahoz fel kell
szerelnie a szadmitogéptalpat.

1 Helyezze a szamitogépet a jobb oldalara, hogy a
meghajtéhazak alul legyenek, és rogzitse a talpat
a régi bal oldalra:

a Helyezze a talpat az abran lathat6 helyre,
a talpon levé nagy kerek nyilast helyezze
a fedél oldalan talalhat6 rogzit6gomb folé.

b Igazitsa a talp rogzit6csavarjat a fedélen
levé csavarhely f61¢€, majd hiizza meg a
szoritocsavart.

2 Forditsa el ugy a szamitégépet, hogy a talp alul,
a meghajtok pedig feliil legyenek.
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Minitorony szamitogép — rovid ismerteto
El6l- és hatulnézet

CD- vagy DVD-meghaité jelz6fénye

service tag
CD- vagy DVD-meghaijto
kiadas gombja

mésodik meghajtorekesz

hajlékonylemez-meghajto
jelz6fénye

hajlékonylemez-meghajto
kiadas gombja

merevlemez-aktivitas
jelz6fény

tapellatas jelz6fény

tapellatas gomb/

USB 2.0 csatlakozok (2) ——— fejhallgaté csatlakozoja

tapcsatlakozo ®
fesziiltségvélasztd kapcsol()\% ﬂ

—

soros csatlakozé parhuzamos csatlakozd

monitorcsatlakozo

billenty(izet csatlakozéja
vonali kimenet csatlakozd \
vonali bemenet csatlakoz6
mikrofon csatlakoz6ja —— @ ®

fedélrogzité

diagnosztikai jelzfények (4)

egér csatlakozdja

USB 2.0 csatlakozok (4)

PCl-kartyahelyek (3) ——

S —

a biztonsagi kabel
rogzitésére szolgalo nyilas
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A szamitogep belseje

-& VIGYAZAT! Az ebben a szakaszban ismertetett miiveleteket a Termékinforméacios kézikdnyvben
olvashaté biztonsagi dvintézkedések betartasaval végezze el.

VIGYAZAT! Az aramiités elkeriilése érdekében a fedélap felnyitasa elétt mindig hizza ki a szamitogép
tapkabelét az elektromos csatlakozéaljzathal.

ﬁ FIGYELMEZTETES: Ovatosan nyissa ki a szamitogép fedelét, nehogy véletleniil lehiizzon néhany
csatlakozot az alaplaprol.

/CD- vagy DVD-meghajto rekesze

~~mésodlagos CD- vagy
DVD-meghajté rekesze

hajlékonylemez-meghajté
rekesze

\mésodlagos

merevlemez rekesze

™N

els6dleges merevliemez
rekesze

tapegység

alaplap
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A szamitogép iizembe helyezése

& VIGYAZAT! Az ebben a szakaszhan ismertetett miiveleteket a Termékinformécics kézikényvben
olvashaté biztonsagi ovintézkedések betartasaval végezze el.

ﬁ FIGYELMEZTETES: Amennyiben szamitogépében van bévitékartya (példaul egy modemkartya), akkor
a megfeleld kabelt a kartydhoz, és ne a hatlapon talalhat6 csatlakozékhoz csatlakoztassa.

A szamit6gép megfeleld tizembe helyezéséhez az dsszes 1épést végre kell hajtania. Tekintse meg
az utasitasokat kovets megfelelS dbrakat.

1 Csatlakoztassa a billentyt{izetet és az egeret.

ﬁ FIGYELMEZTETES: Ne csatlakoztasson a szamitogéphez egyidejileg PS/2- és USB-csatlakozés
egeret is.

h MEGJEGYZES: Ha USB-kompatibilis egérrel vagy billentyiizettel rendelkezik, akkor a szamitogép
hatlapjan taldlhaté USB-csatlakozdkat hasznélja.

2 Csatlakoztassa a modem- vagy a haldzati kabelt.

A halozati csatlakozéba ne a telefonvonali, hanem a hdlézati csatlakozo6t dugja be.
Ha rendelkezik kiilon megvasarolhaté modemmel, akkor csatlakoztassa a telefonvonalat
a modembhez.

&) FIGYELMEZTETES: Ne csatlakoztassa a modemkabelt a hélézati kértyéhoz. A telefonos kommunikacié
soran keletkezd elektromos fesziiltség kérosithatja a halozati kartyat.
3 (Csatlakoztassa a monitort.

El6szor igazitsa egymashoz a csatlakozokat, majd a monitorcsatlakoz6 tiiskéire vigyazva
Ovatosan csatlakoztassa a dugé6t. Hizza meg a kdbelcsatlakozok szoritdcsavarjait.

h MEGJEGYZES: Egyes monitorokon a videocsatlakozo a képernyd hatso része alatt talalhato.
A csatlakozd helyérél a monitor hasznalati Gtmutat6jabol tajékozodhat.

Csatlakoztassa a hangszdrdkat.

Csatlakoztassa a tdpkabeleket a szamitégéphez, a monitorhoz és az eszk6zokhoz, majd a
masik végiiket dugja be a halézati csatlakozéaljzatokba.

6 Ellendrizze, hogy a fesziiltségvalaszt6 kapcsolo a hasznalat helyének megfelel6en legyen
beallitva. A szadmitogép fesziiltségvalasztd kapcsoldja kézi miikddtetésd. A hatlapjukon
fesziiltségvalaszt6 kapcsoldval felszerelt szamitogépeken kézzel kell bedllitani a megfeleld
miikodtetési fesziiltséget.

(4]

FIGYELMEZTETES: A kézi fesziiltségvalaszto kapcsoloval felszerelt szamitogép sériilésének elkeriilése
érdekében minden esetben a tartézkodasi helyének leginkdbb megfeleld fesziiltségszintet valassza.

'y

MEGJEGYZES: Miel6tt barmilyen olyan eszkdzt vagy szoftvert telepit, amely nem a szamitogép
tartozéka, olvassa el az eszkozh6z vagy szoftverhez tartozé dokumentéciot, vagy vegye fel a kapcsolatot
a viszonteladoval, hogy kideritse, hogy az eszkdz vagy szoftver kompatibilis-e a szamitogéppel és az
operéacids rendszerrel.
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Kis asztali szamitogéep

Uzembe helyezés — kartyak nélkiil
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Minitorony szamitogep

Uzembe helyezés — kartyak nélkiil

. monitor

billenty(izet
6 egér
far7]  hangszéré

n fejhallgatod

L2 halzat
-

usSB

E hangszoré

telefon-/
modemcsat-
lakozd
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Uzembe helyezés utan

Kis asztali szamitogep

Microsoft Windows termékkulcs

C) tapellatas

Minitorony szamitégép

Microsoft Windows termékkulcs
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B T
m| |

Uzembe helyezési Gtmutaté | 153



www.dell.com | support.dell.com

154

Hibaelharitas

A Dell szdmos eszkozt biztosit arra az esetre, ha a szamit6gép nem miikodik megfelelGen.
A szamitogéppel kapcsolatos legiijabb hibaelharitasi tudnivaldk a Dell Support webhelyen
talalhat6k: support.dell.com.

Amennyiben a probléma orvoslasidhoz a Dell segitsége sziikséges, irja le minél részletesebben
a hiba el6fordulasanak koriilményeit, a hangjelzéseket és a diagnosztikai jelz6fények jelzését,
az alabbi helyre irja be a rendszer Express Service Code és Service Tag adatat, majd vegye fel
a kapcsolatot a szamitoégépet szallité Dell képviselettel.

Az Express Service Code és a Service Tag adatok megkereséséhez lasd: ,,Informaciéforrasok és
egyéb segédanyagok™ a 141. oldalon.

Express Service Code:

Service Tag:

Dell Diagnostics

.& VIGYAZAT! Az ebben a szakaszhan ismertetett miiveleteket a Termékinformacics kézikényvben
olvashato biztonsagi ovintézkedések betartasaval végezze el.

Mikor kell a Dell Diagnostics programot hasznalni?

Amennyiben problémat tapasztal a szamitégép miikodésében, miel6tt felvenné a kapcsolatot a Dell
technikai tigyfélszolgalataval, végezze el az online Felhaszndloi kézikonyv ,Hibaelhéritds” cimi
részében talalhat6 ellendrzéseket, majd futtassa le a Dell Diagnostics programot.

Ezeket az utasitasokat ajanlatos kinyomtatni a program futtatasa el6tt.
ﬁ FIGYELMEZTETES: A Dell Diagnostics szoftver kizarolag Dell™ szamitogépeken miikadik.

Inditsa el a rendszerbedllitast, ellenérizze a szamitogép beallitasi adatait, és gy6z6djon meg arrol,
hogy az ellenérizni kivant eszk6z megjelenik a rendszerbeéllitasban, allapota pedig aktiv.

Inditsa el a Dell Diagnostics programot a merevlemezr6l vagy az illesztd- és segédprogramokat
tartalmazé CD-lemezrdl (mas néven ResourceCD).

A Dell Diagnostics elinditasa a mereviemezrdl
1 Kapcsolja be (illetve inditsa djra) a szamitogépet.
2 Amikor a DELL™ embléma megjelenik, azonnal nyomja meg az <F12> billentyf(it.

h MEGJEGYZES: Ha egy iizenet arra figyelmeztet, hogy nem talélhaté a diagnosztikai segédprogramok
particitja, futtassa a Dell Diagnostics programot az illeszté- és segédprogramokat tartalmaz6
CD-lemezrél.

Ha tdl sokaig var és megjelenik az operacids rendszer emblémaéja, akkor varjon, amig
megjelenik a Microsoft® Windows® asztala. Ekkor 4llitsa le, majd inditsa Gjra a szamitogépet.
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Amikor megjelenik a rendszerinditasi eszk6zok listdja, jelolje ki a Boot to Utility Partition
(Rendszerinditas a segédalkalmazasokat tartalmazo particiordl) elemet, majd nyomja meg
az <Enter> billentyfit.

Amikor megjelenik a Dell Diagnostics fomeniije, valassza ki a futtatni kivant tesztet.

A Dell Diagnostics elinditasa az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé CD-lemezrol

1
2

9

Helyezze be az illeszt6- és segédprogramokat tartalmaz6 CD-lemezt.
Allitsa le és inditsa tjra a szamitogépet.
Amikor a DELL embléma megjelenik, azonnal nyomja meg az <F12> billentytit.

Ha til sokaig var és megjelenik a Windows embléma, véarjon, amig megjelenik a Windows
asztal. Ekkor 4llitsa le, majd inditsa djra a szdmit6gépet.

MEGJEGYZES: Az alabbi I6pések csak egy alkalomra modositjék a rendszerinditasi sorrendet.
A kovetkezd inditaskor a szamitogép a rendszerbeallitasi programban megadott beallitdsoknak
megfelelden indul el.

Amikor megjelenik a rendszerinditasi eszkozok listdja, jelolje ki az IDE CD-ROM Device
(IDE CD-ROM eszk6z) elemet, majd nyomja meg az <Enter> billentyfit.

Vilassza a CD rendszerinditisi meniijébdl az IDE CD-ROM Device (IDE CD-ROM eszkoz)
lehetdséget.

A megjelend meniibdl valassza ki a Boot from CD-ROM (Rendszerinditds CD-ROM-161)
parancsot.

Nyomja meg az 1 billentyiit a ResourceCD meniijének elinditasahoz.
Nyomja meg a 2 billenty({it a Dell Diagnostics elinditasahoz.

Vilassza a sorszamozott listdb6l a Run the 32 Bit Dell Diagnostics (32 bites Dell diagnosztika
futtatasa) parancsot. Amennyiben tobb valtozatot is talal a listdn, valassza a szamitogépének
megfelelt.

Amikor megjelenik a Dell Diagnostics fomeniije, valassza ki a futtatni kivant tesztet.

A Dell Diagnostics fomeniije

1 A Dell Diagnostics betoltddését €s a Main Menu (fémenii) képernyd megjelenését kovetden
kattintson a kivant beéllitisnak megfelel6 gombra.

Beallitas Funkcio

Express Test (Gyors teszt) Az eszkozok gyors tesztelésének elvégzésére szolgal. Altaldban
10-20 percet vesz igénybe, felhasznaldi beavatkozéast nem igényel. Célszert
els6ként az Express Test tesztet futtatni, hogy amennyiben lehetSség van ra, hogy
a probléma mihamarabb feltarhat6 legyen.

Extended Test (Bovitett teszt) Az eszkozok alapos vizsgalatara szolgél. Koriilbeliil egy 6rat vesz

igénybe, és néha felhasznaldi véalaszt kér6 kérdéseket tesz fel.
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Beallitas Funkcio (folytatas)

Custom Test (Egyedi teszt) Egy adott eszkoz tesztelésére szolgal. Megadhatja a futtatni kivant
teszteket.

Symptom Tree (Jelenség szerinti vizsgalat) A program megjeleniti a leggyakrabban el6forduld

hibajelenségek listajat, és a kivalasztott hibajelenség alapjan meghatarozza a
futtatand¢ teszteket.

2 Ha ateszt hibat észlel, lizenetben megjeleniti a hibakédot és a probléma leirasat. Jegyezze fel
a hibakddot €s a probléma rovid leirdsat, majd kdvesse a képernydn megjelend utasitasokat.

Amennyiben a hibat nem tudja elharitani, 1épjen kapcsolatba a Dell képviselettel.

h MEGJEGYZES: A gépet egyediként azonosit Service Tag minden képerny6 tetején lathato. Ha felveszi
a kapcsolatot a Dell céggel, a technikai tamogatés kérni fogja a Service Tag szamot.

3 Ha a Custom Test (Egyéni teszt) vagy a Symptom Tree (Jelenség szerinti vizsgalat) opcidval
futtat tesztet, tovabbi informdciéért 1épjen az aldbbi tablazatban ismertetett panellapok koziil
a megfeleldre.

Panellap Funkcio

Results A Results (Eredmény) panellapon a teszt eredménye és az esetleg megtalélt
hibak jelennek meg.

Errors Az Errors (Hibdk) panellapon a megtalalt hibak, valamint ezek hibakddjai

és lefrasai jelennek meg.

Help A Help (Stgd) panellapon a teszt leirdsa és az annak futtatdsdhoz esetleg
sziikséges feltételek felsorolasa jelenik meg.

Configuration A Configuration (Konfiguracio) panellapon a kijelolt eszkoz
hardverkonfigurici6ja lathato.

A Dell Diagnostics valamennyi eszkoz konfigurdcios adatait kiolvassa a
rendszerbedllitasi programbol, a memoriabol és a kiilonbozs belsé tesztekbdl,
majd az informaciot megjeleniti a képernyd bal oldali ablaktabldjanak
eszkozlistdjan. El6fordulhat, hogy a listdn nem szerepel a szamitogépbe
helyezett vagy ahhoz csatlakoztatott valamennyi eszkoz.

Parameters A Parameters (Paraméterek) panellapon a teszt futtatasi beéllitdsait lehet
megvaltoztatni.

4 Amennyiben a Dell Diagnostics programot az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé
CD-lemezr6l futtatta, a tesztek befejezése utan vegye ki a CD-lemezt a szamit6gépbdl.

5 Zérja be a tesztablakot a Main Menu (f6menii) ablakaba valo visszatéréshez. A Dell
Diagnostics program bezarasdhoz és a szamitogép ujrainditdsahoz zarja be a Main Menu
(fémenii) ablakot.
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A rendszer jelzéfényei

A tapellatas jelz6fény szamitogéphibit jelezhet.

Tapellatas jelzofény Probléma leirasa

Javasolt megoldas

Folyamatos A tapellatas be van kapcsolva, a Nem kell tennie semmit.
zold fény szamit6gép lizemszertien miikodik.
Villog6 zold fény A szamitégép készenléti dllapotban van A szdmit6gép normal iizemi allapotaba

(Microsoft® Windows® 2000 és
Windows XP esetén).

vald visszatéréshez nyomja meg a tapellatas
gombot, mozgassa meg az egeret vagy
nyomjon meg egy billentytit a billentytizeten.

Sokszor villogo,
végiil kialvo
zold fény

Konfiguracios hiba lépett fel.

Ellendrizze, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,Diagnosztikai jelz6fények” a 158. oldalon.

Folyamatos
sarga fény

A Dell Diagnostics egy tesztet futtat,
illetve az alaplapon meghibasodott
vagy nincs megfelelGen iizembe
helyezve egy eszkoz.

Ha fut a Dell Diagnostics, akkor engedje
lefutni a tesztet.

Ellendrizze, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,Diagnosztikai jelz6fények” a 158. oldalon.

Ha a szamit6gép nem indul el, technikai
tdmogatasért 1épjen kapcsolatba a Dell céggel.

Villog6 sarga fény

Hiba a tapegységgel vagy
az alaplappal.

Ellenérizze, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,Diagnosztikai jelz6fények™ a 158. oldalon.
Lasd az online Felhaszndloi kézikonyv
tapellatasi problémakrol szO16 szakaszat.

Folyamatos zold
fény és hangjelzés
a POST alatt

A BIOS futasa kozben hiba 1épett fel.

A hangjelzés értelmezéséhez 14sd:
,Hangjelzések” a 160. oldalon. Ellendrizze
azt is, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,Diagnosztikai jelz6fények™ a 158. oldalon.

Folyamatos zold
fény, a POST alatt
nincs hangjelzés és
iires a monitor

A monitor vagy a videokértya hibds,
vagy nincs megfelelGen iizembe
helyezve.

Ellendrizze, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,Diagnosztikai jelz6fények” a 158. oldalon.

Folyamatos

z6ld fény, nincs
hangjelzés, de a
POST alatt lefagy
a szamitogép

Hibas lehet egy alaplapra
integrélt eszkoz.

Ellenérizze, hogy kideriilt-e pontosan a hiba:
,,Diagnosztikai jelz&fények” a 158. oldalon.
Ha a probléma nem tisztazodik, technikai
tdmogatasért vegye fel a kapcsolatot a

Dell céggel.
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Diagnosztikai jelzdfények

.& VIGYAZAT! Az ebben a szakaszban ismertetett miiveleteket a Termékinformacios kézikényvben
olvashaté biztonsagi ovintézkedések betartasaval végezze el.

A hiba meghatarozasdhoz a szamit6gép héitoldalan négy jelz6fény taldlhato: ,,A”, ,,B”, ,,C” és ,,D”
felirattal. A jelz6fények sargan vagy zolden vilagithatnak. A szamitogép hibamentes elindulasakor
a jelz6fények mintdja valtozik az indit4si folyamat sordn. Ha a rendszerinditas soran befejez6dott a
POST szakasz, akkor az dsszes jelz6fény zolden vilagit. Ha a szamit6gép hibas miikodést tapasztalt
a POST alatt, akkor a jelz6fények mintdja segitségére lehet annak megéllapitasaban, hogy mikor

allt le a szamitogép.

Jelzofények

Probléma leirasa

Javasolt megoldas

mintaja
... .. A szamitogép egyszerien kikapcsolt Ellenérizze, hogy a szamit6gép csatlakozik-e egy
D|O nem V}lz,lg{t allapotban van, vagy még a BIOS miikodd haloézati aljzathoz, illetve hogy
cl|O nem vilagit elindulésa el6tt tortént a hiba. bekapcsolta-e a szamitdgépet.
Bl O nem vilagit
Al O nem vilagit
) Valészintileg processzorhiba tortént. Helyezze be tjra a processzort, és inditsa djra a
D|O sarga szamitogépet.
Ccl® zold
B|O sarga
AlO sérga
. Vannak memdriamodulok a Ha csak egy memdriamodult helyezett be,
D| @ Z?ld szamitogépben, de memoriahiba tortént. akkor helyezze azt be tjra, és inditsa jra a
Ccl® Z?ld szamitogépet.
B[O sa}lrga Ha két memdriamodult helyezett be, akkor vegye
Al Q sarga ki 6ket, helyezzen be egyet, és inditsa djra a
szamitégépet. Ha a szamitogép hiba nélkiil
elindul, akkor helyezze be a méasodik modult is.
Lehet&ség szerint azonos tipusud, megfelelen
miikodé memoriamodulokat helyezzen a
szamitogépbe.
Ha a probléma nem sziinik meg, vegye fel a
kapcsolatot a Dell céggel.
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Jelzéfények

Probléma leirasa

Javasolt megoldas

mintaja
; Valészintileg a PCI-b6vitSkartyaval Ellendrizze, hogy nincs-e iitk6zés: vegyen ki egy
D|O s;ilrga kapcsolatos hiba tortént. kartyét (ne a videokartyét), majd inditsa djra a
CclO satga szamitogépet.
B|® Z?ld Ha a probléma tovabbra is fenndll, helyezze vissza
AlQ sarga a kivett kartyat, vegyen ki egy masikat, és inditsa
Gjra a szamitogépet.
Ezt ismételje meg minden egyes kartya esetében.
Ha a szamit6gép megfelelGen elindul, akkor
keresse meg a szamit6gépbdl utoljara kivett
kartyaval kapcsolatos hiba megoldasat, er6forras-
iitk6zéseket keresve (lasd: ,,Szoftveres és
hardveres inkompatibilitds megoldasa”
a 162. oldalon).
Egyenként helyezze at a kartyakat egy masik
PCI-bovitShelyre, és minden athelyezés utdn
inditsa tjra a szamitégépet.
Ha a probléma nem szlinik meg, vegye fel a
kapcsolatot a Dell céggel.
. Val6szintileg az IDE-meghajt6val Csatlakoztassa tjra az IDE-meghajté 6sszes
D| O sarga kapcsolatos hiba tortént. tapkabelét és adatkdbelét, majd inditsa tjra
C : zo;j a szamitogépet.
B z0
Al O sérga
. Valészintileg USB-hiba tortént. Csatlakoztassa tjra az 6sszes USB-eszkozt,
D|® Z?ld ellendrizze a kabelkapcsolatokat, majd inditsa
C : Z?E Ujra a szamitogépet.
B z0
AlO sarga
) A szamitégépben nem észlelhetd Helyezze be tjra az 6sszes memoériamodult,
D|O sa}rga memoriamodul. és inditsa djra a szamitogépet.
C|O sa}trga Egy memoriacsatlakozé hibdjanak kizardsdhoz
2 2 S?rlia vegye ki az 6sszes memoériamodult, helyezzen
z0

vissza egyet (ha a szamitégép tdmogatja az ilyen
miikodést), és inditsa tjra a szamitégépet. Ha a
szamitogép megfelelden elindul, akkor helyezze
at a memoriamodult egy masik csatlakozdba, és
inditsa Gjra a szamitégépet. Folytassa ezt addig,
amig meg nem taldlja a hibas csatlakozét, vagy az
0sszes modult hiba nélkiil be nem tudja helyezni.
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Jelzdfények

Probléma leirasa

Javasolt megoldas

mintaja
; A rendszer észlelte a memdriamodulokata ¢ Ellendrizze, hogy nincsenek-e specidlis el6irdsok
D|IO s;irga szamitogépben, de memoriakonfiguracios a memoriamodulokkal vagy azok elhelyezésével
Cl® Z?ld vagy -kompatibilitdsi hiba tortént. kapcsolatban (err6l b&vebben az Felhaszndloi
B| O sarga kézikonyv ,,Memoria” cimi szakaszdban
Al @ zold olvashat).
* Ellenérizze, hogy az éppen tizembe helyezett
memoriamodulok kompatibilisek-e a
szamitogéppel.
* Ha a probléma nem sz{inik meg, vegye fel a
kapcsolatot a Dell céggel.
B} Mas hiba tortént. * Ellendrizze, hogy az 6sszes merevlemez kabele
D|O satga megfelelden csatlakozik-e az alaplaphoz.
C|l® zold * Olvassa el a szamitogép ké Gjé tl
. gép képernyGjén esetleg
Bl ® zold megjelend iizenetet.
Al®| =M « Haa problé (inik fel
probléma nem szlinik meg, vegye fel a
kapcsolatot a Dell céggel.
. A szamit6gép megfelelGen miikodik a * Nincs.
D|® zold POST befejezését kovetden.
cl® zold
Bl @® zold
Al@® zold
Hangjelzések

A szamitégép rovid sipolasokkal jelezhet az induldskor, ha a képerny6n nem tudja megjeleniteni
a hibakat vagy problémakat. Ezek a sipolasok (hangjelzések) azonositjak a problémat. Példaul
az egyik lehetséges hangjelzés (1-3-1 kod) egy sipolasbdl, majd harom sipolasbol, végiil Gjra
egy sipolasbol all. Ez a hangjelzés arra figyelmeztet, hogy a szamitogép memoriahibat észlelt.

Ha a szamitdgép hangjelzést ad rendszerinditas kozben:

1 Jegyezze meg a hangjelzést.

2 Siulyosabb esetben l4sd: ,,Dell Diagnostics” a 154. oldalon.

3 Technikai timogatashoz vegye fel a kapcsolatot a Dell céggel.
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Kod Ok Kaod Ok
1-1-2 Mikroprocesszor-regiszterhiba 3-1-4  Szolga megszakitdsmaszk-regiszter hibaja
1-1-3 NVRAM olvasési/irasi hiba 3-2-2  Megszakitasvektor-betoltési hiba
1-1-4 ROM BIOS ellenérz8osszeg hibdja 3-2-4  Billentyiizetvezérl ellen6rzési hibaja
1-2-1 Programozhat6 id6zit6 hibdja 3-3-1 NVRAM tépellatasvesztés
1-2-2 DM A-inicializalasi hiba 3-3-2  Ervénytelen NVRAM konfiguraci6
1-2-3 DMA oldalregiszter olvasasi/ 3-3-4  Videomemoria ellendrzési hibaja
irasi hiba
1-3 Videomemoria ellendrzési hibija 3-4-1 Képernyd-inicializalasi hiba
1-3-1 és 2-4-4 Memoria nem azonosithaté vagy 3-4-2  Sormegjelenitési képernyShiba
kozott hibasan hasznalva
3-1-1 Szolga DMA-regiszter hibaja 3-4-3  Csak olvashaté vidememoria nem
talalhat6
3-1-2 Torzs DMA-regiszter hibdja 4-2-1  Nincs idGjelzés
3-1-3 Torzs megszakitdsmaszk-regiszter ~ 4-2-2  Ledllasi hiba
hibdja
4-2-3 A20-as kapu hibaja 4-4-1  Soros vagy parhuzamos port teszthibaja
4-2-4 Nem vart megszakitds védett 4-4-2  Nem sikeriilt kibontani a kédot az
moédban arnyékmemoriaban
4-3-1 Memoériahiba a OFFFFh cim felett ~ 4-4-3  Matematikai segédprocesszor teszthibdja
4-3-3 Id6ado chip 2-es szamlalojanak 4-4-4  Gyorsitotar teszthibaja
hibdja
4-3-4 Napi id6 6rdja megallt

A Dell™ IDE Hard Drive Diagnostics program futtatasa

A Dell IDE Hard Drive Diagnostics segédprogram a merevlemez ellendrzésére szolgal, segiti a
hibaelhdéritast, illetve megallapitja a merevlemez meghibasodasat.

1 Kapcsolja be a szamitogépet (ha be van kapcsolva, inditsa djra).

2 Amikor a képernyd jobb felsd sarkdban megjelenik az F2 = Setup felirat, nyomja meg a
<Ctrl> <Alt> <D> billentytiket.

3 Kovesse a képerny6n megjelend utasitiasokat.

Amennyiben az ellendrzés sordn a program hibat észlel, olvassa el a Felhaszndloi kézikonyv
,Hibaelharitas” cimi fejezetében a merevlemez-problémakrol sz4l6 részt.

Uzembe helyezési Gtmutatd
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Szoftveres és hardveres inkompatibilitas megoldasa

Ha az operaci6s rendszer az induldskor nem ismer fel egy eszkozt, vagy felismeri, de nem
megfelel6en konfiguralja azt, akkor a Hardware Troubleshooter (Hardver hibaelharito)
segitségével feloldhatja az inkompatibilitast. Microsoft® Windows® 2000 operaci6s rendszeren
a Device Manager (Eszkozkezel6) is a segitségére lehet ebben.

Windows XP
Inkompatibilitas feloldasa a Hardware Troubleshooter (Hardver hibaelharitd) segitségével:
1 A Start meniiben kattintson a Help and Support (Stigé és timogatas) elemre.

2 Irjabe a hardver hibaelharité szoveget a Search (Keresés) mezSbe, majd a keresés
elinditasdhoz kattintson a nyilra.

3 A Search Results (Keresés eredménye) listan kattintson a Hardware Troubleshooter (Hardver
hibaelharit6) elemre.

4 A Hardware Troubleshooter (Hardver hibaelharit6) listan kattintson a I need to resolve a
hardware conflict on my computer (Fel szeretném oldani a szamitégépen talalhat6d
hardveriitk6zéseket) elemre, majd a Next (Tovabb) gombra.

Windows 2000
Inkompatibilitas feloldasa a Device Manager (EszkozkezelS) hasznalataval:
1 A Start meniiben kattintson a Settings (Bedllitdsok), majd a Control Panel (Vezérl6pult) elemre.
2 A Control Panel (Vezérl6pult) ablakban kattintson dupldn a System (Rendszer) elemre.
3 Kattintson a Hardware (Hardver) fiilre.
4 Kattintson a Device Manager (Eszk6zkezel§) gombra.
5 Vilassza a View (Nézet) menii Resources by connection (Eréforrasok kapcsolat szerint)
parancsat.
6 Kattintson duplan az Interrupt request (IRQ) (Megszakitaskérés (IRQ)) ikonra.

A nem megfelelGen konfiguralt eszkozoket sarga felkialtéjel (1) jelzi, vagy piros X, ha az
eszkoz le van tiltva.

7 Kattintson duplan az egyik felkidltojeles eszkozre a Properties (Tulajdonsagok) ablak
megjelenitéséhez.

A Properties (Tulajdonsagok) ablak Device status (Eszkozéllapot) részén lathatja az
Ujrakonfigurdland6 kartydkat vagy eszkozoket.

8 Konfigurdlja djra vagy tavolitsa el az eszk6zoket a Device Manager (EszkozkezelS) ablakabol.
Az eszkoz konfiguralasardl annak hasznalati Gtmutatdjaban olvashat.
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Inkompatibilitas feloldasa a Hardware Troubleshooter (Hardver hibaelharitd) segitségével:
1 A Start meniiben kattintson a Help (Sug6 ) elemre.

2 Kattintson a Contents (Tartalom) lap Troubleshooting and Maintenance (Karbantartas
és hibaelharitas) elemére, kattintson a Windows 2000 troubleshooters (Windows 2000
hibaelharitok) lehetGségre, majd a Hardware (Hardverek) elemre.

A Hardware Troubleshooter (Hardver hibaelharitd) listdn Kkattintson a I need to resolve a hardware
conflict on my computer (Fel szeretném oldani a szamitégépen talalhat6 hardveriitk6zéseket)
elemre, majd a Next (Tovabb) gombra.

A Microsoft® Windows® XP System Restore (Rendszer-visszaallitas) hasznalata

A Microsoft® Windows® XP operacios rendszer System Restore (Rendszer-visszaallitas)
segédprogramjaval visszaallithatja szamit6gépét egy korabbi allapotba (adatfajljai megvaltoztatasa
nélkiil), ha hardveres, szoftveres vagy mds bedllitisok megvaltozasa miatt a szamit6gép nem
megfeleld allapotba keriilt. A System Restore (Rendszer-visszaallitas) hasznalatar6l a Windows
Help and Support Center (Stigé és timogatas) oldalain olvashat.

:} FIGYELMEZTETES: Adatfajljairal rendszeresen készitsen biztonsagi méasolatot. A System Restore
(Rendszer-visszaallitads) nem kdveti nyomon az adatfajlokat, ezért nem is tudja helyreallitani azokat.

Visszaallitasi pont létrehozasa
1 A Start meniiben kattintson a Help and Support (Stigé és timogatis) elemre.
2 Kattintson a System Restore (Rendszer-visszaallitds) elemre.

3 Kovesse a képernyén megjelend utasitdsokat.

A szamitogép visszaallitasa egy korabbi, miikodé allapotra

ﬁ FIGYELMEZTETES: Miel6tt visszaéllitana a szamitogépet egy korabbi, miikodé allapotra, mentse és
zarja be a megnyitott fajlokat, majd zarjon be minden futé programot. Ne véltoztasson, ne nyisson meg és
ne toroljon fajlokat a rendszer-visszaallitds befejez6déséig.

1 Kattintson a Start gombra, mutasson az All Programs (Minden program) — Accessories
(Kellékek) — System Tools (Rendszereszkozok) elemre, majd kattintson a System Restore
(Rendszer-visszaallitds) parancsra.

2 Ellendrizze, hogy a Restore my computer to an earlier time (A szamitogép visszadllitdsa egy
korébbi id6pontra) elem van-e bejeldlve, majd kattintson a Next (Tovabb) gombra.

3 Kattintson arra a napra, amelynek megfelelS allapotra vissza szeretné éllitani a szamitogépet.

A Select a Restore Point (Vélassza ki a visszaallitasi pontot) képerny6n egy naptar segitségével
talalhatja meg a kivant visszaallitasi pontot. Az elérhetd visszadllitasi pontok datumat vastag
betiikkel taldlja meg.
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4 Vilasszon egy visszaallitasi pontot, majd kattintson a Next (Tovabb) gombra.

Ha az adott napon csak egy visszaallitasi pont van, akkor azt a program automatikusan
kivalasztja. Ha kettd vagy tobb visszadllitasi pont is elérhetd, akkor kattintson a kivant
visszadllitasi pontra.

5 Kattintson a Next (Tovabb) gombra.
Amikor a program befejezi az adatgytijtést, megjeleniti a Restoration Complete
(A visszaallitas befejez6dott) képerny6t, majd djrainditja a rendszert.

6 A szamitogép tjraindulasa utdn kattintson az OK gombra.

A visszadllitasi pont megvaltoztatasahoz a fenti médon vélaszthat egy masik visszaallitasi pontot,
vagy visszavonhatja a visszaallitast.

A legutébbi rendszer-visszaallitas visszavonasa

:} FIGYELMEZTETES: Miel6tt visszavonna a legutobbi rendszer-visszaallitast, mentse és zarja be a
megnyitott fajlokat, majd zarjon be minden futé programot. Ne véltoztasson, ne nyisson meg és ne
toroljon fajlokat a rendszer-visszaallitds befejez6déséig.

1 Kattintson a Start gombra, mutasson az All Programs (Minden program) — Accessories
(Kellékek) — System Tools (Rendszereszkozok) elemre, majd kattintson a System Restore
(Rendszer-visszaallitas) parancsra.

2 Kattintson az Undo my last restoration (A legutébbi visszadllitds visszavondsa) elemre, majd a
Next (Tovabb) gombra.

3 Kattintson a Next (Tovabb) gombra.

Megjelenik a System Restore (Rendszer-visszadllitds) képernyd, majd a szamitogép djraindul.

4 A szamit6gép ujrainduldsa utin kattintson az OK gombra.

A System Restore (Rendszer-visszaallitas) engedélyezése

Ha a Windows XP rendszert kevesebb, mint 200 MB szabad merevlemez-teriilettel telepiti djra,
akkor a System Restore (Rendszer-visszaallitas) automatikusan ki lesz kapcsolva. A System
Restore (Rendszer-visszaallitas) engedélyezése:

1 A Start meniiben kattintson a Control Panel (VezérlSpult) elemre.

2 Kattintson a Performance and Maintenance (Teljesitmény és karbantartas) elemre.

3 Kattintson a System (Rendszer) elemre.

4 Kattintson a System Restore (A rendszer visszaallitdsa) fiilre.

5

Torolje a Turn off System Restore (A rendszer-visszaallitas kikapcsoldsa) négyzet jelolését.

164 | Uzembe helyezési (tmutaté



A Microsoft® Windows® XP ajratelepitése

Melott elkezdené

Ha a Windows XP operaci6s rendszer tjratelepitésére késziil egy Gjonnan telepitett
illeszt6programmal kapcsolatos hiba kijavitasdhoz, akkor el6szor probélja ki a Windows XP
illesztGprogramokat visszaallit funkci6jat. Ha az illesztGprogramok visszaallitdsa nem oldja meg a
gondot, akkor a System Restore (Rendszer-visszadllitis) haszndlataval éllitsa vissza operacios
rendszerét az j illesztGprogram telepitése el6tti allapotba.

ﬁ FIGYELMEZTETES: A telepités megkezdése el6tt készitsen biztonsagi mentést az elsédleges
merevlemezen taldlhat6 adatfajljairdl. A szokédsos mereviemez-konfiguraciokban az elsédleges
merevlemez a szamitogép éltal el§szor felismert meghajto.

A Windows XP tjratelepitéséhez a kovetkezdkre van sziiksége:
* Az operdcios rendszert tartalmaz6 Dell™ CD-lemez

o Azillesztd- és segédprogramokat tartalmazé Dell CD-lemez

h MEGJEGYZES: Az illesztd- és segédprogramokattartalmazé CD-lemez a szamitogép dsszeszerelése
soran telepitett illesztdprogramokat tartalmazza. A kivant illeszt6programok betdltéséhez hasznalja az
illesztd- és segédprogramokattartalmazé CD-lemezt, vagy keresse fel a Dell tdimogatasi webhelyét.

E MEGJEGYZES: Az operécids rendszert és az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé CD-lemezek nem
feltétlendil tartozékai a szamitdégépnek.

A Windows XP iijratelepitése

ﬁ FIGYELMEZTETES: A Windows XP ujratelepitéséhez a Windows XP SP-1vagy tjabb szervizcsomaggal
kiegészitett verziojat kell hasznalni.
A Windows XP tjratelepitéséhez hajtsa végre a kovetkez6 szakasz utasitdsait a leirt sorrendben.

Az ujratelepités folyamata 1-2 6rdig is eltarthat. Az operacios rendszer tjratelepitése utdn az
illesztGprogramokat, a virusellen6rz6 programokat és a tobbi szoftvert is Ujra kell telepitenie.

ﬁ FIGYELMEZTETES: Az operécios rendszerttartalmazé CD-lemez segitségével djratelepitheti a
Windows XP-t. Ez azonban feliilirhat fajlokat, és el6fordulhat, hogy érinti a merevlemezre telepitett
programok m{ikddését. Ezért indokolatlanul ne telepitse Gjra a Windows XP rendszert, kivéve ha a
Dell segitségnydjté szakembere kifejezetten ezt javasolja.

n FIGYELMEZTETES: Az iitkzések elkeriilése érdekében a Windows XP tijratelepitése elétt tiltsa le a
virusellen6rz6 programok miikodését. Ennek madjarél a szoftver haszndlati Gtmutatéjaban olvashat.
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Rendszerinditas az operacids rendszert tartalmazé CD-lemezrél

1
2

Mentse €s zarja be a megnyitott fajlokat, majd zarjon be minden futé programot.

Helyezze be az operdcios rendszert tartalmaz6 CD-lemezt. Kattintson a Exit (Kilépés) elemre,
ha megjelenik az | nstal | W ndows XP (Windows XP telepitése) panel.

Inditsa djra a szamitogépet.

Nyomja meg az <F12> billentyiit kozvetleniil a DELL™ embléma megjelenése utin.

Ha megjelenik a Windows embléma, varjon, amig megjelenik a Windows asztal, majd inditsa
Ujra a szamitogépet, és probalkozzon tjra.

A nyilbillentytikkel jelolje ki a CD-ROM elemet, majd nyomja meg az <Enter> billentyfit.

Ha megjelenik a Press any key to boot from CD(Nyomjon meg egy billentytit a CD-
lemezrdl valé rendszerinditashoz) felirat, akkor nyomjon meg egy billentytit.

A Windows XP telepitése

1

A Windows XP Setup (Windows XP telepitése) képernyd megjelenésekor nyomja meg az
<Enter> billentyfit a To set up Windows now (A Windows telepitéséhez...) lehetSség
kivalasztasahoz.

Olvassa el a Microsoft Windows Licensing Agreement (Microsoft Windows licencszerzddés)
képerny6n leirtakat, majd a licencszerz&dés elfogaddsdhoz nyomja meg az <F8> billentyfit.

Ha szamit6gépére mar telepitve van a Windows XP, és helyre szeretné allitani a jelenlegi
Windows XP adatait, akkor a hibajavitas valasztasdhoz nyomja meg a J billentyfit, és vegye
ki a CD-lemezt.

Ha egy Gj Windows XP példanyt kivan telepiteni, akkor ehhez az <Esc> billenty(it
nyomja meg.

Az <Enter> lenyoméasaval valassza ki a kijelolt particiot (ajanlott), és kovesse a képernyén
megjelend utasitisokat.

Megjelenik a Windows XP Setup (Windows XP telepitése) képernyd, és az operacios rendszer
elkezdi masolni a fajlokat és telepiteni az eszkozoket. A szamitdgép tobbszor automatikusan
djraindul.

MEGJEGYZES: A telepitéshez sziikséges id6 fiigg a merevlemez méretétsl és a szamitogép
sebességétol.

FIGYELMEZTETES: Ne nyomjon meg egyetlen billenty(it sem, ha a kdvetkezé feliratot latja: Pr ess any
key to boot fromthe CD(Nyomjon meg egy billentyiit a CD-lemezrdl valo rendszerinditashoz).

A Regional and Language Options (Teriileti és nyelvi beallitasok) képerny$ megjelenésekor
adja meg orszagat/térségét, majd kattintson a Next (Tovabb) gombra.

Adja meg nevét €s szervezete nevét (nem kotelezd) a Personalize Your Software (A szoftver
testreszabdsa) képerny6n, majd kattintson a Next (Tovabb) gombra.
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A Computer Name and Administrator Password (Szamitdgépnév és a rendszergazda jelszava)
ablakban adja meg a szamit6gép nevét (vagy fogadja el a megadottat) és a jelszot, majd
kattintson a Next (Tovabb) gombra.

Ha megjelenik a Modem Dialing Information (Modem tarcsazasi informdacioi) képernyd, adja
meg a kér informaci6t, majd kattintson a Next (Tovdbb) gombra.

Adja meg a datumot, id6t és id6zonat a (Datum- és id6beallitasok) képerny6n, majd kattintson
a Next (Tovabb) gombra.

Ha megjelenik a Networking Settings (Hal6zati bedllitasok) képernyd, kattintson a Typical
(Szokasos) elemre, majd kattintson a Next (Tovabb) gombra.

Ha a Windows XP Professional véltozatat telepiti Ujra, és a rendszer tovabbi haldzati adatok
megadasat kéri, toltse ki azokat. Ha nem biztos a bedllitasokban, akkor hagyja meg az
alapértelmezett értékeket.

A Windows XP telepiti az operacios rendszer dsszetevéit és konfigurdlja a szamitégépet.
A szamit6gép automatikusan Gjraindul.

FIGYELMEZTETES: Ne nyomjon meg egyetlen billenty(it sem, ha a kévetkezé feliratot latja: Pr ess any
key to boot from the CD(Nyomjon meg egy billenty(it a CD-lemezrél valé rendszerinditashoz).

A Welcome to Microsoft Windows (K&szonti a Microsoft Windows) képerny6 megjelenésekor
kattintson a Next (Tovabb) gombra.

AHow will this conputer connect to the Internet? (Hogyan fog az internethez
kapcsoldodni a szamitdgép?) lizenet megjelenésekor kattintson a Skip (Kihagyds) gombra.

A Ready to register with Microsoft? (Készen 4ll az internetes regisztralasra a Microsoftnal?)
képerny6 megjelenésekor vélassza a No, not at this time (Nem, most nem) lehetséget, majd
kattintson a Next (Tovabb) gombra.

A Who will use this computer? (Ki fogja haszndlni a szamitégépet?) képernyé megjelenésekor
legfeljebb o6t felhasznalét adhat meg.

Kattintson a Next (Tovabb) gombra.
A telepités befejezéséhez kattintson a Finish (Befejezés) gombra, és vegye ki a CD-lemezt.

Telepitse a megfeleld illesztSprogramokat az illesztd- és segédprogramokat tartalmazo
Drivers and Utilities CD-lemezr6l.

Telepitse Gjra virusellen6rz6 programjat.
Telepitse Ujra a tobbi programot.

MEGJEGYZES: A Microsoft Office vagy a Microsoft Works Suite programok Gjratelepitéséhez és
aktivalasahoz sziiksége van a Microsoft Office vagy Microsoft Works Suite CD-boritéjanak belsejében
megtalélhaté termékkulcsra.

Uzembe helyezési Gtmutatd
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Az illeszto- és segédprogramokat tartalmazo CD hasznalata

Ha Windows operacios rendszeren szeretné az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé CD-lemezt
(mas néven ResourceCD-t) hasznalni:

E4 MEGJEGYZES: Windows operacios rendszeren az eszkozillesztd programok és a felhasznaloi

dokumentécio eléréséhez hasznélja az illeszt6- és segédprogramokat tartalmazo6 Drivers and Utilities
CD-lemezt.

Kapcsolja be a szamitdgépet, és varja meg, amig megjelenik a Windows asztal.
Helyezze be az illeszté- és segédprogramokat tartalmaz6 CD-lemezt a CD-meghajtéba.

Ha a szamitdgépen most hasznalja el6szor az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé
CD-lemezt, megjelenik a ResourceCD Installation (ResourceCD telepitése) ablak, és jelzi,
hogy az illesztd- és segédprogramokat tartalmazé CD rovidesen megkezdi a telepitést.

A folytatashoz kattintson az OK gombra.

A telepités végrehajtasahoz valaszoljon a telepitSprogram képerny6n megjelend kérdéseire.

A Welcome Dell System Owner (Udvozli a Dell rendszer) képernydn kattintson a Next (Tovébb)
gombra.

Viélassza ki a szamitégépnek megfelel6 System Model (Rendszermodell), Operating System
(Operécio6s rendszer), Device Type (Eszkoztipus), és Topic (Téma) beallitast.

lllesztéprogramok a szamitogéphez
A szamitégéphez rendelkezésre all6 eszkozillesztd programok listdjadnak megjelenitése:

1 Kattintson a Topic (Téma) legordiil6 menii My Drivers (Sajat illeszt6programok) elemére.

Az illeszto- és segédprogramokat tartalmazo CD ellendrzi a szamitdgép hardvereit és
operaci6s rendszerét, majd megjelenik a képernyén a rendszerkonfigurdcionak megfeleld
eszkozillesztd programok listdja.

Kattintson a megfeleld illesztGprogramra, és a letoltéséhez kovesse a képerny6n megjelend
utasitasokat.

A szamit6géphez rendelkezésre all6 Osszes illesztGprogram listdjadnak megtekintéséhez kattintson a
Topic (Téma) legdrdiilé menii Drivers (Illeszt6programok) parancsara.

Uzembe helyezési Gtmutatd
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Uwagi, przypomnienia i ostrzezenia

E‘ UWAGA: Napis UWAGA wskazuje na wazng informacje, ktéra pozwala lepiej wykorzystaé posiadany
system komputerowy.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Napis PRZYPOMNIENIE informuje o sytuacjach, w ktorych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu
lub utraty danych, i przedstawia sposoby uniknigcia problemu.

;"l\_ OSTROZNIE: Napis 0STROZNIE informuje o sytuacjach, w ktérych wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu,
uszkodzenia ciata lub $mierci.

Jesli zakupiono komputer firmy Dell™ z serii n, Zadne odniesienia do systemu operacyjnego
Microsoft® Windows® zawarte w tym dokumencie nie maja zastosowania.

Dysk CD Drivers and Utilities (dysk ResourceCD), no$nik z systemem operacyjnym i Informator o systemie
sa opcjonalne i moga nie by¢ dostarczane z kazdym komputerem.

Informacje zawarte w tym dokumencie moga ulec zmianie bez uprzedzenia.
© 2004 Dell Inc. Wszelkie prawa zastrzezone.

Powielanie w jakikolwiek sposdb bez pisemnego zezwolenia firmy Dell Inc. jest surowo zabronione.

Znaki towarowe uzyte w tekscie: Dell, logo DELL i OptiPlex sa znakami towarowymi firmy Dell Inc.; Microsoft i Windows sa zastrzezonymi
znakami towarowymi firmy Microsoft Corporation.

Tekst moze zawiera¢ takze inne znaki towarowe i nazwy handlowe odnoszace si¢ do podmiotéw majacych prawa do tych znakéw i nazw
lub do ich produktéw. Firma Dell Inc. nie roci sobie praw do jakichkolwiek znakéw towarowych i nazw handlowych, ktérych nie jest
prawnym wtlascicielem.

Modele MTC2 i DHS

Wrzesien 2004 P/N C7558 Wersja A00
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Wyszukiwanie informacji na temat komputera

Szukane informacje

Znajdziesz je tutaj

Program diagnostyczny do komputera

Sterowniki do komputera

Dokumentacja komputera

Dokumentacja urzadzen

Oprogramowanie Desktop System Software (DSS)

Dysk CD Drivers and Utilities (zwany takze dyskiem
ResourceCD)

Dokumentacja oraz sterowniki sg juz zainstalowane
na komputerze. Tego dysku CD mozna uzy¢ w celu
ponownego zainstalowania sterownikéw, uruchomienia
programu Dell Diagnostics lub uzyskania dostgpu do
dokumentacji.

Na dysku CD moga
znajdowac si¢ pliki
Readme zawierajace
najnowsze aktualizacje
informacji na temat zmian
technicznych, ktére
zostaly wprowadzone

w komputerze,

lub zaawansowanych
materialéw technicznych
przeznaczonych dla pracownikéw obstugi technicznej lub
doswiadczonych uzytkownikow.

UWAGA: Najnowsze sterowniki i aktualizacje
dokumentacji mozna znalez¢ pod adresem
support.dell.com.

UWAGA: Dysk CD Drivers and Utilities jest opcjonalny

i moze nie by¢ dostarczany ze wszystkimi komputerami.

Aktualizacje systemu operacyjnego i poprawki

Oprogramowanie Desktop System Software
Znajduje si¢ na dysku CD Drivers and Utilities
i w witrynie pomocy technicznej firmy Dell pod
adresem support.dell.com.

Informacje dotyczace gwarancji
Instrukcje dotyczace bezpieczenistwa
Zgodno$¢ z normami

Informacje dotyczace ergonomii

Umowa licencyjna uzytkownika oprogramowania

Podrecznik z informacjami o produkcie

e e L
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Szukane informacje

Znajdziesz je tutaj

* Wyjmowanie i wymiana podzespotéw
¢ Parametry techniczne

¢ Konfiguracja ustawien systemowych
* Rozwiazywanie problemow

Podrecznik uzytkownika komputera Dell™ OptiPlex™

Help and Support Center (Centrum pomocy i obstugi
technicznej) systemu Microsoft® Windows® XP
1 Kliknij przycisk Start i kliknij pozycje¢ Help and
Support (Pomoc i obstuga techniczna).
2 Kliknij pozycje User’s and system guides (Podreczniki
uzytkownika i systemowe), a nastgpnie kliknij pozycje
User’s guides (Podreczniki uzytkownika).

Podrecznik uzytkownika jest rowniez dostgpny na dysku
CD Drivers and Utilities.

* Znacznik serwisowy i kod ustug ekspresowych
¢ Etykieta licencji Microsoft Windows

176 | Informator o systemie

Znacznik serwisowy i licencja Microsoft Windows

Te etykiety znajduja si¢ na komputerze.

pozwala zidentyfikowaé
komputer podczas I [""'"""’
I

e

uzywania witryny o
support.dell.com lub
kontaktu z pomoca
techniczna.

Wprowadz kod ekspresowej ustugi, aby przekierowac
potaczenie, kontaktujac si¢ z pomoca techniczng. System
kodu ustug ekspresowych moze nie by¢ dostepny

w kazdym kraju.



Szukane informacje

Znajdziesz je tutaj

* Najnowsze sterowniki do komputera

* Odpowiedzi na pytania dotyczace obstugi technicznej
i pomocy

Dyskusje online z innymi uzytkownikami i pomoc
techniczna

* Dokumentacja komputera

Witryna pomocy technicznej firmy Dell — support.dell.com
UWAGA: Nalezy wybra¢ region, aby wy$wietli¢
odpowiednig witryng pomocy technicznej.

Witryna pomocy technicznej firmy Dell udostepnia kilka
narzedzi online, takich jak:

* Solutions — wskazéwki dotyczace rozwiazywania
probleméw, porady, artykuly techniczne i kursy online;

Community — dyskusje online z innymi klientami
firmy Dell;

¢ Upgrades — informacje dotyczace uaktualnien
podzespotéw, na przyktad pamigci, dysku twardego
isystemu operacyjnego;

Customer Care — obstuga klienta udostgpniajaca
informacje kontaktowe, o stanie zamdéwien, gwarancyjne
i dotyczace napraw;

Downloads — pliki do pobrania, w tym sterowniki,
poprawki i aktualizacje oprogramowania;

Reference — materialy Zrédlowe obejmujace
dokumentacj¢ komputera, dane techniczne produktu
i artykuty dotyczace nowych technologii.

Status zlecenia serwisowego i historia pomocy
technicznej

* Gléwne zagadnienia techniczne dotyczace komputera

Czesto zadawane pytania

Pliki do pobrania

Szczeg6ly konfiguracji komputera
* Umowa serwisowa dotyczaca komputera

Witryna Dell Premier Support — premiersupport.dell.com

Witryna Dell Premier Support jest dostosowana pod katem
klientéw korporacyjnych, rzadowych i edukacyjnych. Ta
witryna moze nie by¢ dostgpna we wszystkich regionach.

Jak korzysta¢ z systemu Windows XP
* Dokumentacja komputera
* Dokumentacja urzadzen (takich jak modem)

Centrum pomocy i obstugi technicznej systemu Windows
1 Kliknij przycisk Start i kliknij pozycje¢ Help and
Support (Pomoc i obstuga techniczna).

2 Wpisz stowo lub fraze¢ opisujace problem i kliknij ikong
strzatki.

3 Kliknij temat opisujacy problem.
4 Postepuj zgodnie z instrukcjami wy$wietlanymi
na ekranie.
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Szukane informacije

Znajdziesz je tutaj

¢ Jak ponownie zainstalowaé system operacyjny

Dysk CD z systemem operacyjnym

System operacyjny jest juz zainstalowany na komputerze.
Do ponownego zainstalowania systemu operacyjnego
nalezy uzy¢ dysku CD z systemem operacyjnym.
Instrukcje mozna znalezé w Podreczniku uzytkownika
komputera OptiPlex.

. Po ponownym

, zainstalowaniu systemu
operacyjnego nalezy
ponownie zainstalowac
sterowniki urzadzen
dostarczonych wraz

z komputerem przy
uzyciu dysku CD Drivers
and Utilities.

Etykieta z kluczem
produktu systemu
operacyjnego znajduje si¢ na komputerze.
UWAGA: Kolor dysku CD moze by¢ rozny w zalezno$ci
od zaméwionego systemu operacyjnego.
UWAGA: System operacyjny jest opcjonalny i moze nie
by¢ dostarczany ze wszystkimi komputerami.

¢ Informacje o zgodnosci modelu z normami

i typ obudowy

DHS — Obudowa typu small desktop
MTC2 — Obudowa typu minitower
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Informacje na temat komputera typu small desktop

Widok z przodu i z tytu

znacznik
serwisowy

klapka panelu przedniego

ztacze stuchawek

ztacza USB 2.0 (2) klucz produktu
naped CD/DVD Microsoft Windows

przycisk wysuwu

klapka
panelu przedniego przycisk wysuwania napedu dyskietek

lampka zasilania lampka aktywno$ci napedu dyskietek
przycisk zasilania' 'lampka aktywno$ci dysku twardego

ztacze karty sieciowej
lampka integralnoscitacza
lampka aktywno$ci sieci
ztgcze réwnolegte

ztacze myszy / ztacze wejscia liniowego
. gniazda
= opcjonalnych
/kart (2)

-ztgcze zasilania

gniazdo niskoprofilowej karty PCI

szeregowe 40 nisko
Zfacze ztgcze wyjscia liniowego
wideo ztaczé ztgcze mikrofonu
lampki diagnostyczne ztgcza USB 2.0 (4)
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Wewnatrz komputera

OSTROZNIE: Przed rozpoczeciem dowolnej z procedur opisanych w tej sekciji nalezy sie zapoznaé
z sekcja instrukcji dotyczacych bezpieczenistwa w Podreczniku z informacjami o produkcie.

OSTROZNIE: Aby uniknaé porazenia elektrycznego, nalezy zawsze przed otwarciem pokrywy odtaczaé
komputer od gniazda elektrycznego.

ﬂ' PRZYPOMNIENIE: Podczas otwierania pokrywy komputera nalezy zachowa¢ ostrozno$¢, aby unikng¢
przypadkowego odfaczenia kabli od ptyty systemowe;j.

naped CD/DVD

naped dyskietek

naped dysku
twardego
piyta systemowa

radiator i wentylator
\ opcjonalny gto$nik

‘i;\w 2 NN wewnetrzny
£ 'I% S9% y

N | \
\ wneka opcjonalnych kart

zasilacz
pierScien kfodki ‘ UWAGA: W niektorych komputerach zamiast
whneki kart moze sig znajdowaé metalowa ramka.

gniazdo niskoprofilowej
karty PCI

180 | Informator o systemie



Zaktadanie i zdejmowanie stojaka

-& OSTROZNIE: Przed rozpoczeciem dowolnej z procedur
opisanych w tej sekcji nalezy sig zapoznaé z sekcja
instrukeji dotyczacych bezpieczenstwa w Podreczniku
z infoermacjami o produkcie.

ﬁ UWAGA: Komputer nalezy umie$ci¢ na migkkiej
powierzchni, aby unikng¢ zadrapania gornej pokrywy.

Komputer moze pracowaé w pozycji pionowej

lub poziome;.

Aby korzysta¢ z komputera w pozycji pionowej, nalezy

zatozy¢ stojak:

1 Ustaw komputer na prawym boku, tak aby wneki

napgdéw znajdowaly si¢ na dole i dopasuj stojak
do lewego boku komputera:

a Ustaw stojak w pozycji pokazanej na rysunku,
dopasowujac duzy okragly otwor stojaka do
przycisku zabezpieczajacego na boku pokrywy

b  Dopasuj Srubg mocujaca stojaka do otworu
w pokrywie i dokreg¢ Srube.

2 Obré6¢ komputer tak, aby stojak znajdowat si¢
na dole, a napedy na gorze.
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Informacje o komputerze typu minitower

Widok z przodu i z tytu

znacznik serwisowy

lampka napedu dyskietek

lampka zasilania

/

przycisk zasilania

ztacza USB 2.0 (2) —

ztacze zasilania ®
przetacznik wyboruim ﬂ
wartosci napiecia ==
ztacze szeregowe

ztgcze wideo

ztacze klawiatury
ztacze wyjscia liniowego \

ztgcze mikrofonu

ztacza USB 2.0 (4)

gniazda kart PCI (3) —g

Informator o systemie

przycisk wysuwania
napedu CD lub DVD

druga wneka napedu

przycisk wysuwania
napedu dyskietek

lampka aktywnosci napedu CD lub DVD

lampka aktywno$ci
dysku twardego

ztgcze stuchawek

ztacze rownolegfe

lampki diagnostyczne (4)

ztacze myszy

TEe=
5 ztacze wejScia liniowego

zatrzask pokrywy

gniazdo kabla
zabezpieczajacego



Wewnatrz komputera

OSTROZNIE: Przed rozpoczeciem dowolnej z procedur opisanych w tej sekcii nalezy sig zapoznaé
z sekcja instrukeji dotyczacych bezpieczeristwa w Podreczniku z informacjami o produkcie.

OSTROZNIE: Aby uniknaé porazenia elektrycznego, nalezy zawsze przed otwarciem pokrywy odtaczaé
komputer od gniazda elektrycznego.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Podczas otwierania pokrywy komputera nalezy zachowac ostrozno$¢, aby unikngé
przypadkowego odtaczenia kabli od plyty systemowe;j.

/Wneka napedu CD lub DVD

dodatkowa wneka
~~napedu CD lub DVD

\wneka napedu dyskietek

™N

wneka dodatkowego
dysku twardego

/ wneka gtéwnego dysku twardego

ptyta systemowa

zasilacz
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Przygotowywanie komputera do pracy

& OSTROZNIE: Przed wykonaniem dowolnej z procedur opisanych w tej sekcji nalezy sig zapoznaé
z sekcja instrukcji dotyczacych bezpieczenistwa w Podreczniku z informacjami o produkcie.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Jesli komputer ma zainstalowang karte rozszerzen (takg jak karta modemowa),
podtacz odpowiedni kabel do karty, nie do ztacza na tylnym panelu.

Aby prawidlowo skonfigurowaé komputer, nalezy wykona¢ wszystkie ponizsze czynnosci.
Zapoznaj si¢ z odpowiednimi ilustracjami, ktére towarzysza instrukcjom.

1 Podiacz klawiaturg i mysz.
ﬁ PRZYPOMNIENIE: Nie probuj korzysta¢ z myszy PS/2 i USB jednoczes$nie.

n UWAGA: Jesli dysponujesz myszg lub klawiaturg zgodng ze standardem USB, uzyj ztaczy USB
z tytu komputera.

2 Podltacz modem lub kabel sieciowy.

Do ziacza sieciowego wi6z kabel sieciowy, nie kabel linii telefonicznej. Jesli dysponujesz
opcjonalnym modemem, podtacz linie telefoniczng do modemu.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Kabla modemu nie nalezy podtacza¢ do karty sieciowej. Napigcie elektryczne linii
telefonicznej moze uszkodzi¢ karte sieciowa.

3 Podtacz monitor.

Dopasuj i delikatnie podigcz kabel monitora, unikajac zgiecia stykow ziacza. Dokrec Sruby
mocujace na ztaczu kabli.

n UWAGA: W niektorych monitorach ztgcze wideo jest umieszczone pod tylng cze$cig ekranu. Informacje
o0 potozeniu ztgczy mozna znalezé w dokumentacji dotgczonej do monitora.

Podtacz glosniki.

Podtacz kable zasilania do komputera, monitora i innych urzadzen, a nastgpnie do gniazd
elektrycznych.

6 Upewnij sig, ze przelacznik wyboru wartosci napigcia jest ustawiony poprawnie w zalezno$ci
od miejsca pobytu. Komputer ten ma przetacznik rgcznego wyboru wartosci napigcia.
W komputerach z przetacznikiem wyboru wartoSci napigcia na tylnym panelu nalezy rgcznie
ustawi¢ wlaSciwe napiecie operacyjne do prawidtowego dziatania.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Aby unikna¢ uszkodzenia komputera przez niewfasciwe ustawienie przetgcznika
recznego wyboru warto$ci napiecia, przetgcznik nalezy ustawi¢ na warto$¢ napigcia najbardziej zblizong
do parametréw Zrddta zasilania dostgpnego w miejscu pobytu.

n UWAGA: Przed zainstalowaniem urzadzen lub oprogramowania, ktére nie zostato dostarczone
z komputerem, nalezy sig zapozna¢ z dokumentacjg oprogramowania lub urzagdzenia albo skontaktowa¢
sie zjego dostawcg, aby sprawdzi¢, czy oprogramowanie lub urzadzenie jest zgodne z komputerem
i systemem operacyjnym.
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Komputer typu small desktop

Konfiguracja bez kart
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Komputer typu minitower

Konfiguracja bez kart

Konfiguracja z kartami

Informator o systemie
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Konfiguracja koncowa

Komputer typu small desktop

Klucz produktu Microsoft Windows

(') zasilanie

Komputer typu minitower

Klucz produktu Microsoft Windows

T C) zasilanie
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Rozwiagzywanie probleméw

Firma Dell oferuje szereg narze¢dzi majacych na celu pomoc w przypadku, gdy komputer nie
funkcjonuje zgodnie z oczekiwaniami uzytkownika. Najnowsze informacje na temat rozwigzywania
probleméw zwigzanych z komputerem mozna znaleZ¢ w witrynie pomocy technicznej firmy Dell
w sieci Web pod adresem support.dell.com.

Jezeli wystapia problemy z komputerem, ktére wymagaja pomocy firmy Dell, nalezy zanotowad
doktadny opis btedu, kody dZzwigkowe lub uktady lampek diagnostycznych, napisaé¢ pod spodem
swoj kod ustug ekspresowych i znacznik serwisowy, a nastgpnie zadzwoni¢ do firmy Dell z miejsca,
w ktorym znajduje si¢ komputer.

Przyktadowy kod ustug ekspresowych i znacznik serwisowy mozna znalez¢ w sekcji
,»Wyszukiwanie informacji na temat komputera” na stronie 175.

Kod ustug ekspresowych:

Znacznik serwisowy:

Dell Diagnostics

;'i"-t OSTROZNIE: Przed rozpoczeciem dowolnej z procedur opisanych w tej sekcji nalezy sig zapoznaé
z sekcja instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa, ktora znajduje si¢ w Podreczniku z informacjami
o produkcie.

Kiedy nalezy uzywa¢ programu Dell Diagnostics

W przypadku problemdw z dziataniem komputera nalezy najpierw przeprowadzi¢ testy opisane
w sekcji ,,Rozwigzywanie probleméw” w elektronicznym Podreczniku uzytkownika, a nastgpnie
uruchomic¢ program Dell Diagnostics jeszcze przed nawiagzaniem kontaktu z pomocg techniczna
firmy Dell.

Wskazane jest wydrukowanie tych procedur przed ich rozpoczgciem.
ﬁ PRZYPOMNIENIE: Program Dell Diagnostics stuzy do testowania wytgcznie komputerow firmy Dell™,

Uruchom program konfiguracji systemu, zapoznaj si¢ z danymi konfiguracyjnymi komputera
i sprawdz, czy urzadzenie, ktére ma by¢ poddane testom, figuruje na liscie aktywnych urzadzefi.

Uruchom program Dell Diagnostics z dysku twardego lub z dysku CD Drivers and Utilities
(nazywanego takze ResourceCD).
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Uruchamianie programu Dell Diagnostics z dysku twardego

1
2

Witacz (lub uruchom ponownie) komputer.

Gdy zostanie wyswietlone logo DELL™, naci$nij natychmiast klawisz <F12>.

n UWAGA: Jesli zostanie wyswietlony komunikat informujgcy, ze nie znaleziono partycji narzedzi

diagnostycznych, uruchom program Dell Diagnostics z dysku CD Drivers and Utilities.

Jesli bedziesz czekad zbyt dtugo i zostanie wySwietlone logo systemu operacyjnego, poczekaj,
az wySwietli si¢ pulpit systemu Microsoft® Windows®. N astgpnie zamknij system operacyjny
i sprébuj ponownie.

Gdy zostanie wyswietlona lista urzadzeri rozruchowych, zaznacz opcj¢ Boot to Utility
Partition (Uruchom z partycji narz¢dzi diagnostycznych) i nacisnij klawisz <Enter>.

Gdy zostanie wyswietlone menu gléwne programu Dell Diagnostics, wybierz test, ktory
zostanie wykonany.

Uruchamianie programu Dell Diagnostics z opcjonalnego dysku CD Drivers and Utilities

1
2

0 N o U Bh~

W16z dysk CD Drivers and Utilities.
Zamknij system operacyjny i uruchom ponownie komputer.

Gdy zostanie wySwietlone logo firmy DELL, naci$nij natychmiast klawisz <F12>.

Jesli nie zdazysz nacisna¢ klawisza i zostanie wySwietlone logo systemu Windows, poczekaj,
az wysSwietli si¢ pulpit systemu Windows. Nastgpnie zamknij system operacyjny i sprobuj
ponownie.

UWAGA: Kolejne czynno$ci zmieniajg sekwencje rozruchowg tylko na jeden raz. Podczas nastepnego
uruchomienia komputer dokona rozruchu zgodnie z sekwencjg urzadzen okres$long w programie
konfiguracji systemu.

Gdy zostanie wyswietlona lista urzadzeri rozruchowych, zaznacz opcje IDE. CD-ROM
Device (Urzadzenie CD-ROM IDE) i naci$nij klawisz <Enter>.

Z menu rozruchu wybierz opcje IDE CD-ROM Device (Urzadzenie CD-ROM IDE).
Z nastgpnego menu wybierz opcje Boot from CD-ROM (Uruchom z dysku CD).
Whpisz 1, aby uruchomi¢ menu ResourceCD.

Whpisz 2, aby uruchomi¢ program Dell Diagnostics.

Z listy numerowanej wybierz opcje Run the 32-Bit Dell Diagnostics (Uruchom program
Dell Diagnostics dla systeméw 32-bitowych). Jesli na liscie znajduje si¢ wiele wersji,
wybierz wersj¢ odpowiednig dla tego komputera.

Gdy zostanie wySwietlone menu gléwne programu Dell Diagnostics, wybierz test, ktory
zostanie wykonany.
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Menu gtowne programu Dell Diagnostics

1 Gdy zostanie zaladowany program Dell Diagnostics i pojawi si¢ ekran menu giéwnego,
kliknij przycisk odpowiadajacy wybranej opcji.

Opcja

Funkcja

Express Test

Wykonywany jest przyspieszony test urzadzen. Test zajmuje zwykle od 10 do

(Test szybki) 20 minut i nie wymaga od uzytkownika zadnych dziatari. Test szybki nalezy
uruchamiac jako pierwszy, poniewaz na ogét umozliwia on szybkie wykrycie
przyczyny problemu.

Extended Test Wykonywane jest wnikliwe sprawdzenie urzadzen. Test zajmuje zwykle godzing

(Test rozszerzony)

lub wigcej i okresowo wymaga od uzytkownika odpowiedzi na pytania.

Custom Test
(Test niestandardowy)

Przeprowadzany jest test okreslonego urzadzenia. Sposéb przeprowadzania testu
mozna skonfigurowac.

Symptom Tree
(Drzewo objawéw)

Wyswietla listg najczgsciej spotykanych objawéw probleméw i pozwala wybraé
test dostosowany do wystepujacych nieprawidtowosci.

2 Jesli problem wystapit w trakcie testu, wySwietlany jest komunikat zawierajacy kod bigdu
iopis problemu. Zapisz kod bledu i opis problemu, a nastgpnie postepuj wedlug instrukcji
wys$wietlanych na ekranie.

Jesli samodzielnie nie mozna rozwigza¢ problemu, nalezy skontaktowac si¢ z firma Dell.

h UWAGA: W gornej czesci kazdego z ekranow testowych jest umieszczony znacznik serwisowy
komputera. Udzielajgc pomocy, pracownik dziatu pomocy technicznej zapyta o numer znacznika

serwisowego.

3 Jesli zostal wybrany test z grupy Custom Test (Test niestandardowy) lub Symptom Tree
(Drzewo objawéw), dodatkowe informacje mozna uzyskaé, klikajac odpowiednia karte
opisana w ponizszej tabeli.

Karta

Funkcja

Results (Wyniki)

Zawiera wyniki testu i wykryte bigdy.

Errors (Bledy)

Wyswietla wykryte biedy, kody biedu i opisy problemu.

Help (Pomoc) Zawiera opis testu i ewentualne warunki wstgpne, wymagane do jego
przeprowadzenia.

Configuration Wyswietla konfiguracj¢ sprzetowa wybranego urzadzenia.

(Konfiguracja)

Program Dell Diagnostics pobiera informacje o konfiguracji wszystkich urzadzen
z programu konfiguracji systemu, z pamigci oraz réznych testow wewngtrznych
i wySwietla te informacje na li$cie urzadzen w lewym okienku ekranu. Lista
urzadzen moze nie zawiera¢ nazw wszystkich elementéw zamontowanych

w komputerze lub przytaczonych do niego urzadzeri peryferyjnych.

Parameters (Parametry)

Pozwala dostosowa¢ test do indywidualnych wymagan przez zmiang jego ustawien.
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4 Jesli program Dell Diagnostics jest uruchamiany z dysku CD Drivers and Utilities, po
zakoriczeniu testow nalezy wyja¢ dysk CD z napedu.

5 Zamknij ekran testowy, aby powrdci¢ do ekranu menu gtéwnego. Aby zakoriczy¢ dziatanie
programu Dell Diagnostics i uruchomi¢ ponownie komputer, zamknij ekran menu gléwnego.

Lampki systemowe

Lampka zasilania moze wskazywac¢ problem z komputerem.

Lampka zasilania  Opis problemu

Sugerowane rozwigzanie

Swieci na zielono w  Zasilanie jest wiaczone, a komputer
sposob ciagly pracuje normalnie.

Nie jest wymagane zadne dziatanie naprawcze.

Miga na zielono Komputer znajduje si¢ w stanie
wstrzymania (w przypadku systeméw
Microsoft® Windows® 2000
1 Windows XP).

Naci$nij przycisk zasilania, porusz mysza
lub nacisnij klawisz na klawiaturze, aby
przywroéci¢ komputer do normalnego stanu.

Miga kilkarazy na  Wystapil biad konfiguracji.
zielono, a nastgpnie
gasnie

Sprawdz w sekcji ,,Lampki diagnostyczne” na
stronie 192, czy oméwiono tam ten problem.

Swieci na z6ttow  Trwa test programu Dell Diagnostics

Jesli dziata program Dell Diagnostics, poczekaj

sposob ciagly albo urzadzenie na plycie systemowej na ukonczenie testu.
moze by¢ uszkodzone lub niewlasciwie Sprawdz w sekcji ,,Lampki diagnostyczne” na
zainstalowane. stronie 192, czy oméwiono tam ten problem.
Jesli nie mozna przeprowadzi¢ rozruchu
komputera, skontaktuj si¢ z firma Dell w celu
uzyskania pomocy techniczne;.
Miga na z6tto Wystapita awaria zasilacza lub ptyty =~ Sprawdz w sekcji ,,Lampki diagnostyczne” na
systemowe;. stronie 192, czy omdéwiono tam ten problem.

Zobacz sekcje ,,Problemy z zasilaniem”
w elektronicznym Podreczniku uzytkownika.

Swieci na zielono Wykryto problem podczas

w sposob ciagly uruchamiania systemu BIOS.
istychaé kod

dzwigkowy podczas

testu POST

Zobacz sekcj¢ ,,Kody dZzwigkowe” na

stronie 195 w celu uzyskania informacji na
temat diagnostyki kodéw dzwickowych.
Ponadto sprawdz w sekcji ,,Lampki
diagnostyczne” na stronie 192, czy oméwiono
tam ten problem.

Informator o systemie

19



www.dell.com | support.dell.com

Lampka zasilania  Opis problemu Sugerowane rozwigzanie

Lampka zasilania Monitor lub karta graficzna moga by¢  Sprawdz w sekcji ,,Lampki diagnostyczne” na
$wieci na zielono uszkodzone lub niewlasciwie stronie 192, czy oméwiono tam ten problem.
w sposob ciagly, zainstalowane.

a podczas testow

POST nie stychaé

kodu dzwigkowego
inie ma obrazu

Lampka zasilania Mozliwe uszkodzenie urzadzenia Sprawdz w sekcji ,,Lampki diagnostyczne” na
$wieci na zielono wbudowanego na ptycie systemowej.  stronie 192, czy omdéwiono tam ten problem.
w sposob ciagty, Jesli nie oméwiono, skontaktuj si¢ z firma Dell
nie stycha¢ kodu w celu uzyskania pomocy techniczne;j.
dzwigkowego,

a podczas testow

POST komputer

blokuje si¢

Lampki diagnostyczne

& OSTROZNIE: Przed rozpoczeciem dowolnej z procedur opisanych w tej sekcii nalezy sie zapoznaé
z sekeja instrukeji dotyczacych bezpieczenstwa, ktéra znajduje si¢ w Podreczniku z informacjami
o produkcie.

Aby pom6c w rozwigzywaniu probleméw, komputer wyposazony jest w cztery lampki oznaczone
literami ,,A”, ,,B”, ,,C”1,,D”, znajdujace si¢ na panelu tylnym. Lampki te moga Swieci¢ na z6tto lub
zielono. Podczas normalnego uruchamiania komputera uktad zapalonych lampek, czyli zakodowane
nimi informacje, zmienia si¢ w miar¢ wykonywania procesu rozruchowego. Jezeli test POST
przeprowadzany w ramach rozruchu systemu zostat zakoniczony pomyslnie, wszystkie cztery
lampki $wieca si¢ na zielono w sposéb ciagly. Jezeli podczas procesu POST wystapi btad

w dziataniu komputera, ukiad §wiecacych lampek moze pomoéc w okresleniu etapu procesu,

na ktérym komputer si¢ zatrzymat.

Stan Opis problemu Sugerowane rozwigzanie
lampek

pl[O] wytaczona Komputer znajdyje sig W .n'ormalnym ¢ Sprawdz, czy korpputer jest podlacczogy

stanie wytaczenia lub mozliwe, do sprawnego gniazda elektrycznego i czy

C|O| wylaczona ze wystapit biad poprzedzajacy zostal naci$nigty przycisk zasilania.

B|O| wylaczona ypychomienie systemu BIOS.

Al O| wylaczona
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Stan

Opis problemu

Sugerowane rozwigzanie

lampek
¥ Mozliwa awaria procesora. Zainstaluj ponownie procesor, a nast¢pnie uruchom
([; 2 Zfﬁlta ponownie komputer.
zielona
Bl Q| zoita
Al Q| zotta
. Moduty pamigci zostaly wykryte, Jezeli jest zainstalowany jeden modut pamigci,
D| ® z¥elona ale wystgpita awaria pamieci. przeinstaluj go i ponownie uruchom komputer.
C|l® %1’610na Jezeli sa zainstalowane dwa moduly pamigci,
B[O %<’)lta wyjmij je, zainstaluj ponownie jeden z nich,
AlQ| zoita a nastgpnie ponownie uruchom komputer. Jezeli
proces uruchomienia komputera przebiegnie
normalnie, ponownie zainstaluj drugi modut.
Jesli to mozliwe, instaluj w komputerze sprawne
moduly pamigci tego samego typu.
Jesli problem nie zostal rozwiazany, skontaktuj si¢
z firmg Dell.
¥ Mozliwa awaria karty rozszerzen PCIL. Sprawdz, czy wystepuje konflikt, wyjmujac
D|O %c,)ita kartg (nie karte graficzng) i uruchamiajac
c|O Zf)ha ponownie komputer.
B|® %1,elona Jesli problem nie zostal rozwiazany, zainstaluj
A[Q] zoita ponownie wyjeta kartg, wyjmij inng karte,
a nastgpnie uruchom ponownie komputer.
Powtarzaj te czynnosci z kazda karta. Jesli
komputer uruchamia si¢ normalnie, rozwiaz
problem konfliktu zasobéw dla ostatnio
wyjetej karty (zobacz sekcje ,,Rozwigzywanie
probleméw dotyczacych niezgodnosci
oprogramowania i sprzetu” na stronie 196).
Przenie$ pojedynczo kazda kart¢ rozszerzen
do innego gniazda PCI, a po kazdym takim
przeniesieniu uruchom ponownie komputer.
Jesli problem nie zostal rozwiazany, skontaktuj
sie z firma Dell.
» Mozliwa awaria dysku IDE. Powtérnie zamontuj wszystkie kable zasilania
D|O z9lta idanych dysku IDE, a nast¢pnie uruchom
C : Zfe}ona ponownie komputer.
B zielona
AlOQ| zdtta
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Stan Opis problemu Sugerowane rozwigzanie
lampek
. Mozliwa awaria ztacza USB. ¢ Zainstaluj ponownie wszystkie urzadzenia USB,
D|@ | zelona R 47 pot o kabli tepni h
. prawdz potaczenia kabli, a nastgpnie uruchom
C|@®@| zelona ponownie komputer.
B|@ | zelona
AlOQ | zotta
¥ Nie wykryto moduléw pamigci. ¢ Powtdrnie zainstaluj wszystkie moduty pamigci
D| Q| 2otta iuruchom ponownie komputer.
C|O %c’)lta ¢ Aby wyeliminowa¢ mozliwo$¢ uszkodzenia jednego
B|Q| 2oha ze zlaczy modutu pamieci, wyjmij wszystki
) y modutu pamigci, wyjmij wszystkie
A|@ | zelona moduty pamigci, zainstaluj ponownie jeden z nich
(jezeli komputer dziala w konfiguracji z jednym
modulem), a nastgpnie uruchom ponownie
komputer. Jezeli proces uruchomienia komputera
przebiegnie normalnie, przenie§ modul pamigci
do innego zlacza i ponownie uruchom komputer.
Powtarzaj te procedurg, az do zidentyfikowania
wadliwego zlacza lub do bezbtednego zakoriczenia
powtdrne;j instalacji wszystkich modutéw.
¥ Moduty pamigci zostaly wykryte, ale ¢ SprawdZ, czy nie istnieja zadne specjalne
z6ita . S . . . . .
D|O ) wystepuje biad konfiguracji lub zgodnosci wymagania dotyczace rozmieszczenia moduiéw
c|l® 21?lona pamigci. pamigci lub ztaczy pamigci (zobacz sekcje
B| O z6ita ,Pamie¢” w elektronicznym Podreczniku
Al © zielona uzytkownika, aby uzyska¢ wigcej informacji).
¢ SprawdZ, czy instalowane moduly pamigci
sa zgodne z komputerem.
¢ Jesli problem nie zostal rozwiazany, skontaktuj
si¢ z firma Dell.
D Wystapita inna awaria. * Upewnij si¢, ze kable taczace plyte systemowa
D| O Z?ha ze wszystkimi zainstalowanymi dyskami twardymi
C|l® z¥elona sa poprawnie podtaczone.
Bl ® Z¥elona ¢ Sprawdz komunikat wyswietlany na ekranie
Al @] zelona komputera.
¢ Jesli problem nie zostal rozwiazany, skontaktuj si¢
z firma Dell.
. Komputer dziala normalnie po wykonaniu ¢ Brak.
D|I® Zfelona procedury POST.
cl® zielona
B|@ | zielona
Al@| zéelona
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Kody dzwigkowe

Na wypadek gdyby wySwietlanie informacji o btedach na monitorze byto niemozliwe, podczas
procedury startowej komputer moze generowac szereg sygnatéow dzwiekowych. Sygnaty te,
nazywane kodami dZwigkowymi, identyfikuja problem. Jeden z mozliwych kodéw dZzwiekowych
(kod 1-3-1) sktada si¢ z jednego dZwigku, zestawu trzech dZzwigkéw, po ktérym nastepuje jeden
dzwiek. Ten kod dZwigkowy informuje, ze w komputerze wystapit problem z pamigcia.

Jesli podczas uruchamiania komputera generowane sg sygnaty dzwigkowe:

1 Zapisz kod dzwigkowy.

2 zobacz sekcje ,,Dell Diagnostics” na stronie 188, aby ustali¢ powazniejsze przyczyny.

3 Skontaktuj si¢ z firma Dell, aby uzyska¢ pomoc techniczna.

Kod Przyczyna Kod Przyczyna
1-1-2 Btad rejestru mikroprocesora 3-1-4 Blad rejestru podrzednej maski
przerwan
1-1-3 Btad odczytu/zapisu pamigci 3-2-2 Biad tadowania wektora przerwania
NVRAM
1-1-4 Btad sumy kontrolnej pamigci ROM 3-2-4 Blad w tescie kontrolera klawiatury
systemu BIOS
1-2-1 Bfad programowalnego czasomierza 3-3-1 Utrata zasilania pamieci NVRAM
interwatu
1-2-2 Btad inicjalizacji DMA 3-3-2 Nieprawidlowa konfiguracja pamigci
NVRAM
1-2-3 Btad odczytu/zapisu w rejestrze 3-3-4 Btad testu pamigci kontrolera grafiki
strony DMA
1-3 Btad testu pamigci kontrolera grafiki 3-4-1 Btlad inicjalizacji ekranu
od 1-3-1do 2-4-4  Nieprawidlowo zidentyfikowane lub 3-4-2 Btad powrotu plamki ekranu
uzywane moduly pamigci
3-1-1 Btad rejestru podrz¢dnego 3-4-3 Btad wyszukiwania pamigci ROM
kanalu DMA kontrolera grafiki
3-1-2 Btad rejestru nadrzednego 4-2-1 Brak taktu zegara
kanalu DMA
3-1-3 Btad rejestru nadrzednej maski 4-2-2 Btad przy zamykaniu
przerwan
4-2-3 Btad bramy A20 4-4-1 Blad w tescie portu szeregowego lub
réwnoleglego
4-2-4 Nieoczekiwane przerwanie w trybie  4-4-2 Btad dekompresji kodu do pamigci

chronionym

typu shadow
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Kod Przyczyna Kod Przyczyna

4-3-1 Btad pamigci powyzej adresu 4-4-3 Biad w tescie koprocesora
OFFFFh matematycznego

4-3-3 Awaria uktadu licznika zegara 2 4-4-4 Btad w tescie pamigci podrgcznej

4-3-4 Zatrzymanie zegara

Uruchamianie programu Dell™ IDE Hard Drive Diagnostics

Program Dell IDE Hard Drive Diagnostics to narz¢dzie stuzace do testowania napedu dysku
twardego w celu usunigcia lub potwierdzenia jego awarii.

1 Witacz komputer (jezeli jest juz wlaczony, uruchom go ponownie).

2 Gdy w prawym gérnym rogu ekranu zostanie wySwietlony komunikat F2 = Setup
(F2 = Konfiguracja), naci$nij klawisze <Ctr><Alt><D>.

3 Postepuj zgodnie z instrukcjami wySwietlanymi na ekranie.

Jesli zostanie zgloszona awaria, zobacz temat ,,Problemy z dyskiem twardym” w sekcji
,,Rozwiazywanie probleméw” w elektronicznym Podreczniku uzytkownika.

Rozwigzywanie probleméw dotyczacych niezgodnosci oprogramowania i sprzetu

Jesli urzadzenie nie jest wykrywane podczas konfigurowania systemu operacyjnego lub jest
wykrywane, ale jest niepoprawnie konfigurowane, mozna uzy¢ programu Hardware Troubleshooter
(Program do rozwiazywania probleméw ze sprzgtem) w celu rozwigzania problemu niezgodnoSci.
W systemie operacyjnym Microsoft® Windows® 2000 do rozwiazania problemu niezgodnosci
mozna tez uzy¢ programu Device Manager (Menedzer urzadzen).

Windows XP

Aby rozwiaza¢ problemy niezgodnos$ci za pomoca programu Hardware Troubleshooter (Program
do rozwiazywania problemow ze sprzetem):

1 Kliknij przycisk Start i kliknij pozycje Help and Support (Pomoc i obstuga techniczna).

2 W polu Search (Znajdz) wpisz har dwar e t roubl eshoot er (program do rozwiazywania
probleméw ze sprzetem), a nastgpnie kliknij strzatke, aby rozpocza¢ wyszukiwanie.

3 Kliknij opcj¢ Hardware Troubleshooter (Rozwigzywanie probleméw ze sprzgtem) na liscie
Search Results (Wyniki wyszukiwania).

4 Na liscie Hardware Troubleshooter (Program do rozwigzywania probleméw ze sprzetem)
kliknij opcj¢ I need to resolve a hardware conflict on my computer (Muszg rozwiazac
konflikt sprz¢towy w komputerze), a nastgpnie kliknij przycisk Next (Dalej).
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Windows 2000
Aby rozwiazaé problemy niezgodnosci za pomoca programu Device Manager (Menedzer urzadzen):

1 Kliknij przycisk Start, wskaz polecenie Settings (Ustawienia), a nastepnie kliknij polecenie
Control Panel (Panel sterowania).

W oknie Control Panel (Panel sterowania) kliknij dwukrotnie ikong System (System).
Kliknij kart¢ Hardware (Sprzet).
Kliknij przycisk Device Manager (Menedzer urzadzen).

U B W DN

Kliknij menu View (Widok), a nastgpnie Resources by connection (Zasoby wedlug
potaczen).

6 Kliknij dwukrotnie pozycj¢ Interrupt request (IRQ) (Zadanie przerwania [IRQ]).

Nieprawidlowo skonfigurowane urzadzenia s3 oznaczane z6itym znakiem wykrzyknika (! ),
a urzadzenia, ktére zostaly wylaczone, sa oznaczane czerwonym znakiem X.

7 Kliknij dwukrotnie dowolne urzadzenie oznaczone znakiem wykrzyknika, aby wyswietli¢
okno Properties (Wtasciwosci).

W obszarze Device status (Stan urzadzenia) w oknie Properties (Wtasciwosci) sa
wymienione karty lub urzadzenia, ktére wymagaja ponownej konfiguracji.

8 Skonfiguruj ponownie te urzadzenia lub usui je z programu Device Manager (Menedzer
urzadzen). Informacje na temat konfigurowania danego urzadzenia mozna znalezé w jego
dokumentacji.

Aby rozwiaza¢ problemy niezgodnoS$ci za pomoca programu Hardware Troubleshooter (Program
do rozwiazywania problemow ze sprzetem):

1 Kliknij przycisk Start i kliknij polecenie Help (Pomoc).

2 Nakarcie Contents (Spis tresci) kliknij pozycje Troubleshooting and Maintenance
(Rozwiazywanie probleméw i konserwacja), kliknij pozycje Windows 2000 troubleshooters
(Narzedzia do rozwiazywania probleméw systemu Windows 2000), a nastepnie kliknij opcje
Hardware (Sprzet).

Na liscie Hardware Troubleshooter (Program do rozwigzywania probleméw ze sprzgtem) kliknij
opcje I need to resolve a hardware conflict on my computer (Muszg rozwiazaé konflikt
sprzgtowy w komputerze), a nastepnie kliknij przycisk Next (Dalej).

Korzystanie z programu System Restore (Przywracanie systemu) w systemie
Microsoft® Windows® XP

System operacyjny Microsoft® Windows® XP oferuje funkcj¢ przywracania systemu, ktéra
umozliwia przywrécenie komputera do wczesniejszego stanu (bez wptywu na pliki danych), jesli
zmiany sprzgtu, oprogramowania lub innych ustawien systemowych spowodowaly niepozadane
dziatanie komputera. Wigcej informacji na temat funkcji przywracania systemu mozna znalez¢

w Windows Help and Support Center (Centrum pomocy i obstugi technicznej systemu Windows).
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ﬁ PRZYPOMNIENIE: Nalezy regularnie wykonywa¢ kopie zapasowe plikow danych. Funkcja

przywracania systemu nie monitoruje plikéw danych uzytkownika aniich nie przywraca.

Tworzenie punktu przywracania

1
2
3

Kliknij przycisk Start i kliknij pozycj¢ Help and Support (Pomoc i obstuga techniczna).
Kliknij opcj¢ System Restore (Przywracanie systemu).

Postepuj zgodnie z instrukcjami wySwietlanymi na ekranie.

Przywracanie komputera do wczesniejszego stanu

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Przed przywréceniem komputera do wcze$niejszego stanu nalezy zapisag i

6

zamkng¢ wszystkie otwarte pliki oraz zamkng¢ wszystkie otwarte programy. Dopoki przywracanie
systemu nie zostanie zakonczone, nie wolno modyfikowaé, otwieraé ani usuwac plikdw ani programéw.

Kliknij przycisk Start, wskaz polecenie All Programs (Wszystkie programy) — Accessories
(Akcesoria) — System Tools (Narzedzia systemowe), a nastepnie kliknij polecenie System
Restore (Przywracanie systemu).

Upewnij sig, Ze wybrana jest opcja Restore my computer to an earlier time (Przywr6é moj
komputer do poprzedniego stanu) i kliknij przycisk Next (Dalej).

Kliknij dat¢ w kalendarzu, do ktérej ma by¢ przywrécony komputer.

Na ekranie Select a Restore Point (Wybieranie punktu przywracania) dostepny jest kalendarz
umozliwiajacy przegladanie i wybieranie punktéw przywracania. Kazda data z dostgpnymi
punktami przywracania jest wySwietlona czcionka pogrubionag.

Wybierz punkt przywracania i kliknij przycisk Next (Dalej).

Jesli w kalendarzu dostepny jest tylko jeden punkt przywracania, to zostanie on automatycznie
wybrany. Jesli dostepne sa dwa lub wiecej punktéw przywracania, kliknij odpowiedni punkt.

Kliknij przycisk Next (Dalej).

Gdy funkcja przywracania systemu zakonczy zbieranie danych, zostanie wyswietlone
okno Restoration Complete (Przywracanie ukonczone), a nastepnie komputer zostanie
uruchomiony ponownie.

Po ponownym uruchomieniu komputera kliknij przycisk OK.

Aby zmieni¢ punkt przywracania, mozna albo wykonac t¢ samga procedure, ale wybierajac inny
punkt przywracania, albo cofnaé przywracanie.
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Wycofanie ostatniego przywracania systemu

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Przed cofnigciem ostatniego przywracania systemu nalezy zapisa¢ i zamkngé
wszystkie otwarte pliki oraz zamkngé wszystkie otwarte programy. Dopoki przywracanie systemu
nie zostanie zakonczone, nie wolno modyfikowaé, otwiera¢ ani usuwac plikéw ani programéw.

1 Kiliknij przycisk Start, wskaz polecenie All Programs (Wszystkie programy) — Accessories
(Akcesoria) — System Tools (Narzedzia systemowe), a nastepnie kliknij polecenie System
Restore (Przywracanie systemu).

2 Kliknij polecenie Undo my last restoration (Cofnij moje ostatnie przywracanie) i kliknij
przycisk Next (Dalej).

3 Kliknij przycisk Next (Dalej).

Zostanie wySwietlony ekran System Restore (Przywracanie systemu), po czym nastapi
ponowne uruchomienie komputera.

4 Po ponownym uruchomieniu komputera kliknij przycisk OK.

Wiaczanie funkcji System Restore (Przywracanie systemu)

Jesli system Windows XP zostanie ponownie zainstalowany przy ilo$ci wolnego miejsca na
dysku twardym mniejszej niz 200 MB, funkcja System Restore (Przywracanie systemu) zostanie
automatycznie wylaczona. Aby sprawdzié, czy funkcja System Restore (Przywracanie systemu)
jest wlaczona:

1 Kliknij przycisk Start, a nastepnie kliknij polecenie Control Panel (Panel sterowania).
2 Kliknij ikong Performance and Maintenance (Wydajno$¢ i konserwacja).

3 Kliknij pozycje System (System).

4 Kliknij kart¢ System Restore (Przywracanie systemu).

5 Upewnij si¢, ze opcja Turn off System Restore (Wylacz przywracanie systemu) nie
jest zaznaczona.

Ponowna instalacja systemu Microsoft® Windows® XP

Przed rozpoczeciem

W przypadku planowania ponownej instalacji systemu Windows XP w celu naprawienia problemu
z nowo zainstalowanym sterownikiem, nalezy najpierw sprobowac uzy¢ funkcji przywracania
sterownikow urzadzen systemu Windows XP. Jesli funkcja przywracania sterownikéw urzadzen nie
rozwiaze problemu, nalezy uzy¢ funkcji przywracania systemu, aby przywroci¢ system operacyjny
do stanu sprzed instalacji nowego sterownika urzadzenia.

n PRZYPOMNIENIE: Przed rozpoczeciem instalacji nalezy wykona¢ kopie zapasowe wszystkich plikow
danych na gtéwnym dysku twardym. W konwencjonalnych konfiguracjach dyskéw twardych, za gtéwny
dysk twardy uznaje sie pierwszy dysk wykryty przez komputer.
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Aby zainstalowaé ponownie system Windows XP, potrzebne sa nast¢pujace elementy:
¢ dysk CD Dell™ Operating System;
* dysk CD Dell Drivers and Utilities.

h UWAGA: Dysk CD Drivers and Utilities zawiera sterowniki zainstalowane podczas montazu komputera.
Nalezy uzy¢ dysku CD Drivers and Utilities lub przej$é do witryny pomocy technicznej firmy Dell, aby
zatadowa¢ wymagane sterowniki.

h UWAGA: Dyski CD Operating System i Drivers and Utilities s opcjonalne i mogg nie by¢ dostarczane
ze wszystkimi komputerami.

Ponowna instalacja systemu Windows XP

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Podczas ponownej instalaciji systemu Windows XP nalezy uzy¢ wersji Windows XP
Service Pack 1 lub nowszej.

Aby ponownie zainstalowa¢ system Windows XP, nalezy w podanej kolejnosci wykonaé wszystkie
kroki w ponizszych sekcjach.

Proces ponownej instalacji moze potrwa¢ od 1 do 2 godzin. Po ponownym zainstalowaniu systemu
operacyjnego nalezy ponownie zainstalowac sterowniki urzadzen, oprogramowanie antywirusowe
iinne oprogramowanie.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Dysk CD Operating System oferuje opcje ponownej instalaciji systemu operacyjnego
Windows XP. Opcje te moga spowodowa¢ nadpisanie plikéw i mie¢ wptyw na programy zainstalowane
na dysku twardym. Dlatego nie nalezy ponownie instalowa¢ systemu operacyjnego Windows XP, o ile
pomoc techniczna firmy Dell nie zaleci wykonania tej czynnos$ci.

:} PRZYPOMNIENIE: Aby uniknaé konfliktow w systemie Windows XP, przed ponowng instalacjg tego
systemu nalezy wytgczy¢ programy antywirusowe zainstalowane na komputerze. Informacje na ten
temat mozna znalez¢é w dokumentacji oprogramowania.

Uruchamianie z dysku CD systemu operacyjnego
1 Zapisz i zamknij wszystkie otwarte pliki i zamknij wszystkie otwarte programy.

2 Wit6z dysk CD Operating System. Jesli zostanie wyswietlony komunikat | nst al |
W ndows XP (Zainstaluj system Windows XP), kliknij przycisk Exit (Zakoncz).

3 Uruchom ponownie komputer.
4 Naciénij klawisz <F12> natychmiast po wySwietleniu logo DELL.
Jesli zostanie wyswietlone logo systemu operacyjnego, poczekaj, az wyswietli si¢ pulpit

systemu Windows, a nastgpnie wylacz komputer i uruchom go ponownie.

5 Zapomoca klawiszy strzatek zaznacz pozycje CD-ROM, a nastepnie naci$nij
klawisz <Enter>.

6 Gdy zostanie wyswietlony komunikat Press any key to boot from CD (Naci$nij
dowolny klawisz, aby dokona¢ rozruchu z dysku CD), naci$nij dowolny klawisz.
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Instalacja systemu Windows XP

1

E

Gdy zostanie wy$wietlony ekran Windows XP Setup (Instalacja systemu Windows XP),
naci$nij klawisz <Enter>, aby wybra¢ opcje To set up Windows now (Instalowanie systemu
Windows teraz).

Przeczytaj informacje wyswietlane na ekranie Microsoft Windows Licensing Agreement
(Umowa licencyjna systemu Microsoft Windows) i nacisnij przycisk <F8>, aby zaakceptowac
umowg¢ licencyjna.

Jesli na komputerze jest juz zainstalowany system Windows XP i chcesz odzyska¢ aktualne
dane systemu Windows XP, wpisz r w celu wybrania opcji naprawiania, a nast¢pnie wyjmij
dysk CD.

Jesli ma by¢ zainstalowana nowa kopia systemu Windows XP, naci$nij klawisz <Esc>,
aby wybrac¢ t¢ opcje.

Nacis$nij klawisz <Enter>, aby wybra¢ wskazang partycj¢ (opcja zalecana), a nastgpnie
postepuj zgodnie z instrukcjami wy$wietlanymi na ekranie.

Zostanie wy$wietlony ekran Windows XP Setup (Instalacja systemu Windows XP), a system
operacyjny rozpocznie kopiowanie plikéw i instalowanie urzadzen. Komputer zostanie
kilkakrotnie automatycznie uruchomiony ponownie.

UWAGA: Czas potrzebny na zakoficzenie instalacji zalezy od rozmiaru dysku twardego
i szybko$ci komputera.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Gdy zostanie wy$wietlony nastepujgcy komunikat, nie nalezy naciska¢ zadnego

10

11

klawisza: Press any key to boot fromthe CD(Naci$nij dowolny klawisz, aby dokonaé
rozruchu z dysku CD).

Gdy zostanie wyswietlony ekran Regional and Language Options (Opcje regionalne
i jezykowe), wybierz ustawienia dla danej lokalizacji, a nastepnie kliknij przycisk
Next (Dalej).

Na ekranie Personalize Your Software (Spersonalizuj swoje oprogramowanie) wpisz swoje
imig, nazwisko oraz nazwe firmy (opcjonalnie) i kliknij przycisk Next (Dalej).

W oknie Computer Name and Administrator Password (Nazwa komputera i hasto
administratora) wpisz nazw¢ danego komputera (lub zaakceptuj podana) oraz hasto,
a nastgpnie kliknij przycisk Next (Dalej).

Jesli zostanie wySwietlony ekran Modem Dialing Information (Informacje o wybieraniu
numeréw przez modem), wpisz zadane informacje i kliknij przycisk Next (Dalej).

W oknie Date and Time Settings (Ustawienia daty i godziny) wpisz date, godzing i strefe
czasowa, a nastepnie kliknij przycisk Next (Dalej).

Jesli zostanie wySwietlony ekran Networking Settings (Ustawienia sieci), kliknij opcje
Typical (Typowe), a nastepnie kliknij przycisk Next (Dalej).
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12 Jesli podczas ponownej instalacji systemu Windows XP Professional zostanie wyS§wietlony
monit o podanie dodatkowych informacji dotyczacych konfiguracji sieci, wpisz odpowiednie
dane. Jesli nie wiesz, jakie ustawienia poda¢, zaakceptuj warto$ci domyslne.

System Windows XP zainstaluje sktadniki systemu operacyjnego i skonfiguruje komputer.
Komputer zostanie automatycznie uruchomiony ponownie.

ﬁ PRZYPOMNIENIE: Po wyswietleniu nastgpujgcego komunikatu nie nalezy naciska¢ zadnego klawisza:
Press any key to boot from the CD(Naci$nijdowolny klawisz, aby dokonaé rozruchu
z dysku CD).

13 Gdy zostanie wyswietlony ekran Welcome to Microsoft (Witamy w firmie Microsoft), kliknij
przycisk Next (Dalej).

14 Gdy zostanie wySwietlony komunikat z pytaniem How wi [ | thi s conmputer connect
tothe Internet? (Jak ten komputer ma si¢ taczy¢ z Internetem?), kliknij przycisk
Skip (Pomin).

15 Gdy zostanie wyswietlony ekran Ready to register with Microsoft? (Czy chcesz teraz
zarejestrowac si¢ w firmie Microsoft?), wybierz opcj¢ No, not at this time (Nie, nie tym
razem) i kliknij przycisk Next (Dalej).

16 Gdy zostanie wyswietlony ekran Who will use this computer? (Kto bedzie uzywac tego
komputera?), mozna wprowadzi¢ do pigciu uzytkownikéw.

17 Kliknij przycisk Next (Dalej).

18 Kliknij przycisk Finish (Zakoncz), aby zakonczy¢ instalacje, i wyjmij dysk CD.
19 Zainstaluj ponownie odpowiednie sterowniki z dysku CD Drivers and Utilities.
20 Ponownie zainstaluj oprogramowanie antywirusowe.

21 Ponownie zainstaluj programy.

E UWAGA: Aby ponownie zainstalowac i aktywowa¢ pakiet Microsoft Office lub Microsoft Works Suite,
nalezy uzy¢ numeru produktu, ktory znajduje sie na tylnej stronie oktadki dysku CD pakietu Microsoft
Office lub Microsoft Works Suite.
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Korzystanie z dysku CD Drivers and Utilities

Aby uzy¢ dysku CD Drivers and Utilities (nazywanego takze ResourceCD) przy uruchomionym
systemie Windows:

n UWAGA: Aby uzyska¢ dostep do sterownikow urzadzen i dokumentacji uzytkownika, nalezy uzy¢ dysku
CD Drivers and Utilities w uruchomionym systemie Windows.

Wtacz komputer i poczekaj, az wyswietli si¢ pulpit systemu Windows.
2 Wi6z dysk CD Drivers and Utilities do napgdu CD.

Jesli po raz pierwszy uzywasz dysku CD Drivers and Utilities na tym komputerze, zostanie
wyS$wietlone okno ResourceCD Installation (Instalacja dysku ResourceCD) informujace
o rozpoczeciu instalacji dysku CD Drivers and Utilities.

3 Kliknij przycisk OK, aby kontynuowac.
Postgpuj zgodnie z monitami wy$wietlanymi przez program instalacyjny, aby zakonczy¢
proces instalacji.

4 Kliknij przycisk Next (Dalej) na ekranic Welcome Dell System Owner (Witamy wtasciciela
komputera Dell).

5 Wybierz odpowiednie ustawienia opcji System Model (Model systemu), Operating System
(System operacyjny), Device Type (Typ urzadzenia) i Topic (Temat).

Sterowniki do komputera
Aby wySwietli¢ liste sterownikow urzadzeri przeznaczonych do komputera:
1 W menu rozwijanym Topic (Temat) kliknij polecenie My Drivers (Moje sterowniki).

Dysk CD Drivers and Utilities sprawdzi zainstalowany sprzgt i system operacyjny, a nastgpnie
na ekranie zostanie wyS$wietlona lista sterownikéw urzadzefi odpowiadajaca aktualnej
konfiguracji systemu.

2 Kliknij odpowiedni sterownik i postgpuj zgodnie z instrukcjami, aby pobra¢ sterownik
do komputera.

Aby wyswietli¢ wszystkie sterowniki dostepne dla danego komputera, w menu rozwijanym
Topic (Temat) nalezy klikna¢ polecenie Drivers (Sterowniki).
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